
ΠΕΜΠΤΗ 30.4.2026  -  ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 18.566  -   ΤΙΜΗ: 1,50 ΕΥΡΩ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗN SUPERSPORT

Online Χρονιαία Συνδρομή

Για πληροφορίες
Email: ads@alfamedia.press.cy

Τηλ: 22760663

€100 + ΦΠΑ

ΤΕΛΙΚΟ Ο ΑΠΟΛΛΩΝ, 
ΧΩΡΙΣ ΕΥΡΩΠΗ ΚΑΙ ΤΗ 
ΝΕΑ ΣΕΖΟΝ Ο ΑΠΟΕΛ!

Αυστηρό μήνυμα σε Τυχικό - Κακίζει 
τις ενέργειές του και ζητά ξανά 
ανάκληση της καθαίρεσής του   (ΣΕΛ. 7)

Αποζημιώσεις €60.000 ευρώ σε 
οπαδό που ξυλοκοπήθηκε από 
αστυνομικούς  (ΣΕΛ. 3)

Ο Οδυσσέας Μιχαηλίδης υπονόμευσε 
το έργο για τον δρόμο της Πάφου με την 
Πόλη Χρυσοχούς (ΣΕΛ. 10)

ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ

ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΟΝΟΥΦΡΙΟΣ ΚΟΥΛΛΑ: ΕΙΤΕ Ο ΔΗΣΥ ΘΑ ΚΕΡΔΙΣΕΙ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΙΤΕ ΤΟ ΑΚΕΛ  - ΥΠΕΥΘΥΝΑ ΜΠΡΟΣΤΑ Ή ΠΙΣΩ ΣΤΙΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΕΣ (ΣΕΛ. 11)

ΑΙΧΜΕΣ

Εξυπνάδες

Αυξάνονται οι εξυπνάδες μας αφού 
χθες Cyta και ΕΟΑ Λευκωσίας 

υπέγραψαν συμφωνία για εγκατάσταση 
72.000 έξυπνων υδρομετρητών, για απο-
τελεσματικότερη διαχείριση των υδά-
τινων πόρων και εντοπισμό διαρροών 
νερού. Έχουν προηγηθεί και άλλες εξυ-
πνάδες, όπως ανακοινώθηκαν: (α) Τοπο-
θετήσαμε έξυπνα φώτα τροχαίας, έξυ-
πνες στάσεις λεωφορείων και έξυπνους 
μετρητές ΑΗΚ (β) Τοποθετήσαμε έξυπνα 
συστήματα άρδευσης (γ) Το υπουργείο 
Ενέργειας διενέργησε μελέτη για τα επί-
πεδα εξυπνάδας των κτηρίων (δ) Η Αστυ-
νομία προμηθεύτηκε έξυπνα περιπολικά 
για έλεγχο της τροχαίας κυκλοφορίας 
(ε) Ο πρόεδρος Χριστοδουλίδης ξεκινά 
νέο σαφάρι για να πείσει τα έξυπνα μυα-
λά του εξωτερικού να επιστρέψουν στην 
Κύπρο. Βλέπετε, με αυτά και με αυτά, 
σιγά – σιγά μετατρεπόμαστε σε νησί των 
έξυπνων. Ή, το αντίθετο;                          Τ.Α.

 
ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΤΥΧΙΚΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ 

ΤΕΘΗΚΕ ΕΚΤΟΣ Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΩΤΗ ΣΑΒΒΑ 

To EΛΑΜ είναι τώρα  
και υπέρ του γάμου 
ομοφυλοφίλων;
Ο υποψήφιος τέθηκε εκτός ψηφο-
δελτίου γιατί φαίνεται να ξεπέρασε 
τις γραμμές του κόμματος  (ΣΕΛ. 4)

ΤΙΜΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗ ΧΑΣΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΑΠΕΣΙΑ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΛΑΡΝΑΚΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ

Εγκαινιάστηκε πάρκο με το  
όνομά του σε κλίμα συγκίνησης

Λιμάνι – μαρίνα  
ένα συνεχές ναυάγιο

l Ιωάννης Χάσικος: «Όταν ένας τόπος αποφασίζει να κρατήσει ζωντανό ένα 
όνομα… αυτό δεν είναι απλώς τιμή, είναι μία βαθύτερη πράξη»   (ΣΕΛ. 7)

l  Ένα έργο κολλημένο στην αβεβαιότητα και τη στασιμότητα, 
από τότε που η κυβέρνηση αποφάσισε να διακόψει τη σύμβαση 
με την Kition και να μην τηρήσει τις δεσμεύσεις της  (ΣΕΛ. 10)

Εδωσαν τελεσίγραφο 
στον Χριστοδουλίδη

ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ ΘΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ 48 ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΥΝ ΑΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΔΕΧΤΕΙ Ή ΟΧΙ

l Ο εκπρόσωπος των κτηνοτρό-
φων ξεκαθάρισε πως οι θέσεις 
τους είναι σταθερές και αφορούν 
τον τερματισμό των θανατώσεων, 
τις αποζημιώσεις και την επα-
νεκκίνηση των εργασιών των 
μονάδων

l Χριστόδουλος Χριστοδούλου: 
«Τα ζώα μας δεν είναι άρρωστα, 
έχουν αντισώματα…»

l Ο Πρόεδρος του Παγκύπριου 
Συνδέσμου Κτηνιάτρων πως κάτι 
τέτοιο επιστημονικά δεν αποδει-
κνύεται αφού για να δημιουργη-
θούν αντισώματα πρέπει ο ιός να 
έχει μολύνει προηγουμένως τον 
οργανισμό

l Άλλες τρεις μονάδες στην 
Αθηένου, συνολικής δυναμικό-
τητας 2500 αιγοπροβάτων, έχουν 
επιβεβαιωθεί θετικά στον ιό  (ΣΕΛ. 6)
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Τ ο ρολόι-ξυπνητήρι κτυπάει ακριβώς 
στην ώρα του. Πέντε και δεκαπέντε. 
Όπως κάθε μέρα. Χρόνια τώρα. Και 

ζαμάνια. Θέλεις, φυσικά, να κουκουλωθείς 
με το πάπλωμα. Να μείνεις εκεί. Να μην 
σε βαρέσει το κρύο. Να ονειρευτείς. Ότι 
βγήκες στη σύνταξη. Ότι δεν χρειάζεται 
να ξυπνάς στις πέντε και δεκαπέντε. Ότι 
θα ξυπνάς στις οκτώ και δεκαπέντε. Ότι 
θα πηγαίνεις στο καφενείο. Ότι θα συναντάς 
τους άλλους συνταξιούχους. Ότι θα τους 
πειράζεις και θα σε πειράζουν. Όνειρα. Κι 
άλλα όνειρα. Πρέπει να σηκωθείς. Δεν 
γίνεται να μην σηκωθείς. Θα ξυπνήσεις, 
μάλιστα, και τη σύζυγο. Και τα παιδιά. 
Πρώτα, όμως, θα ξεπλύνεις το πρόσωπο. 
Ίσως να κάνεις και ντους. Θα ετοιμάσεις 
διπλό καφέ για να ανοίξουν, υποτίθεται, 
τα μάτια σου. Ο χρόνος σε πιέζει. Ο χρόνος 
σε σημαδεύει. Ο χρόνος είναι περίστροφο. 
Έξι και δεκαπέντε, δηλαδή σε μία ώρα, θα 
πληκτρολογήσεις τον κωδικό στην πισινή 
είσοδο του εργοστασίου. Θα ανάψεις τα 
φώτα, παρόλο που το αφεντικό φωνάζει 
να κάνετε οικονομία στο ρεύμα. Και πώς 
θα βλέπουμε, αφεντικό; Σιγά που θα τον 
ρωτήσεις. Άμα τον ρωτήσεις, θα πάρεις 
την απόλυση στα χέρια. Τον εαυτό σου θα 
ρωτήσεις. Τον εαυτό σου θα κατσαδιάσεις. 
Που, τότε, στο λύκειο, αντί να μπαίνει στην 
τάξη, έμπαινε στην καφετέρια και παρίστανε 
τον Δον Ζουάν. Χωρίς απολυτήριο, πού θα 
έπιανες δουλειά; Στην κυβέρνηση; Σε 
ημικρατικό οργανισμό; Σε τράπεζα; Σε 
ελεγκτικό οίκο; Όχι, βέβαια. Σε εργοστάσιο 
θα έπιανες δουλειά. Εργάτης. Το πολύ 
πολύ, επιστάτης. Τώρα τραβάς τα μαλλιά 
σου. Είναι και λιγοστά. Η μεγάλη κόρη σε 
αποκαλεί Μπρους Γουίλις. Η μικρή κόρη 
μαλώνει τη μεγάλη κόρη επειδή σε αποκαλεί 
Μπρους Γουίλις. Η μητέρα γελάει ύπουλα 
και λέει: Δον Ζουάν ο Γλόμπος. Πίνεις 
βιαστικά τον διπλό καφέ, η ώρα πάει πέντε 
και σαράντα πέντε. Πω, πω, σε τρώει το 
άγχος. Θα προλάβεις; Δεν θα προλάβεις; 
Θα πάρει μπρος το σαραβαλάκι; Δεν θα 
πάρει μπρος το σαραβαλάκι; Πετάς ένα 
νυσταγμένο αντίο. Στον δρόμο, ευτυχώς, 
η κίνηση είναι λιγοστή. Απαγγέλλεις τον 
κωδικό. Τις προάλλες τον ξέχασες και σου 
κόπηκε η ανάσα. Σε λίγο θα ενωθείς με 
τους άλλους συναδέλφους. Με τους άλλους 
είλωτες. Εσύ θα φορτώνεις, εκείνοι θα 
ξεφορτώνουν. Εκείνοι θα φορτώνουν, εσύ 
θα ξεφορτώνεις. Στις δώδεκα θα κάνετε 
διάλειμμα. Θα τσακωθείτε για τα 
ποδοσφαιρικά. Για τα πολιτικά. Για τα 
οικονομικά. Που δουλεύετε σαν σκυλιά 
και δεν μπορέσατε να αποταμιεύσετε πέντε 
ευρώ. Που βγαίνει η ψυχή σας έως ότου 
τακτοποιήσετε τους λογαριασμούς. Θα 
γλιστρήσεις στο προαύλιο. Θα κοιτάξεις, 
απέναντι, το μέγαρο του ημικρατικού 
οργανισμού. Θα κατσαδιάσεις τον εαυτό 
σου. Αντί να μπαίνεις στην τάξη, έμπαινες 
στην καφετέρια. Δον Ζουάν ο Γλόμπος. 
Δον Ζουάν ο απένταρος. 

Η ώρα κυλάει

Με τον ΑΝΔΡΕΑ ΚΟΥΝΙΟ

 ΕΝ ΔΗΚΤΙΚΑ 

ημέραςΤης

Νίκος Γκάτσος:  Ήταν σημαντικός 
Έλληνας ποιητής, μεταφραστής 
και στιχουργός.  Πρωτοδημοσίευ-
σε ποιήματά του, μικρά σε έκταση 
και με κλασικό ύφος, στα πε-
ριοδικά «Νέα Εστία» 
(1931-32) και «Ρυθμός» 
(1933). Την ίδια περίοδο 
δημοσίευσε κριτικά ση-
μειώματα στα περιοδι-
κά «Μακεδονικές Ημέ-
ρες», «Ρυθμός» και «Τα 
Νέα Γράμματα» (για τον 
Κωστή Μπαστιά, την Μυρ-
τιώτισσα και τον Θράσο Καστανά-
κη αντίστοιχα), ενώ αργότερα συ-
νεργάστηκε με τα «Καλλιτεχνικά 
Νέα» και τα «Φιλολογικά Χρονι-
κά». Καθοριστική υπήρξε η γνωρι-
μία του με τον Οδυσσέα Ελύτη το 

1936. Συνδέθηκε με το ρεύμα του 
ελληνικού υπερρεαλισμού. Το μο-
ναδικό βιβλίο που εξέδωσε όσο 
ζούσε είναι η ποιητική σύνθεση 
«Αμοργός» (Αετός, 1943), η οποία 
θεωρείται κορυφαία δημιουργία 
του ελληνικού υπερρεαλισμού με 

τεράστια επίδραση στους νε-
ότερους ποιητές.   Η μεγά-

λη συνεισφορά του Γκά-
τσου, ωστόσο, είναι στο 
τραγούδι ως στιχουρ-
γού. Έφερε την ποίηση 
στον στίχο και κατάφε-

ρε να δώσει, κυρίως 
μέσω της συνεργασίας 

του με τον Μάνο Χατζιδάκι, 
τον κανόνα του ποιητικού τραγου-

διού. Συνεργάστηκε, επίσης, με 
τον Μίκη Θεοδωράκη, τον Σταύρο 
Ξαρχάκο, τον Δήμο Μούτση, τον 
Λουκιανό Κηλαηδόνη, τον Χριστό-
δουλο Χάλαρη

Σ’ αυτήν τη ζωή 
τίποτε δεν είναι 
σίγουρο, εκτός από 
το θάνατο και τους 
φόρους. 
 
 

Βενιαμίν 
Φραγκλίνος,  
1706-1790,  

Αμερικανός πολιτικός 
& συγγραφέας

απόφθεγμα

Ο άνθρωπος εφηύ-
ρε τη γλώσσα για να 
ικανοποιήσει τη βα-
θιά του ανάγκη να 
παραπονιέται. 
 

Lily Tomlin,  
1939-,  

Αμερικανίδα  
ηθοποιός

ευφυολόγημα

1984

Ενώ αναμένεται ότι το Συμ-
βούλιο Ασφαλείας θα συ-
νέλθει μεθαύριο Τετάρτη 
για να αρχίσει τη συζή-
τηση της προσφυγής της 
Κύπρου, χθεσινοβραδι-
νές αποκλειστικές πλη-
ροφορίες της «Α» από 
τη Νέα Υόρκη αναφέ-
ρουν ότι η Κυπριακή 
Αντιπροσωπία μετά 
από επανειλημμένες 
συσκέψεις και δια-
βουλεύσεις αποφά-
σισε : Να δεχθούμε 
νέα πρωτοβουλία του 
γενικού γραμματέα των ηνωμένων 
Εθνών κ.Πέρεζ ντε Κουεγιάρ, αφού οι μέχρι τώρα πρω-
τοβουλίες του απέτυχαν. Επίσης να ζητήσουμε από το 
Συμβούλιο Ασφαλείας, βάσει του άρθρου 36 του Κατα-
στατικού του, να ετοιμάσει σχέδιο λύσης του κυπριακού. 

ΘΑ ΖΗΤΗΣΟΥΜΕ  
ΣΧΕΔΙΟ ΛΥΣΗΣ

H ιστορία της «Αλήθειας»

Στην απόκτηση δύο ή τρει-
ων ποδοσφαιριστών θα 
προχωρήσει η Ομόνοια 
στη μεταγραφική πε-
ρίοδο του καλοκαιρι-
ού, σύμφωνα με τον 
πρόεδρο του τριφυλ-
λιού Δώρο Σερα-
φείμ. «Έχουμε εν-
τοπίσει μαζί με τον 
προπονητή δύο με 
τρεις θέσεις στις 
οποίες κρίνουμε 
ότι η ομάδα 

χρειάζεται ενίσχυση. 
Εξετάζουμε αρκετές περιπτώ-

σεις αλλά εξελίξεις αναμένονται μετά 
τις αγωνιστικές υποχρεώσεις της ομάδας», 
ήταν το σχόλιο του προέδρου. Να σημειωθεί 
ότι η Ομόνοια καλοβλέπει την περίπτωση του 
Γιώργου Βακουφτσή, ο οποίος εκτός απροόπτου 
θα μείνει ελεύθερος από τον ΑΠΟΕΛ. 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ  
ΣΕ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟ

H αθλητική «Αλήθεια»

ληξιαρχείο
γεννήσεων

Εντουάρ Μανέ: Ήταν Γάλλος ζω-
γράφος. Θεωρείται ένας από τους 
θεμελιωτές της μοντέρνας τέχνης 
ενώ συνδέθηκε έντονα και με το 
κίνημα του ιμπρεσιονισμού. Απο-
τέλεσε επιπλέον έναν από τους 
πλέον αμφιλεγόμενους καλλιτέ-
χνες του 19ου αιώνα. Ο Μανέ 
συνδέθηκε με τους ιμπρεσιονι-
στές ζωγράφους μεταξύ των οποί-
ων ο Εντγκάρ Ντεγκά, ο Κλωντ 
Μονέ, ο Πωλ Σεζάν, ο Πιερ Ωγκύστ 
Ρενουάρ και ο Καμίλ Πισαρό. Στην 
πραγματικότητα, αν και διαπνέ-
ονταν από κοινές πεποιθήσεις 
και το έργο του Μανέ αποτέλεσε 
σημαντική επιρροή για τους ιμ-
πρεσιονιστές, Το 1870 ο Μανέ 
υπηρέτησε ως ανθυπολοχαγός 
στο Γαλλο-Πρωσσικό πόλεμο και 
το 1881 παρασημοφορήθηκε με 

το Μετάλλιο της Τιμής. Πέθανε 
σαν σήμερα το 1883 στο Παρίσι 
από σύφιλη, η οποία του προκά-
λεσε και μερική παράλυση στα 
τελευταία χρόνια της ζωής του. 
Έντεκα ημέρες πριν το θάνατό 
του αναγκάστηκε να υποστεί τον 
ακρωτηριασμό του αριστερού του 
ποδιού λόγω γάγγραινας.

έφυγαν

ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026

 
 
Σαν σήμερα το 311 ο αυτοκράτο-
ρας Γαλέριος Βαλέριος Μαξιμιανός 
εκδίδει διάταγμα, με το οποίο η 
χριστιανική θρησκεία αναγνωρί-
ζεται επίσημα στη Ρωμαϊκή Αυτο-
κρατορία. 
 
■ ■ ■ Είναι η τελετή ανάληψης 
των καθηκόντων του εκάστοτε 
προέδρου των ΗΠΑ, που προσελ-
κύει το παγκόσμιο ενδιαφέρον 
τα τελευταία χρόνια. Από το 1937 
γίνεται κάθε τέσσερα χρόνια στις 
20 Ιανουαρίου στον περιβάλλοντα 
χώρο του Καπιτωλίου (στη δυτική 
πρόσοψη από το 1981), έδρα των 
νομοθετικών σωμάτων (Κογκρέ-
σου). Η πρώτη τελετή έγινε στις 
30 Απριλίου 1789 στη Νέα Υόρκη 
(τότε πρωτεύουσα της χώρας), 
όταν ο Τζορτζ Ουάσινγκτον ορκί-
στηκε πρώτος πρόεδρος των ΗΠΑ. 
Καθώς τότε χρειάστηκαν έως και 
τέσσερις μήνες για να καταμε-

τρηθούν οι ψήφοι, ορίστηκε ως 
ημερομηνία για την ορκωμοσία 
των νέων προέδρων των ΗΠΑ η 
4η Μαρτίου και μόνο το 1937 
άλλαξε αυτό και ορίστηκε η 20η 
Ιανουαρίου που ισχύει μέχρι σή-
μερα. 
 
■ ■ ■ Το 1938 το BBC καλύπτει 
τηλεοπτικά ολόκληρο τον τελικό 
Κυπέλλου Αγγλίας, Πρέστον- Χάν-
τερσφιλντ (1-0) από το Wembley. 
Ο πρώτος όμως αγώνας που κα-

λύπτει το BBC είναι το Άρσεναλ- 
Έβερτον από το τέλος του 1936. 
Επίσημα το BBC εκπέμπει για 
πρώτη φορά στις 2/11/1936. 
 
■ ■ ■ Σαν σήμερα το 1947 και 
κατά τη διάρκεια του Εμφυλίου 
Πολέμου, μία ομάδα της ΟΠΛΑ 
(οργάνωσης του ΚΚΕ) επιτίθεται 
με χειροβομβίδες κατά λεωφο-
ρείου της Πολεμικής Αεροπορίας 
στη Θεσσαλονίκη. Από την επί-
θεση σκοτώνονται 5 και τραυμα-

τίζονται 8 αεροπόροι. 
 
■ ■ ■ 1973: Τέσσερις στενοί 
συνεργάτες του Προέδρου Νίξον 
υποβάλλουν την παραίτησή τους, 
αντιδρώντας στις έντονες φημο-
λογίες ότι, ο Λευκός Οίκος προ-
σπαθεί να συγκαλύψει την υπό-
θεση Γουοτεργκέιτ. Στο μεταξύ, 
ο Πρόεδρος Νίξον, σε τηλεοπτική 
δήλωσή του, αναλαμβάνει προ-
σωπικά τις ευθύνες της κυβέρ-
νησής του για την υπόθεση, αλλά 
αρνείται την κατηγορία ότι, γνώ-
ριζε τυχόν προσπάθειες των συ-
νεργατών του για τη συγκάλυψή 
της. 
 
■ ■ ■ Το 2009 επτά άτομα σκο-
τώνονται και 17 τραυματίζονται 
σε παρέλαση στην Ολλανδία όταν 
ο Καρστ Ρόελαντ Τέιτς οδήγησε 
με ταχύτητα στο αυτοκίνητο του 
πάνω στο πλήθος. Στόχος ήταν η 
βασιλική οικογένεια. 

1945: Το τέλος του Χίτλερ και του καθεστώτος του φαίνεται να 
πλησιάζει, όταν οι Σύμμαχοι αρχίζουν να προελαύνουν προς το 
Βερολίνο στις αρχές του 1945. Ο γερμανός δικτάτορας, γεμάτος 
απόγνωση, αποσύρεται στο καταφύγιό του στο Μέγαρο της Καγκελαρίας. 
Στις 30 Απριλίου 1945 θα αυτοκτονήσει, μαζί με την ερωμένη του 
Εύα Μπράουν, την οποία είχε νυμφευτεί την προηγούμενη ημέρα. 
Σύμφωνα με τις οδηγίες του, τα σώματά τους αποτεφρώθηκαν.

Οι Βιετκόνγκ καταλαμβάνουν τη 
Σαϊγκόν και το τελευταίο αμερικανι-
κό ελικόπτερο απογειώνεται από 
την οροφή της πρεσβείας των ΗΠΑ. 
Οι Ηνωμένες Πολιτείες αποσύρονται 
από τη χερσόνησο της Ινδοκίνας, 
ύστερα από εμπλοκή 20 ετών, έχον-
τας υποστεί δεινή ήττα, ενώ Βόρειο 
και Νότιο Βιετνάμ ενοποιούνται υπό 
κομμουνιστική διοίκηση.

1975

παλιό
ημερολόγιο



30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ

2005
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Δ
έκα χρόνια μετά, το κράτος 
πληρώνει αποζημιώσεις 
εξήντα χιλιάδων ευρώ σε 

οπαδό που ξυλοκοπήθηκε από 
μέλη της αστυνομίας στον τελικό 
κυπέλου Απόλλων-Ομόνοια το 
2016, με την Νομική Υπηρεσία να 
προτείνει συμβιβασμό στα πλαίσια 
αγωγής που καταχωρήθηκε, έπει-
τα και από το πόρισμα της Ανε-
ξάρτητης Αρχής Ισχυρισμών και 
Παραπόνων κατά της Αστυνομίας 
που καταλόγισε ευθύνες στην Δύ-
ναμη για υπέρμετρη βία. 

Ο ΛΕΥΤΕΡΗΣ Αραούζος, χτυπή-
θηκε από μέλη της αστυνομίας, 
όπως καταγράφηκε και στα βίντεο 
τα οποία τέθηκαν ενώπιον της 
ΑΑΔΙΠΑ, με αποτέλεσμα τον σο-
βαρό τραυματισμό του. 
ΣΥΜΦΩΝΑ με τα γεγονότα της 
υπόθεσης στα οποία αναφέρθηκε 
στο παρελθόν ο δικηγόρος Μιχά-
λης Παρασκευάς, αποτέλεσε εύ-
ρημα του Γενικού Εισαγγελέα, ότι 
ο 20χρονος χτυπήθηκε από αστυ-
νομικούς, με αποτέλεσμα τον σο-
βαρό τραυματισμό του, ωστόσο 

δεν ασκήθηκαν ποινικές διώξεις, 
καθώς δεν μπορούσε να διαπι-
στωθεί ποιοι αστυνομικοί προέβη-
σαν σε αυτές τις παράνομες πρά-
ξεις. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η 
οικογένεια να κινηθεί εναντίον 
του κράτους και οι αποζημιώσεις 
να καταβάλλονται σήμερα από 
τους φορολογούμενους πολίτες. 
Ο ΛΕΥΤΕΡΗΣ, σε δηλώσεις του 
στο Omega είχε αναφέρει πως 
κατηγορήθηκε για είσοδο του 
στο γήπεδο, εξηγώντας ότι στην 
ουσία εισήλθε στο γήπεδο όταν 

άρχισε η ρίψη πετρών και άλλων 
αντικειμένων από οπαδούς της 
αντίπαλης ομάδας που εισήλθαν 
στον αγωνιστικό χώρο πριν τη 
λήξη του αγώνα. 
«ΕΓΩ ΔΕΝ κατάλαβα τίποτα. Οι 
αστυνομικοί φορούσαν κράνη. 
Πριν μπω στο γήπεδο τους άφη-
σαν να μπουν στο γήπεδο και ήρ-

θαν προς την πλευρά μας και έρι-
χναν πέτρες στην κερκίδα. Μπήκα 
στο γήπεδο για να γλυτώσω μαζί 
με άλλους οπαδούς και με χτυ-
πήσαν οι αστυνομικοί». Ο κ. Πα-
ρασκευάς τονίζει δε, πως ο πε-
λάτης του δεν αντιμετώπισε κα-
τηγορίες για ρίψη αντικειμένων 
ή άλλων αδικημάτων.

ΠΛΗΡΩΝΕΙ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, ΔΕΝ ΕΙΧΑΝ ΑΣΚΗΘΕΙ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΩΞΕΙΣ 

ΠΟΙΝΗ ΦΥΛΑΚΙΣΗΣ  
ΤΕΣΣΑΡΩΝ ΕΤΩΝ 

Εντοπίστηκε  
στο όχημά του πέ-
ραν του ενός κι-
λού κάνναβη 
  
Σε ποινή φυλάκισης τεσσάρων ετών, 
καταδίκασε χθες το Επαρχιακό Δικα-
στήριο Πάφου, 40χρονο, αφού τον έκρινε 
ένοχο σε υπόθεση που αφορά ναρκω-
τικά. Ο 40χρονος είχε συλληφθεί στις 
11/08/2025 στην Πάφο, μετά τον εν-
τοπισμό κάνναβης βάρους 1 κιλού και 
194 γρ., εντός του οχήματος του. 
ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ, στο πλαίσιο της επιχει-
ρησιακής δράσης της ΥΚΑΝ για τον εντο-
πισμό και κατάσχεση ναρκωτικών ουσιών, 
μέλη της Υπηρεσίας, ανέκοψαν, αυτοκί-
νητο που οδηγούσε 40χρονος. Σε έρευνα 
που ακολούθησε εντός του οχήματος, 
εντοπίστηκε ποσότητα κάνναβης συνο-
λικού βάρους ενός κιλού και 194 γραμ-
μαρίων περίπου, μικρό χρηματικό ποσό, 
καθώς και ένα μισοκαπνισμένο τσιγάρο 
που περιείχε κάνναβη. 
 

ΝΕΑ ΑΠΑΤΗ 

Χειρόγραφα  
σημειώματα σε 
ανεμοθώρακες 
αυτοκινήτων 
  
Προσοχή στους πολίτες συστήνει η 
αστυνομία, καθώς τις τελευταίες μέρες, 
έγιναν καταγγελίες από πολίτες, οι 
οποίοι εντόπισαν χειρόγραφα σημει-
ώματα στους ανεμοθώρακες των οχη-
μάτων τους, μέσω των οποίων προτρέ-
πονται να κατεβάσουν συγκεκριμένη 
εφαρμογή, με σκοπό την δήθεν ενη-
μέρωση τους για θέματα παραβατικό-
τητας στην περιοχή τους. 
ΟΠΩΣ αναφέρει η αστυνομία σκοπός των 
επιτήδειων, είναι η εξαπάτηση και η από-
σπαση χρημάτων ή προσωπικών στοιχεί-
ων. Τέλος, καλεί το κοινό να είναι ιδιαίτερα 
προσεκτικό και υποψιασμένο, και σε πε-
ρίπτωση που αντιληφθεί τέτοιο ή παρό-
μοιο περιστατικό, να επικοινωνήσει με 
τον πλησιέστερο αστυνομικό σταθμό, ή 
με τη Γραμμή Επικοινωνίας του Πολίτη 
στον αριθμό 1460.

Ως πρόωρες απορρίφθηκαν οι προδι-
καστικές στην υπόθεση ιδιωτικής ποινικής 
δίωξης από την οικογένεια του Θανάση 
Νικολάου, με την υπεράσπιση να θέτει 
θέμα ελαττωματικού κατηγορητηρίου. 
ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ανακοίνωσε, το πρωί 
της Τετάρτης, την απόφαση του όσον 
αφορά στις προδικαστικές ενστάσεις 
των δικηγόρων των πέντε κατηγορού-
μενων, του ιατροδικαστή Πανίκου Σταυ-
ριανού, του πρώην αστυνομικού Διευ-
θυντή Λεμεσού Ανδρέα Ιατρόπουλου, 
του πρώην υπεύθυνου ΤΑΕ Λεμεσού Νί-
κου Σοφοκλέους, του πρώην υπεύθυνου 
Υπαίθρου Χριστάκη Ναθαναήλ και του 
πρώην υπεύθυνου συμπλέγματος αστυ-
νομικών σταθμών Πλατρών, Χριστάκη 
Καπηλιώτη. 
ΜΕΤΑ ΑΠΟ σύντομη διακοπή, οι δικη-
γόροι υπεράσπισης ανέφεραν ότι οι πε-

λάτες τους δεν θα απαντήσουν σήμερα 
στις 38 κατηγορίες που αντιμετωπίζουν, 
καθώς, όπως είπαν, διαπιστώνουν πολ-
λαπλότητα σε κάποιες κατηγορίες, μη 
παράθεση λεπτομερειών επί αδικημά-
των και ανύπαρκτο ποινικό αδίκημα 
στην κατηγορία 25. 
ΩΣ ΕΚ ΤΟΥΤΟΥ, πρόσθεσαν, το κατηγο-
ρητήριο κρίνεται ως ελαττωματικό και 
ζήτησαν όπως, είτε ακυρωθεί, είτε τρο-
ποποιηθεί, ενώ ο δικηγόρος της οικο-
γένειας του Θανάση Νικολάου επιφυ-
λάχθηκε να απαντήσει, επί του ζητή-
ματος, σε μεταγενέστερο στάδιο. 
ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ όρισε νέα ημερομηνία 
συνέχισης της διαδικασίας, στις 7 Μαΐου, 
ώστε να ξεκαθαρίσει εάν θα υπάρξουν 
αλλαγές στο κατηγορητήριο, ενώ τόνισε 
πως «δεν μπορεί να διαιωνίζεται αυτή 
η διαδικασία».

Μετά από ένα μήνα ερευνών και δια-
δοχικές διαρροές για την πορεία των εξε-
τάσεων, των όσων προκύπτουν και τις κα-
ταθέσεις που λαμβάνοντας, η αστυνομία 
εξέδωσε ανακοίνωση, με την οποία ενη-
μερώνει επίσημα ότι έφτασε στην Κύπρο 
το FBI και αναμένονται τα αποτελέσματα 
από την Europol. 
ΟΠΩΣ αναφέρει σε ανακοίνωση της, «η 
ειδική ανακριτική ομάδα της αστυνομίας 

που έχει συσταθεί για τη διερεύνηση 
των καταγγελιών του κ. Μ. Δρουσιώτη, 
συνεχίζει τις εξετάσεις με εντατικούς 
ρυθμούς, προς όλες τις κατευθύνσεις. 
Μέχρι στιγμής έχει ληφθεί μεγάλος αριθ-
μός καταθέσεων με τη διαδικασία να συ-
νεχίζεται. Παράλληλα, αξιολογούνται 
διαρκώς στοιχεία και μαρτυρίες, με στόχο 
την πλήρη διαλεύκανση όλων των πτυχών 
της υπόθεσης». 

ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ αναφέρει ότι «σήμερα πραγ-
ματοποιήθηκε συνάντηση με αντιπροσωπεία 
του FBI, που ορίστηκε να συνδράμει στο 
έργο της ειδικής ανακριτικής ομάδας, ενώ 
παράλληλα, αναμένονται τα αποτελέσματα 
των δικανικών εξετάσεων των τεκμηρίων, 
από εμπειρογνώμονες της EUROPOL». Κα-
ταληκτικά σημειώνει ότι «στόχος της αστυ-
νομίας είναι η ολοκλήρωση των ερευνών 
το συντομότερο δυνατόν».  

ΑΠΟΡΡΙΦΘΗΚΑΝ ΠΡΟΔΙΚΑΣΤΙΚΕΣ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΥΠΟΘΕΣΗ ΘΑΝΑΣΗ 

Στις 7 Μαΐου ξεκαθαρίζει εάν θα  
υπάρξουν αλλαγές στο κατηγορητήριο

• Δεν έγινε κατορθωτό να διαπιστωθεί ποιοι αστυνομικοί  
προέβησαν σε αυτές τις παράνομες πράξεις

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ FBI, ΑΝΑΜΕΝΟΥΝ EUROPOL 

Εξέδωσε ανακοίνωση η αστυνομία για την υπόθεση «Σάντη»

Η απουσία ενός εκ των έξι κατηγορού-
μενων καθώς και νέα αιτήματα των δικη-
γόρων υπεράσπισης, οδήγησαν σε νέα ανα-
βολή στην εκδίκαση της υπόθεσης φόνου 
του 49χρονου επιχειρηματία Σταύρου Δη-
μοσθένους, που διαπράχθηκε στις 17 Οκτω-
βρίου 2025. Το Κακουργιοδικείο όρισε νέα 
ημερομηνία συνέχισης της διαδικασίας στις 
27 Μαΐου. 
ΥΠΟ ΔΡΑΚΟΝΤΕΙΑ μέτρα ασφαλείας οδη-
γήθηκαν το πρωί της Τετάρτης οι πέντε εκ 
των έξι κατηγορουμένων, με τον δικηγόρο 
του 1ου κατηγορούμενου να αναφέρει ότι 
αυτός έχει υποβληθεί σε χειρουργική επέμ-

βαση και για το λόγο αυτό δεν ήταν δυνατή 
η παρουσία του. 
ΟΙ ΔΙΚΗΓΟΡΟΙ υπεράσπισης δήλωσαν πως 
οι πελάτες τους δεν είναι έτοιμοι να απαν-
τήσουν στις κατηγορίες που αντιμετωπίζουν, 
με κάποιους να ζητούν λεπτομέρειες και 
διευκρινήσεις για την εμπλοκή των κατη-
γορούμενων, επί συγκεκριμένων κατηγο-
ριών. 
ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ, η υπεράσπιση έκανε λόγο για 
ογκώδες μαρτυρικό υλικό που πρέπει να 
αξιολογηθεί, μεταξύ αυτών και δυο σκληροί 
δίσκοι ηλεκτρονικών υπολογιστών μεγάλης 
χωρητικότητας. Ζήτησε δε, όπως η κατη-

γορούσα Αρχή ετοιμάσει σχετική λίστα με 
το τι περιλαμβάνουν τα ηλεκτρονικά αρχεία, 
ώστε να διευκολυνθεί η διαδικασία. Έγινε, 
επίσης, αναφορά σε μαρτυρικό υλικό που 
υπολείπεται και δεν έχει ακόμη παραληφθεί 
από τους δικηγόρους υπεράσπισης. 
ΤΟ ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟ όρισε την υπόθεση 
για τις 27 Μαΐου, ενώ απέρριψε αίτημα 
του δικηγόρου του 5ου κατηγορούμενου, 
για να αφεθεί ελεύθερος μέχρι την εκδίκαση 
της υπόθεσης. Υπενθυμίζεται πως, κατη-
γορούμενοι για την υπόθεση είναι έξι, δυο 
30χρονοι, ένας 31χρονος, ένας 51χρονος 
και δυο 28χρονοι.

ΥΠΟΘΕΣΗ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ 

Αναβολή λόγω υποβολής σε χειρουργική επέμβαση κατηγορούμενου

Αποζημιώσεις €60.000 ευρώ σε οπαδό που  
ξυλοκοπήθηκε από αστυνομικούς το 2016
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Τ Ο ΚΥΠΡΙΑΚΟ στην πορεία της ιστορίας 
του έχει ζήσει πολλά γεγονότα. Και σο-
βαρά, και αστεία, και κρίσιμα, και αδιά-

φορα, και επιπόλαια και υπεύθυνα. Όλων των 
ειδών τα επίθετα. Ένα τέτοιο γεγονός, «γελοίο 
μασκαράτα» όπως το αποκάλεσε παλαιότερα 
κάποιος συνάδελφος, είναι διαρκές. Ξεκίνησε 
πριν από 37 τόσα χρόνια και συνεχίζεται μέχρι 
σήμερα. 
  
ΕΙΝΑΙ οι συνάξεις ελληνοκυπριακών και τουρ-
κοκυπριακών κομμάτων που πραγματοποι-
ούνται μια φορά κάθε τελευταία Τετάρτη του 
μήνα. Ξεκίνησαν το Μάιο 1989 στο ξενοδοχείο 
Λήδρα Πάλας στη νεκρή ζώνη στη Λευκωσία 
με πρωτοβουλία της πρεσβείας της Σλοβακίας. 
Στόχος, όπως ανακοινώθηκε, ήταν να υπάρχει 
ένας μόνιμος δίαυλος επικοινωνίας πέραν των 
επίσημων διαπραγματεύσεων. 
  
ΣΑΝ ΙΔΕΑ ήταν καλή. Ένας δίαυλος επικοινωνίας 
μεταξύ των κομμάτων των δύο κοινοτήτων, 
αυτών που αποδέχονται τη δικοινοτική συ-
νεργασία, μπορούσε να προσφέρει έργο, να 
επιλύει προβλήματα ειδικά σε δύσκολες επο-
χές, να φέρνει κοντά τους πολίτες ένθεν και 
ένθεν, να ανοίγει δρόμους, με δυο λόγια να 
βοηθήσει στην επίλυση του κυπριακού. Επι-
τεύχθηκε κάτι τέτοιο; «Όχι» είναι η απάντηση. 
Γιατί στην πράξη αυτές οι συναντήσεις υπο-
βαθμίστηκαν, εξευτελίστηκαν, κατάντησαν 
ρουτίνα και περνούν απαρατήρητες. 
  
ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ; Συναντώνται τα κόμματα ένθεν 
και ένθεν μια φορά το μήνα, πίνουν τους κα-
φέδες τους, γίνονται μεταξύ τους οι τετριμμένες 
δηλώσεις / ομιλίες και στο τέλος εκδίδεται 
ένα κοινό ανακοινωθέν ενημερωτικού ύφους 
και με παράθεση κάποιων θέσεων που συμ-
φωνήθηκαν. Παράδειγμα: «Καλούμε τους δύο 
ηγέτες να εξετάσουν και να επισημάνουν τρό-
πους συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ 
των δύο κοινοτήτων» έλεγε το κοινό ανακοι-
νωθέν που εκδόθηκε στις 29/1/2021. Διατυ-
πώθηκε η σημαντική αυτή θέση, αλλά στα 
λόγια. Την επομένη ξεχάστηκε, ενώ θα μπο-
ρούσαν τα κόμματα και στις δύο κοινότητες 
να αναλάμβαναν πρωτοβουλίες για ανάπτυξη 
της συνεργασίας και της αλληλεγγύης μεταξύ 
των δύο κοινοτήτων. Αυτά εκπροσωπούν τους 
πολίτες και αυτά μπορούσαν να τους κινητο-
ποιήσουν. 
  
ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ 2024 τα ελληνοκυπριακά 
και τουρκοκυπριακά κόμματα συζήτησαν τα 
14 μέτρα που είχε προτείνει τότε ο πρόεδρος 
της Κυπριακής Δημοκρατίας για άρση του αδιε-
ξόδου στο κυπριακό. Και η θέση τους όπως 
ανακοινώθηκε: «Εξέφρασαν την ελπίδα ότι 
τα 14 μέτρα που πρότεινε ο πρόεδρος της Κυ-
πριακής Δημοκρατίας θα συμβάλουν στην 
άρση αυτού του αδιεξόδου». Είχαν συμβάλει 
τα μέτρα αυτά στην άρση του αδιεξόδου; Όχι. 
Έκαναν τα κόμματα κάποια κίνηση, άσκησαν 
πιέσεις, υπέβαλαν εισηγήσεις για να σπάσει 
το αδιέξοδο; Όχι. Είπαν ό,τι είπαν και πήγαν 
για… ύπνο! 
  
ΕΧΩ στο αρχείο μου δεκάδες κοινά ανακοι-
νωθέντα που εκδόθηκαν μετά από συναντήσεις 
των ελληνοκυπριακών και τουρκοκυπριακών 
κομμάτων. Όπως προανέφερα, είναι τυπικά, 
χωρίς βαρύτητα αλλά και χωρίς τα κόμματα 
να πιστεύουν σε αυτά που λένε. Για παράδειγμα, 
το τελευταίο κοινό ανακοινωθέν που εκδόθηκε 
μετά τη συνάντηση στις 28/4/2026 ξέρετε σε 
τι αναφέρεται; Στο αδιέξοδο στο κυπριακό. 
Αυτό που συζήτησαν και το Φεβρουάριο 2024. 
Και τι λέει; Τα ίδια: «Η έλλειψη διαπραγμα-
τεύσεων ενισχύει το απαράδεκτο στάτους 
κβο». Καληνύχτα…

Συναντήσεις ρουτίνας 

ΕΚΤΑΚΤΩΣ

Τoυ 
ΤΑΚΗ ΑΓΑΘΟΚΛΕΟΥΣ 
agathocleoust@gmail.com

Τ
ην ώρα που ο τέως γενι-
κός γραμματέας του 
ΑΚΕΛ Άνδρος Κυπριανού 

διαψεύδει τα μηνύματα της 
Σάντη και την οποιαδήποτε εμ-
πλοκή του στους διορισμούς 
Γιώργου Σαββίδη και Σάββα 
Αγγελίδη στην ηγεσία της Νο-
μικής Υπηρεσίας, θέση την 
οποία υποστήριξε τόσο δημό-
σια όσο και με κατάθεση του 
στην Αστυνομία, ο τέως πρό-
εδρος του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νε-
οφύτου, σε συνέντευξή του 
μετά τους ισχυρισμούς του 
Μακάριου Δρουσιώτη, έδειξε 
τον κ. Κυπριανού πίσω από 
τον επιλογή του Γενικού Ει-
σαγγελέα. 

Μιλώντας στο podcast Pints 
of Politics, στις 2 Απριλίου, ο 
Αβέρωφ Νεοφύτου, μιλώντας 
για την κρίση στους θεσμούς 
και τις επικρίσεις σε σχέση με 
το γεγονός ότι επιλέχθηκαν 
για την ηγεσία της Νομικής 
Υπηρεσίας δύο μέλη της Κυ-
βέρνησης Αναστασιάδη, ανέ-
φερε πως «όποιο και να διό-
ριζε θα υπήρχε το ίδιο αποτέ-
λεσμα». 

Περαιτέρω, θέλησε να προ-
βεί σε μια «αποκάλυψη για 
πρώτη φορά», όπως ανέφερε, 
λέγοντας πως «δεν θα με δια-
ψεύσει ένας που τον εκτιμώ 
πάρα πολύ, ο τέως Γενικός 
Γραμματέας του ΑΚΕΛ, Άντρος 
Κυπριανού. Η εισήγηση για 
τον Γιώργο Σαββίδη δεν προ-
ήλθε από οποιοδήποτε άλλο, 
εκτός από τον Άντρο Κυπρια-
νού. Επειδή συζητούνται αυτά 
τα ζητήματα συνεχώς, όταν 

διορίστηκαν αυτοί οι δύο, όλοι 
έβγαλαν τις καλύτερες ανα-
κοινώσεις». Την ίδια ώρα, σε 
χθεσινές δηλώσεις του στον 
Αντ1, ο Άντρος Κυπριανού, 
ανέφερε ότι η κατάθεση του 
στην Αστυνομία είχε να κάνει 
με το κατά πόσο ο πρώην πρό-
εδρος του Ανώτατου Δικαστη-
ρίου, κ. Νικολάτος, του είχε 
προτείνει τον κ. Σαββίδη για 
Γενικό Εισαγγελέα, όπως ανα-
φέρεται στους ισχυρισμούς 
του Μακάριου Δρουσιώτη, ενώ 
υπήρχαν σχετικές αναφορές 
και σε μηνύματα της Σάντη 
που δημοσίευσε και παρέδωσε 
στην Αστυνομία. 

Όπως είπε ο κ. Κυπριανού 
στην εκπομπή Μέρα Μεσημέ-

ρι, κατέθεσε ενώπιον των Αρ-
χών το περασμένο Σάββατο 
ξεκαθαρίζοντας ότι κάτι τέτοιο 
δεν συνέβη ποτέ. Συμπλήρωσε 
ότι οι ανακριτές δεν τον ρώ-
τησαν κάτι άλλο, λέγοντας ότι 
«δεν είχα σχέση ούτε με την 
ουσία των καταγγελιών, ούτε 
με τα μηνύματα». Για τον Γιώρ-
γο Σαββίδη, είπε ότι «υπάρχει 
σωρεία δηλώσεων μου και είχα 
αναλάβει και μια νομοθετική 
πρωτοβουλία, ότι δεν πρέπει 
ανώτατα στελέχη κομμάτων, 
ή άτομα τα οποία διετέλεσαν 
Υπουργοί του Προέδρου που 
θα τους διόριζε, να διοριστούν 
στα πόστα του Γενικού Εισαγ-
γελέα και του Βοηθού Γενικού 
Εισαγγελέα». 

Είπε επίσης πως «όταν θα 
διόριζε ο κ. Αναστασιάδης, 
νέο Γενικό Εισαγγελέα, είχα 
κάνει δημόσια δήλωση από 
μέρους του ΑΚΕΛ, ότι δεν μπο-
ρούσε ο κ. Νικολάου, ένα ανώ-
τερο στέλεχος του Δημοκρα-
τικού Συναγερμού, να διοριστεί 
και να αναμένει ο κ. Αναστα-
σιάδης, ότι θα υποστηρίζαμε 
μια τέτοια αίτηση. Την συγκε-
κριμένη περίοδο, δηλαδή το 
2020 που γίνεται η αναφορά, 
εγώ με τον κ. Αναστασιάδη 
ήμασταν σε έντονες αντιπα-
ραθέσεις. Είναι το λιγότερο 
αστείο να λέγεται ότι μου έκα-
ναν χατίρι και διόρισε τον κ. 
Σαββίδη». 

ΠΗΓΗ:REPORTER

«Τον εκτιμώ πάρα πολύ 
δεν θα με διαψεύσει»

EΔΕΙΞΕ ΑΝΤΡΟ ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΠΙΣΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ ΣΑΒΒΙΔΗ ΓΙΑ ΓΕΝΙΚΟ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ, Ο ΑΒΕΡΩΦ 

Εκτός ψηφοδελτίου για πειθαρχικά πα-
ραπτώματα έθεσε από το βράδυ της 
Τρίτης τον υποψήφιο στην Πάφο Κυριάκο 
Φώτη Σάββα, το ΕΛΑΜ. 

Σύμφωνα με πληροφορίες του Ome-
gaLive, ο υποψήφιος τέθηκε εκτός ψη-
φοδελτίου γιατί φαίνεται να ξεπέρασε 
τις γραμμές του κόμματος. Όπως ανα-
φέρουν οι ίδιες πληροφορίες ο κύριος 
λόγος ήταν η ανάμιξή του στην υπερά-
σπιση του τέως Μητροπολίτη Πάφου Τυ-
χικού και η συμμετοχή του σε οργανωτικά 
σύνολα που θέλουν την επιστροφή του. 

Σύμφωνα με τις πληροφορίες το ΕΛΑΜ 
είχε προειδοποιήσει αρκετές φορές τον 
συγκεκριμένο υποψήφιο ώστε να μην 
παρεκκλίνει από τις γραμμές του κόμμα-
τος, χωρίς αυτός όμως να συμμορφωθεί, 
όπως φαίνεται. 

Από πλευράς του ο ίδιος, δεν ήθελε 
να τοποθετηθεί για το ζήτημα. Πάντως, 
πέραν της υπόθεσης του Τυχικού, όπως 
προκύπτει από άλλες πληροφορίες που 
έφτασαν στο OmegaLive, φαίνεται να 

υπήρχε και ενόχληση στο κόμμα μετά 
από ανάρτησή του σχετικά με γάμους 
ομοφυλοφίλων, μέσω της οποίας εγκαλεί 
και την Ιερά Σύνοδο. 

Σύμφωνα με τη δημόσια σελίδα του 
στο Facebook τις προηγούμενες μέρες ο 
Κυριάκος Φώτη Σάββα, είχε προβεί σε 
ανάρτηση με φωτογραφίες από γάμο 
ομοφυλοφίλων στην οποία έγραψε: «Aυτό 
που βλέπετε πιο κάτω δεν είναι σε κάποια 
χώρα του εξωτερικού αλλά στην ΟΡΘΟ-
ΔΟΞΗ Κύπρο μας, στο νησί των Αγίων και 
συγκεκριμένα στο μοναστήρι του Μίνθης 
της Μητρόπολης Πάφου». Η ανάρτηση 
συνεχίζει πως «τα τελευταία χρόνια στον 
συγκεκριμένο χώρο δεν γίνονταν καθόλου 
πολιτικοί γάμοι, πόσο μάλλον ομοφυλο-
φίλων και από το προηγούμενο καλοκαίρι 
μετά την παύση του Μητροπολίτη Πάφου 
Τυχικού τα είδαμε όλα». Διερωτήθηκε: 
«Tι λέει η Ιερά Σύνοδος για αυτό» ενώ 
σχολίασε πως η επόμενη Βουλή «πρέπει 
να ασχοληθεί σοβαρά (επιτέλους) της 
προπαγάνδας των Λοάτκι!».

ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΟΥ ΤΥΧΙΚΟΥ ΚΑΙ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΗΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΤΕΘΗΚΕ ΕΚΤΟΣ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟΥ Ο ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΦΩΤΗ ΣΑΒΒΑ 

To EΛΑΜ είναι τώρα και υπέρ του γάμου ομοφυλοφίλων;



5ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026



6 ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Ο ι προεκτάσεις στην 
κτηνοτροφία και 
στην κοινωνία γενι-

κότερα από τον αφθώδη πυ-
ρετό συνεχίζουν να είναι στο 
προσκήνιο με τους κτηνοτρό-
φους να διαμαρτύρονται για 
τη θανάτωση των ζώων και 
τους αρμόδιους φορείς να 
υποστηρίζουν ότι αυτό προ-
βλέπουν τα σχετικά πρωτό-
κολλα για τον ιό. Από πλευράς 
κτηνοτρόφων αυτό που τονί-
ζεται είναι ότι δεν πρόκειται 
να κάνουν πίσω ενώ όπως χα-
ρακτηριστικά δήλωσε χθες 
στην εκπομπή «Ενημέρωση 
Τώρα» στο Omega εκπρόσω-
πος των κτηνοτρόφων, «δεν 
κοιτάμε πίσω, μόνο μπροστά». 
Ο κύριος Χριστόδουλος Χρι-
στοδούλου αναφερόμενος 
στον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας και τη συνάντηση που 
ζήτησαν να έχουν μαζί του, 
διευκρίνισε ότι οι ίδιοι έδωσαν 
προθεσμία στον ΠτΔ να τους 
απαντήσει εντός 48 ωρών εάν 
θα τους δεχθεί ή όχι. 

  
«Δεν απειλώ κανένα» 

Ο εκπρόσωπος των κτηνο-

τρόφων ξεκαθάρισε πως οι 
θέσεις τους είναι σταθερές 
και αφορούν τον τερματισμό 
των θανατώσεων, τις αποζη-
μιώσεις και την επανεκκίνηση 
των εργασιών των μονάδων 
που εντοπίστηκαν με κρού-
σματα. «Δεν απειλώ εγώ κα-
νέναν αλλά έχουμε και τη σύ-
νοδο των υπουργών Γεωρ-
γίας… έχουμε και λιμάνια και 
αεροδρόμια, έχουμε και σφα-
γεία», ήταν η απάντηση του 
κύριου Χριστοδούλου όταν 
ερωτήθηκε ποια θα είναι τα 
επόμενα βήματά τους εάν 
δεν λάβουν κάποια απάντηση 

από τον Πρόεδρο. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο 

εκπρόσωπος των κτηνοτρό-
φων επέμενε στα όσα είχε 
αναφέρει και την Τρίτη, «τα 
ζώα μας δεν είναι άρρωστα, 
έχουν αντισώματα…». 

  
Δεν αποδεικνύεται 

Ως προς αυτό στην εκπομ-
πή «Ενημέρωση Τώρα» μίλησε 
και ο Δημήτρης Επαμεινών-
δας, Πρόεδρος του Παγκύ-
πριου Συνδέσμου Κτηνιάτρων, 
ο οποίος διευκρίνισε πως κάτι 
τέτοιο επιστημονικά δεν απο-
δεικνύεται αφού για να δη-

μιουργηθούν αντισώματα πρέ-
πει ο ιός να έχει μολύνει προ-
ηγουμένως τον οργανισμό. 
Παράλληλα ξεκαθάρισε πως 
στην προκειμένη περίπτωση 
έχει εντοπιστεί ούτως ή άλλως 
ενεργός ιός. 

  
Νέα κρούσματα 

Την ίδια ώρα συνεχίζονται 
οι εντατικές δειγματοληψίες 
σε όλες τις μονάδες εντός 
των μολυσμένων περιοχών 
Λευκωσίας και Λάρνακας, γι’ 
αυτό και οι αριθμοί των κρου-
σμάτων έχουν αυξηθεί αυτές 
τις μέρες, γεγονός αναμενό-
μενο. Να σημειωθεί πως, πα-
ράλληλα έχει αυξηθεί και ο 
αριθμός των μονάδων με αρ-
νητικά εργαστηριακά αποτε-
λέσματα μέσα στις μολυσμέ-
νες περιοχές. 

Μέχρι στιγμής το εργαστή-
ριο των Κτηνιατρικών Υπηρε-
σιών έχει επιβεβαιώσει επι-
πλέον τρείς μονάδες αιγο-
προβάτων στην Αθηένου (συ-
νολικής δυναμικότητας περί 
τα 2500 αιγοπρόβατα) φτά-
νοντας έτσι στις 108 μολυ-
σμένες μονάδες.

Έδωσαν τελεσίγραφο στον Χριστοδουλίδη 
ΟΙ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟΙ ΘΑ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ 48 ΩΡΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΔΟΥΝ ΑΝ ΘΑ ΤΟΥΣ ΔΕΧΤΕΙ Ή ΟΧΙ

• Ο εκπρόσωπος των κτηνοτρόφων ξεκαθάρισε πως οι θέσεις τους είναι σταθερές και αφορούν  
τον τερματισμό των θανατώσεων, τις αποζημιώσεις και την επανεκκίνηση των εργασιών των μονάδων 

• Χριστόδουλος Χριστοδούλου: «Τα ζώα μας δεν είναι άρρωστα, έχουν αντισώματα…»

ΑΠΟ 90 ΖΩΑ ΠΡΙΝ 25 ΧΡΟΝΙΑ  
ΕΦΤΑΣΑΝ ΤΙΣ 13000 

Στο επίκεντρο  
οι σπάνιες κόκκινες 
αγελάδες και τα  
παχύουρα πρόβατα 
 
Όσον αφορά τις κόκκινες αγελάδες και τα πα-
χύουρα πρόβατα στη Λάρνακα που βρέθηκαν θε-
τικά στον ιό του Αφθώδους Πυρετού, η απόφαση 
για οποιαδήποτε παρέκκλιση θα ληφθεί στη βάση 
τεκμηρίωσης της καθαροαιμίας τους σε συνεργασία 
με το Τμήμα Γεωργίας και αφού ληφθεί υπόψη το 
ποσοστό που αυτά αποτελούν στο συνολικό πλη-
θυσμό των ντόπιων φυλών. Επίσης, θα εκτιμηθεί 
ο κίνδυνος ή το όφελος που θα προκύψει από 
τυχόν απόφαση διατήρησης ή θανάτωσης τους. 
Στην καρδιά της Σολαίας, κατά μήκος της πράσινης 
γραμμής, ένας ιδιαίτερος «θησαυρός» της κυ-
πριακής φύσης δίνει τη δική του μάχη επιβίωσης. 
Ο Αρχιμανδρίτης Παγκράτιος Μερακλής, μιλώντας 
από τη φάρμα του (σ.σ. δεν εντοπίστηκε κάποιο 
κρούσμα εκεί), κρούει τον κώδωνα του κινδύνου 
για τη σπάνια ντόπια κόκκινη αγελάδα, ένα είδος 
με ιστορία χιλιάδων ετών που σήμερα απειλείται 
με αφανισμό λόγω του αφθώδους πυρετού. Σύμ-
φωνα με τον Παγκράτιο επιστημονική έρευνα 
επιβεβαιώνει τη μοναδικότητα του είδους. Μελέτες 
που διεξήχθησαν από το ΤΕΠΑΚ, οι οποίες περιέ-
λαβαν δείγματα από ολόκληρη τη λεκάνη της 
Μεσογείου, κατέδειξαν ότι το γενετικό υλικό 
(DNA) της κυπριακής κόκκινης αγελάδας δεν εν-
τοπίζεται πουθενά αλλού στον κόσμο. «Πέρασαν 
μέσα από χίλια κύματα και επέζησαν». Πριν 25 
χρόνια, υπήρχαν μόλις 90 ζώα σε όλη την Κύπρο 
είπε, ενώ σήμερα ο πληθυσμός πλησιάζει τις 
1.300 κεφαλές.

Η σπάνια κυπριακή φυλή παχύουρων προβάτων
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Σε κλίμα συγκίνησης και σεβα-
σμού πραγματοποιήθηκε η ονομα-
τοδοσία πάρκου στο χωριό Απεσιά, 
προς τιμήν του αείμνηστου Σωκράτη 
Χάσικου, με την παρουσία συγγε-
νών, φίλων και εκπροσώπων της 
Πολιτείας. Η τελετή αποτέλεσε μια 
συμβολική αλλά και ουσιαστική 
πράξη μνήμης, αναδεικνύοντας την 
προσφορά και την προσωπικότητα 
του εκλιπόντος, ο οποίος άφησε 
το δικό του αποτύπωμα τόσο στην 
πολιτική ζωή όσο και στην κοινωνία. 
Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η ομιλία 
του γιου του, Ιωάννη Χάσικου, ο 
οποίος αναφέρθηκε όχι μόνο στη 
δημόσια πορεία του πατέρα του, 
αλλά κυρίως στον άνθρωπο πίσω 
από τον πολιτικό ρόλο. Στην ομιλία 

του είπε «αγαπητοί φίλοι και συγ-
γενείς του Σωκράτη στέκομαι σή-
μερα ενώπιον σας με συγκίνηση, 
μια συγκίνηση που δύσκολα χωράει 
σε λόγια… Όταν ένας τόπος απο-

φασίζει να κρατήσει ζωντανό ένα 
όνομα… αυτό δεν είναι απλώς τιμή, 
είναι μία βαθύτερη πράξη. Η κοι-
νωνία λέει ότι κάποιος άξιζε… Για 
μένα φυσικά… αυτό σημαίνει κάτι 

εξαιρετικά προσωπικό, γιατί πριν 
από τον πολιτικό… εμείς γνωρίζαμε 
έναν άνθρωπο απλό, ένα πατέρα». 

Συνεχίζοντας, υπογράμμισε τις 
αξίες που χαρακτήριζαν τον Σω-
κράτη Χάσικο λέγοντας πως «δεν 
μας μίλησε ποτέ με μεγάλες ρήσεις, 
μας δίδαξε όμως με τον τρόπο που 
ζούσε… με την εργατικότητά του… 
με την ευθύτητά του… και με την 
ιδιαίτερη ζεστασιά του… Πίστευε 
στο κοινό καλό όχι ως σύνθημα 
αλλά ως καθημερινή επιλογή». 

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε και 
στον συμβολισμό του χώρου. «Είναι 
βαθιά συμβολικό που το όνομά του 
θα συνδέεται με ένα πάρκο… Μέσα 
σε όλες αυτές τις μικρές καθημε-
ρινές στιγμές θα υπάρχει και ο Σω-

κράτης, σιωπηλά όπως πάντα ο 
ίδιος ήθελε», είπε χαρακτηριστικά. 
Από την πλευρά της Πολιτείας, ο 
Υπουργός Εσωτερικών Κωνσταντί-
νος Ιωάννου τόνισε τη σημασία τέ-
τοιων έργων για την κοινωνία και 
την ποιότητα ζωής των πολιτών. 
«Έργα όπως αυτό που εγκαινιά-
ζουμε σήμερα αποτελούν ορόσημο 
για την κοινωνία… Με την ολοκλή-
ρωση της φάσης του δεύτερου έρ-
γου αναβαθμίστηκε ουσιαστικά ο 
χώρος περιμετρικά των εκκλησιών. 
Αναβαθμίζουμε αισθητικά και λει-
τουργικά τον χώρο, μετατρέποντάς 
τον σε σημείο αναφοράς για τους 
κατοίκους και τους επισκέπτες», 
είπε μεταξύ άλλων στην δική του 
ομιλία.

ΤΙΜΗ ΣΤΗ ΜΝΗΜΗ ΤΟΥ ΣΩΚΡΑΤΗ ΧΑΣΙΚΟΥ ΣΤΗΝ ΑΠΕΣΙΑ 

Εγκαινιάστηκε πάρκο με το όνομά του σε κλίμα συγκίνησης 

Αναμένεται μέχρι το τέλος Μαΐ-
ου η εκλογή νέου Μητροπολίτη 
Πάφου, δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου Γεώργιος, εξηγώντας πως 
έχουν ήδη οριστεί τρεις συνεχό-
μενες συνεδριάσεις της Ιεράς Συ-
νόδου στις 18, 19 και 20 Μαΐου 
για την εξέταση και έγκριση του 
νέου καταστατικού. 

  
ΕΡΩΤΗΘΕΙΣ κατά πόσο είναι κοντά 
σε απόφαση για καθαίρεση του 
τέως Μητροπολίτη Πάφου, ση-
μείωσε ότι το θέμα θα εξεταστεί 
από τη Σύνοδο με βάση τα γεγο-
νότα που προκύπτουν. Όπως δή-
λωσε, «ούτε έχει σκεφτεί ούτε 
ετέθη ενώπιον της Ιεράς Συνό-
δου». 

  
ΠΡΟΣΘΕΣΕ ωστόσο ότι καταγγε-
λίες συνεχίζουν να κατατίθενται, 
κάνοντας λόγο για «λυπηρά» γε-
γονότα που δεν συμβάλλουν στη 

διατήρηση εκκλησιαστικού κλί-
ματος και δεν βοηθούν τον κόσμο 
να βρει την ηρεμία του. 

  
Ο ΙΔΙΟΣ υπογράμμισε επίσης ότι 
«έχει διαδοθεί ότι στηριχτήκαμε 
σε κατηγορίες τις οποίες μάλιστα 
προκαλέσαμε από τον Δήμαρχο 
Πάφου. Δεν στηρίχτηκε καθόλου 
η Ιερά Σύνοδος σε κατηγορίες 
ούτε του Δημάρχου και ούτε και 

άλλες πιο σοβαρές που υπήρχαν 
κοντά της». 

  
ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕ ότι τα ζητήματα που 
εξετάστηκαν ήταν εκκλησιολογι-
κής φύσεως, αναφερόμενος σε 
φαινόμενα ζηλωτισμού, τονίζον-
τας πως «δεν αγγίξαμε κανένα 
άλλο προσωπικό θέμα κανενός». 

  
ΣΕ ΕΡΩΤΗΣΗ για το αν έχει λήξει 

το ζήτημα με τον τέως Μητροπο-
λίτη Πάφου Τυχικό, δεδομένου 
ότι οι δικηγόροι του ζητούν ανά-
κληση αποφάσεων, ο Αρχιεπί-
σκοπος ανέφερε ότι η Ιερά Σύ-
νοδος έχει μελετήσει το θέμα 
επανειλημμένα και ότι το Οικου-
μενικό Πατριαρχείο έχει επικυ-
ρώσει δύο φορές τις αποφάσεις 
της Εκκλησίας της Κύπρου. «Δεν 
νομίζω ότι υπάρχει άλλο περιθώ-

ριο για συνέχιση αυτής της κα-
τάστασης», ανέφερε. 

  
ΝΑ ΥΠΕΝΘΥΜΜΙΣΟΥΜΕ ότι με νέα 
επιστολή του μέσω των δικηγό-
ρων του ο Τέως Πάφου ζητά ανά-
κληση των αποφάσεων από την 
Ιερά Σύνοδο, είτε ακύρωσή τους 
από το Ανώτατο Δικαστήριο, είτε 
επανεξέταση της υπόθεσης με 
νόμιμες, όπως αναφέρουν οι δι-
κηγόροι του διαδικασίες. 

  
ΙΔΙΑΊΤΕΡΗ αναφορά γίνεται στο 
περιστατικό έντασης εντός Ιερού 
Ναού, με την πλευρά του τέως 
Μητροπολίτη Πάφου να καταγ-
γέλλει βίαιη απομάκρυνσή του 
από το Ιερό. Το συμβάν, όπως 
σημειώνεται, διερευνάται ήδη 
από την αστυνομία, ενώ αναμέ-
νονται καταθέσεις μαρτύρων που 
φέρονται να επιβεβαιώνουν την 
εκδοχή αυτή.

ΜΕΧΡΙ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΜΑΪΟΥ Η ΕΚΛΟΓΗ ΝΕΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ 

Αυστηρό μήνυμα Αρχιεπισκόπου σε Τυχικό, κακίζει τις ενέργειές του



ΧΡΥΣΗΣ 
ΠΑΝΤΕΛΙΔΗΣ:  

«Καλός ελεγκτής, 
αλλά αγνώμων 
και κακός 
κομματάρχης ο 
Οδυσσέας». 

Τολμάς να 
αποκαλείς 
κομματάρχη τον 
Ιησού;

ΝΙΚΟΛΑΣ 
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ:   

«Η Κύπρος 
χρειάζεται ένα 
δυνατό ΔΗΚΟ που 
να φέρνει 
αποτελέσματα». 

Αλλιώς, δεν 
μπαίνουμε ούτε 
στο Κόνφερενς 
Λιγκ.

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ:  

«Πολέμησα τη 
διαφθορά επί μία 
δεκαετία ως γενικός 
ελεγκτής…». 

Είναι πολλοί που 
πολέμησαν επιλεκτικά 
τη διαφθορά, χωρίς να 
είναι με γενικοί, με 
ελεγκτές. Και όχι μόνο 
τη διαφθορά… 

Επιτυχία                           
Η εκ περιτροπής προεδρία του Συμβουλίου 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο έχει μόνιμο 
πρόεδρο από το 2009, εφαρμόζεται από 
την ίδρυση της Ευρωπαϊκής Οικονομικής Κοι-
νότητας (ΕΟΚ) το 1958. Αυτό σημαίνει ότι ο 
θεσμός μετρά ήδη 68 χρόνια εφαρμογής 
(έως το 2026). Σημαίνει, επίσης, ότι μέχρι 
σήμερα ασκήθηκαν 136 προεδρίες. Πείτε μια 
από τις 136 αυτές προεδρίες που δεν ήταν 
επιτυχημένη. Μία έστω που να θεωρήθηκε 
ότι απέτυχε.  

 

Η ΕΚΑ;                                      
Αυτό που εξοργίζει περισσότερο –και ταυ-
τόχρονα διαιωνίζει την κρίση στην κτηνο-
τροφία– είναι η πλήρης απουσία σχεδίου, 
καταγγέλλει η «Χαραυγή». Η κυβέρνηση, 
λέει, πορεύεται χωρίς πυξίδα, αφήνοντας 
τους κτηνοτρόφους και τον κόσμο της υπαί-
θρου να παλεύουν μόνοι για την επιβίωσή 
τους. Την ώρα που οι άνθρωποι της παραγω-
γής δίνουν μάχη για τα αυτονόητα, η κυβέρ-
νηση κινείται με λογικές του «κουτουρού», 
καταγγέλλει το εκφραστικό όργανο  της ΕΚΑ. 

Ζητά, λέει, από τους κτηνοτρόφους να θα-
νατώσουν το ζωικό τους κεφάλαιο –τον κόπο 
μιας ζωής- χωρίς ξεκάθαρο, δεσμευτικό και 
δίκαιο πλαίσιο αποζημιώσεων. «Οι αντιδρά-

σεις των κτηνοτρόφων είναι απόλυτα δικαιο-
λογημένες. Και αντί για λύσεις, η κυβέρνηση 
κρύβεται πίσω από ευρωπαϊκές οδηγίες, επι-
βάλλει πρόστιμα και μεταθέτει ευθύνες».  

Αφού οι αντιδράσεις των κτηνοτρόφων είναι 
απόλυτα δικαιολογημένες, γιατί δεν εξοργί-
ζεται και η ΕΚΑ; Φοβάται μήπως και μετα-
δώσει τον ιό στις συναθροίσεις των κτηνο-
τρόφων;  

Απορίες 

Απορία πρώτη: Κόλλησε κιόλας 
τον μεσσιανισμό του Οδυσσέα η 
Ειρήνη Χαραλαμπίδου; 
Απορία δεύτερη: Προεκλογική 
εκστρατεία είναι αυτή ή κουτσοί, 
στραβοί στον Άγιο Παντελεήμο-
να; 
Απορία τρίτη: Συνεχίζουν να προ-
καλούν οι Τούρκοι στη νεκρή 
ζώνη, παρά τις αυστηρές προει-
δοποιήσεις του Κωνσταντίνου Λε-
τυμπιώτη;   
Απορία τέταρτη: Με πόσους τρό-
πους ξέρει να σκοράρει ο Χάαλαντ 
της Manchester City; 
Απορία πέμπτη: Θα προλάβουμε 
να κάνουμε και πιο καλοκαιρινή 
την Ευρώπη; 
Απορία έκτη: Ακόμα λίγο θα δέρ-
νει τους δικαστές η Ζωή Κων-
σταντοπούλου;  

ΔΟΥΡΕΙΟΣ              ΤΥΠΟΣ
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Η  ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ Χριστοδουλίδη 
αποκαλύπτεται στη Λάρνακα. 
Και αυτό που βλέπουμε είναι εν-

δεικτικό. Εύκολες υποσχέσεις, ανικανό-
τητα διαχείρισης, εγκατάλειψη, αθέτηση 
δεσμεύσεων και απώλεια εσόδων. Συμ-
πυκνωμένη, η εικόνα μιας ολόκληρης 
διακυβέρνησης. Το μεγαλύτερο πρότζεκτ 
που επιχειρήθηκε ποτέ στην Κύπρο κα-
τέληξε σε φιάσκο. Η κυβέρνηση δεν μπό-
ρεσε να επιβάλει στον επενδυτή την 
εκτέλεση της ανάπτυξης του λιμανιού 
και της μαρίνας. Διέκοψε βίαια τη σύμ-
βαση, έχασε την εγγυητική των 10 εκα-
τομμυρίων και άφησε το έργο στη στα-
σιμότητα. Πέρασαν δύο άκαρπα χρόνια. 
Και αντί για νέους επενδυτές, η κυβέρ-
νηση επιστρέφει με μια πρόταση που 
δεν έχει σχέση με τους σχεδιασμούς της 
πόλης. 
 
Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ Λάρνακας, Ανδρέας Βύ-
ρας, αποκάλυψε αυτό που όλοι υπο-
πτεύονταν: στα σχέδια που παρουσιά-
στηκαν δεν υπάρχει μαρίνα. «Είναι απλώς 
ένα λιμάνι και χώροι για να παρκάρουν 
σκάφη», είπε χαρακτηριστικά. Και πρό-
σθεσε με νόημα: «Πρέπει να δείτε τα 
σχέδια για να καταλάβετε. Αν λέω ψέματα, 
ας με διαψεύσει ο υπουργός». Κανείς δεν 
τον διέψευσε. Αντ' αυτού, ο υπουργός 
Μεταφορών μίλησε για «προεκλογικές 
σκοπιμότητες» – ένα επιχείρημα φτηνό 
που προσβάλλει τη νοημοσύνη των Λαρ-
νακέων. 
 
ΔΙΟΤΙ δεν είναι μόνο η αντιπολίτευση 
που αντιδρά. Είναι ολόκληρη η πόλη. 
Είναι ο Δήμος Λάρνακας. Είναι οι φορείς 
της. Είναι και τα ίδια τα προεδρικά κόμ-
ματα. Όλοι ενώνονται τώρα για να δια-
μαρτυρηθούν για αυτή την κοροϊδία. «Η 
Λάρνακα στέλνει ξεκάθαρο μήνυμα: απαι-
τούμε πλάνο για την ανάπτυξη του λι-
μανιού, της μαρίνας και του χερσαίου 
χώρου», τονίζει ο δήμαρχος. 
 
ΚΑΙ ΤΟ ΜΗΝΥΜΑ γίνεται ακόμα πιο 
συγκεκριμένο: «Αν νομίζουν κάποιοι ότι 
θα κάνουν το λιμάνι της Λάρνακας βιο-
μηχανικό, αντί τουριστικό, όπως ήταν η 
δέσμευση του κράτους, και θα φέρουν 
στην πόλη όλες τις τροφές και όλα τα 
χώματα, να το ξεχάσουν». Λόγια ξεκά-
θαρα. Κόκκινη γραμμή. 
Ο υπουργός Βαφεάδης ισχυρίστηκε ότι 
οι αντιδράσεις προέρχονται από προ-
εκλογικές σκοπιμότητες. Πώς το εννοεί 
άραγε; Περιμέναμε τη μελέτη στους έξι 
μήνες. Πέρασε ένας χρόνος. Όταν ήρθε, 
ήρθε άλλα ντ' άλλων. Τώρα μας λένε να 
περιμένουμε κι άλλο για μια νέα «διορ-
θωμένη» μελέτη. Πού ακριβώς βρίσκεται 
η σκοπιμότητα στην απαίτηση για τήρηση 
των δεσμεύσεων; 
 
ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ χαμένα. Δέκα εκατομμύρια 
χαμένα. Μια υπόσχεση αθετημένη. Μια 
πόλη εξοργισμένη. Τα πυροτεχνήματα 
του προέδρου έσβησαν προ πολλού. Ο 
χρόνος απέδειξε ότι οι υποσχέσεις ήταν 
χωρίς αντίκρισμα. Η υπομονή δεν είναι 
ανεξάντλητη. Ούτε η εμπιστοσύνη.  Και 
αυτό δεν περιορίζεται στη Λάρνακα, είναι 
παγκύπριο. Γιατί αυτό που συμβαίνει στη 
Λάρνακα σήμερα, αντιπροσωπεύει το σύ-
νολο της διακυβέρνησης Χριστοδουλίδη: 
ωραία λόγια, αλλά όταν έρθει η ώρα των 
έργων, η γύμνια γίνεται αφόρητη.

Η γύμνια της 
κυβέρνησης στη 

Λάρνακα

ΑΠΟΨΕΙΣ

Ποιος θα 
απαγγείλει;                                

 

Ποιος θα μάς απαντήσει 
για την απόρριψη πρότασης 
παραγωγής 100 χιλιάδων 
τόνων νερού από αφαλά-
τωση από την ΑΗΚ την 
οποία  κατάγγειλε ο πρό-
εδρος της συντεχνίας ΕΠΟ-
ΠΑΗ-ΟΗΟ-ΣΕΚ, Κυριάκος 
Ταφούνας; Όπως κατάγγει-
λε, από το 2018 υπήρχε 
πρόταση της ΑΗΚ για κα-
τασκευή μεγάλης μονάδας 
αφαλάτωσης στη Μονή δυ-
ναμικότητας 60.000 τόνων, 
καθώς και επέκταση κατά 
40.000 τόνους της υφιστά-
μενης μονάδας των 60.000 
τόνων που βρίσκεται στο 
Βασιλικό και χρησιμοποι-
είται για σκοπούς ηλεκτρο-
παραγωγής. 

Ανέφερε ότι «τελικά ακού-
σαμε ότι θα κάνουν μονάδα 
στον Μαζωτό με ιδιώτη», 
στον οποίο θα δοθεί «κρα-
τική γη και €85 εκατομμύ-
ρια για να κατασκευάσει 
μονάδα αφαλάτωσης σε 
μια παρθένα γη». Μιλώντας 
στο OmegaLive, ο κ. Τα-
φούνας υποστήριξε πως η 
νέα μονάδα θα κατασκευα-
στεί σε περιοχή χωρίς βα-
σικές υποδομές, γεγονός 
που, όπως εκτιμά, θα ανε-
βάσει σημαντικά το συνο-
λικό κόστος του έργου. 

Όταν μας ρωτούν, τι 
είναι διαφθορά τι να 
τους λέμε, Νίκο μου; 

Είναι να δηλώνεις 
άλλη διεύθυνση για 

να πάει σε άλλο 
σχολείο το παιδί σου. 



Θυμάστε; (1) 
Που ο Διονύσης Σαβ-
βόπουλος τραγουδού-
σε: «Λευκό μου σεντο-
νάκι, λάμπα μου τρε-
λή»; 

Θυμάστε; (2) 
Που ο Γιώργος Σου-
φλιάς ανήκε στα ηγε-
τικά στελέχη της Νέας 
Δημοκρατίας; 

Θυμάστε; (3) 
Που, τέτοιες ημέρες, 
κόβαμε μέσπιλα από 
τις μεσπιλιές; 

Θυμάστε; (4) 
Που η καριέρα της Ρε-
νέ Ζελβέγκερ απογει-
ώθηκε με την ταινία 
«Το ημερολόγιο τής 
Μπρίτζετ Τζόουνς»; 

Θυμάστε; (5) 
Που η Κύπρος αποτε-
λούσε ιδρυτικό στέλε-
χος του Κινήματος των 
Αδεσμεύτων; 

Θυμάστε; (6) 
Που αριστερός οπι-
σθοφύλακας του 
Απόλλωνα Λεμεσού 
ήταν ο Δήμος Καβά-
ζης; 

Τριχών το ανάγνωσμα

» ΤΟ ΣΛΟΓΚΑΝ:

Με ανανεωμένο look εμφανίστηκε η 
Ιωάννα Μαλέσκου και δήλωσε πως 
δεν κόβει μόνο τα μαλλιά της αλλά 
και όλους τους ανθρώπους και τις συν-
θήκες που δεν θέλει στη ζωή της. Η 

παρουσιάστρια 
εμφανίστηκε με 
ακόμη πιο κοντά 
μαλλιά και οι συ-
νεργάτες της δεν 
το άφησαν ασχο-
λίαστο. Της ανέ-
φεραν πόσο της 
πάει και πόσο 
υποστηρίζει τη 
νέα της εικόνα, 
ωστόσο αναρω-
τήθηκαν τι συμ-
βαίνει με τις τό-
σες αλλαγές το 

τελευταίο διάστημα. «Με τις αλλαγές, 
ξέρεις τι γίνεται; Δεν κόβω μόνο το 
μαλλί αλλά και ανθρώπους και συν-
θήκες που δεν θέλω στη ζωή μου. 
Ό,τι δεν λύνεται κόβεται, αγάπη». Βρε 
μανία όλες και όλοι με τον Γόρδιο Δε-
σμό και τον Μεγάλο Αλέξανδρο. Ό,τι 
δεν λύνεται, λέει, κόβεται. Μόνο η 
σάχλα, όπως φαίνεται, δεν κόβεται.

Η αντιπολίτευση ζητά πρόωρες εκλογές τον Ιούνιο
Οι αντιδράσεις για τις απαγορεύσεις εισόδου Τουρκοκυ-

πρίων στην Τουρκία, τα προβλήματα και οι ελλείψεις στην 
εναέρια κυκλοφορία, η κριτική από Τ/Κ πολιτικούς κατά 
Ευρωπαίων ηγετών και του Προέδρου Νίκου Χριστοδουλί-
δη για υποτιθέμενη παραγνώριση των δικαιωμάτων τους 
και το αίτημα για πρόωρες «εκλογές» τον Ιούνιο κυριαρ-
χούσαν χθες στις τ/κ εφημερίδες.  

Η «Αβρούπα» αναφέρεται στο «προεδρικό» συγκρότημα 
και στην απόφαση της τ/κ ένωσης καλλιτεχνών και συγ-
γραφέων να απέχει από εκδήλωση για την Παγκόσμια 
Ημέρα Τέχνης, ως διαμαρτυρία για τις συνεχιζόμενες απα-
γορεύσεις εισόδου Τουρκοκυπρίων στην Τουρκία, τις 
ασφυκτικές πολιτικές πιέσεις, τις διώξεις δημοσιογράφων 
και τη συστηματική στοχοποίηση διαφωνούντων ακαδη-
μαϊκών ως τρομοκρατών. Σε άλλο δημοσίευμα ασκεί κριτι-
κή κατά του «πρέσβη» Αλί Μουράτ Μπάστσερι, γράφοντας 
πως αφού μετέτρεψε την «πρεσβεία» σε «εκλογικό» κέν-
τρο του Ερσίν Τατάρ στις εκλογές του 2020, στη συνέχεια 
ο ίδιος συνέταξε τη λίστα των «πολιτών» στους οποίους 
απαγορεύεται πλέον η είσοδος στην Τουρκία.  

Η «Χαλκίν Σεσί» αναφέρεται σε σοβαρά προβλήματα των 
ελεγκτών εναέριας κυκλοφορίας στο παράνομο αεροδρό-
μιο λόγω αύξησης φόρτου εργασίας, με την τ/κ συντεχνία 
των ελεγκτών καταγγέλλει επικίνδυνες ελλείψεις προσω-
πικού και απαρχαιωμένο εξοπλισμό. Αλλού γράφει για 
ένοπλη συμπλοκή στη βιομηχανική περιοχή της κατεχόμε-

νης Αμμοχώστου, με πυροβολισμούς και τη «σύλληψη» 15 
ατόμων για το περιστατικό. Τέλος, ανακοινώνεται η επικαι-
ροποίηση του «καλαθιού του πληθωρισμού». 

Η «Κίπρις» προβάλλει την κριτική από Τ/κ πολιτικούς, όπως 
Τουφάν Ερχιουρμάν, Ζιγιά Όζτουρκλερ και Ουνέλ Ουστέλ 
προς τον Γάλλο Πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν, τον Πρόεδρο 
Χριστοδουλίδη και την Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, που 
αναφέρουν πως καμία λύση δεν είναι εφικτή αν αγνοούν-
ται τα δικαιώματα των Τουρκοκυπρίων στην Ανατολική Με-
σόγειο. Αλλού αναφέρεται στον «αγώνα γοήτρου» των πο-
λιτών για την απόκτηση προσωποποιημένων πινακίδων κυ-
κλοφορίας.  

Η «Γενί Ντουζέν» τιτλοφορεί το κεντρικό της θέμα «Πρέπει 
να διεξαχθούν εκλογές τον Ιούνιο» και παραθέτει το αίτη-
μα της ηγέτιδας του Ρεπουμπλικανικού Τουρκικού Κόμμα-
τος (ΡΤΚ), Σιλά Ουσάρ Ιντζίρλι, για πρόωρες «κάλπες». Σε 
άλλη είδηση, γράφει ότι ο Γενικός Γραμματέας του Κόμμα-
τος Κοινοτικής Δημοκρατίας (ΚΚΔ), Ρεντίφ Εκιντζί, μιλά για 
πολιτικό τέχνασμα της «κυβέρνησης» με τη διανομή οικο-
πέδων, με το βλέμμα στραμμένο στην υφαρπαγή ψήφων. 
Σε άλλο θέμα προβάλλει νέα δήλωση του «υπουργού γε-
ωργίας» Χουσεΐν Τσαβούς, ότι δεν είναι σωστό να αμφι-
σβητούνται οι αποφάσεις της Τουρκίας και να στήνονται 
ερευνητικές επιτροπές για το ζήτημα των Τουρκοκυπρίων, 
στους οποίους έχει απαγορευτεί η είσοδος στην Τουρκία. 

ΚΥΠΕ/ΝΣΤ/ΑΓΚ

Η υπηρεσιακή πρέ-
σβειρα των ΗΠΑ στο 

Κίεβο και πρέσβειρα 
των ΗΠΑ στην Κύπρο 
από το 2023, Τζούλι 

Ντέιβις, θα παραιτηθεί 
από τη θέση της και θα 

συνταξιοδοτηθεί, δή-
λωσε την Τρίτη αξιωμα-
τούχος των ΗΠΑ και το 

υπουργείο Εξωτερι-
κών, εν μέσω της παύ-

σης των συνομιλιών 
που διεξάγονται υπό 

την αιγίδα των ΗΠΑ για 
την επίτευξη εκεχει-
ρίας και τον τερματι-

σμό της εισβολής της 
Ρωσίας στην Ουκρανία. 
Εν τζι’ εν πρόβλημα για 

την Κύπρο, αφού στην 
ουσία η Αμερική δεν 

μάς είχε πρέσβης εδώ 
και δύο χρόνια. Το πρό-
βλημα είναι που ο πρό-

εδρός μας έχασε την 
παρέαν του στο γή-

πεδο για τους αγώνες 
της ομάδας του.

***Ο ένας επιδιώκει ρυθμιστικό ρόλο, ο άλ-
λος επιδιώκει πρωταγωνιστικό ρόλο, ο τρί-
τος επιδιώκει απλώς ρόλο. 

***Όλοι, πάντως, θέλουν να ανεβούν στο σα-
νίδι. Να ακούσουν το τρίτο κουδούνι και 
να αρχίσουν να λένε τα λόγια τους. Και τι 
λόγια; 

***Άλλα λόγια ν’ αγαπιόμαστε. 
***Ο Μανώλης με τα λόγια, κτίζει ανώγια και 

κατώγια. 
***Τα πολλά λόγια είναι φτώχεια. 
***Και, τέλος, από λόγια, άλλο τίποτα. 
***Γράφω κι εγώ λόγια που τα παίρνει ο άνε-

μος. Ανεμομαζώματα, ανεμοσκορπίσματα. 
***Φυσικά και θα πάω να ψηφίσω. Καταρχάς, 

γιατί άμα τη αφίξει μου στο εκλογικό κέν-
τρο θα κινητοποιηθούν τα τηλεοπτικά συ-
νεργεία και κατά δεύτερον, υποψιάζομαι 
ότι θα είναι η τελευταία φορά που θα 
ασκήσω το εκλογικό μου δικαίωμα αν 
και... 

***Να σας πω τη μαύρη αλήθεια; Προτιμώ να 
σκίσω! Το εκλογικό μου δικαίωμα. 

***Αυτό είναι το κακό μ’ εμάς τις διασημότη-
τες. Μόλις ξεμυτίσουμε μάς σημαδεύουν 
οι κάμερες. 

ΚΟΥΝ 

» 
Τ
Ο 
 

Α
Κ
Ο
Ν
Ι
Ζ
ΕΙ
Ν

 ΠΠΑΡΑπαίει η οικονομία
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Όμοιος ομοίω αεί πελάζει                
Ο ηγέτης της Βόρειας Κορέας Κιμ Γιονγκ Ουν 
επανέλαβε την υποστήριξη της Πιονγκγιάνγκ 
στη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία. Η Βόρεια 
Κορέα «θα υποστηρίξει όπως πάντα πλήρως 
την πολιτική της Ρωσικής Ομοσπονδίας που 
έχει στόχο να υπερασπισθεί την εθνική κυ-
ριαρχία, την εδαφική ακεραιότητα και τα συμ-
φέροντα ασφαλείας», δήλωσε ο Κιμ Γιονγκ Ουν 
στον Μπελοούσοφ. Ο ηγέτης (και τι ηγέτης) 
εξέφρασε την «πεποίθηση ότι ο ρωσικός στρατός 
και ο ρωσικός λαός θα κερδίσουν αναμφίβολα 
τη νίκη σ’ αυτό τον ιερό και δίκαιο πόλεμο». 
Και δίκαιος και ιερός πόλεμος. Για να το λέει ο 
φρενοβλαβής της Βόρειας Κορέας κάτι θα ξέρει 
περισσότερο από εμάς που πιστεύουμε ότι όλοι 
οι πόλεμοι, όχι μόνο αυτός, είναι άδικοι και 
ανίεροι. 
 

Αγαπημένη σας  
γαλλική ταινία; 
Πρόεδρος Χριστοδουλίδης: «Η Παναγία των 
Παρισσίων». 
Πρόεδρος Αναστασιάδης: «Ο καβγατζής». 

Βίκτωρας Παπαδόπουλος: «Οι άθλιοι». 
Κωνσταντίνος Λετυμπιώτης: «Τα παιδιά της 
χορωδίας». 
Γιάννης Αντωνίου: «Ταξίδι στη Σελήνη». 
Μάκης Κεραυνός: «Ο νόμος της αγοράς». 
Μαριλένα Ραουνά: «Αμελί». 
Κώστας Φυτιρής: «Ο μπάτσος». 
Βασίλης Πάλμας: «Το μαντολίνο του λοχαγού 
Κορέλι». 
Νικόδημος Δαμιανού: «Αστερίξ εναντίον Οβε-
λίξ». 
Αννίτα Δημητρίου: «Η ωραία της ημέρας». 
Στέφανος Στεφάνου: «Ο κόκκινος κύκλος». 
Νικόλας Παπαδόπουλος: «Ζιγκ Ζαγκ». 
Νίκος Αναστασίου: «Ανατομία μιας πτώσης». 
Μαρίνος Σιζόπουλος: «Όλες με τον Αλέν Ντε-
λόν». 
Μάριος Καρογιάν: «Και οι χελώνες μπορούν 
να πετάξουν». 
Αλέκος Τρυφωνίδης: «Ο Ρατατούης». 
Γεάδης Γεάδη: «Η νύφη φορούσε μαύρα». 
Χρίστος Χρίστου: «Έρωτας στα τυφλά». 
Μάριος Πελεκάνος: «Σιρανό ντε Μπερζεράκ».

  Ο ΤΥΠΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΛΛΗ ΠΛΕΥΡΑ

Ο νέος άθλος  

«Αυτό που η Αγία Νάπα 
έφερε στην επιφάνεια – 
και που αξίζει να σταθεί 
κανείς – δεν είναι τόσο 
η πολιτική απόφαση να 
ανοίξει η συζήτηση, η 
οποία έχει τη δική της 
σημασία. Σημαντικότερη 
είναι η διαπίστωση ότι 
μια χώρα, στην προκει-
μένη περίπτωση η Κύ-
προς, μπήκε στον κόπο 
να ελέγξει βήμα προς 
βήμα τι σημαίνει στην 
πράξη η ενεργοποίηση 
αυτής της ρήτρας. Και 
εντόπισε πολλά κενά που 
προβληματίζουν. Τι ζητά 
ένα κράτος που ενεργο-
ποιεί τη ρήτρα, τι έχουν 
διαθέσιμο τα άλλα κράτη, 
τι μπορεί να δώσει ο κα-
θένας. Μια πηγή με την 
οποία μίλησα τα τελευ-
ταία 24ωρα μού επεσή-
μανε: ‘Αυτή τη στιγμή κα-
νένας μας δεν έχει εικόνα 
ποιες χώρες έχουν ειδι-
κές διαδικασίες, ποιες 
είναι αυτές οι διαδικα-
σίες, τι δυνατότητες 
έχουν, πόσο γρήγορα 
μπορούν να ανταποκρι-
θούν’». Αυτά γράφει, ως 
συνήθως, ενθουσιασμέ-
νος ο αγιογράφος του 
«Φ», ο οποίος εξαίρει 
την προεδρία του προ-
έδρου(!) γιατί, ακόμα και 
σε αυτό το ζήτημα, ανοί-
ξαμε τα μάτια των Ευ-
ρωπαίων. Μπήκαμε, γρά-
φει, στον κόπο. Έχει δί-
κιο. Αγαθά κάποις κτών-
ται, έλεγαν οι αρχαίοι 
ημών πρόγονοι.
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ΑΝΝΙΤΑ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ 

Δίπλα σε  
βιομηχανίες 
και σε  
εργαζόμενους 
  
Η πρόεδρος του Δημοκρατικού Συ-
ναγερμού, Αννίτα Δημητρίου, επι-
σκέφθηκε χθες τη βιομηχανική πε-
ριοχή Αγίου Αθανασίου, όπου είχε 
συνάντηση με τον πρόεδρο και τα 
μέλη του Συνδέσμου Βιομηχάνων, 
καθώς και με εργαζομένους. 
Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης, 
τονίστηκε ο καθοριστικός ρόλος 
που διαδραματίζει η βιομηχανία 
στην κυπριακή οικονομία, ιδιαί-
τερα σε περιόδους κρίσεων. «Είναι 
αυτές οι βιομηχανίες, το επιχειρείν 
και οι εργαζόμενοι που έβαλαν 
πλάτες ώστε να εξέλθουμε από 
την κρίση στην οποία μας οδήγη-
σαν προηγούμενες ανεύθυνες πο-
λιτικές με λαϊκίστικο προσανατο-
λισμό. Τώρα που οι συνθήκες το 
επιτρέπουν οφείλουμε να τους 
στηρίξουμε, ανέφερε η πρόεδρος 
του ΔΗΣΥ. 
Η Αννίτα Δημητρίου τόνισε ότι στό-
χος είναι η διαμόρφωση πρακτικών 
εισηγήσεων και παρεμβάσεων 
ώστε η πολιτική συζήτηση, ενόψει 
και των εκλογών, να εστιάσει στα 
πραγματικά προβλήματα που αν-
τιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις και 
οι εργαζόμενοι. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα ζη-
τήματα που αφορούν την περιοχή 
με προτεραιότητα την εκκρεμότητα 
με την παραχώρηση τεμαχίου για 
την εξυπηρέτηση των αναγκών της 
βιομηχανικής περιοχής και των ερ-
γαζομένων, καθώς και την ανάγκη 
για ξεκάθαρο σχεδιασμό όσον αφο-
ρά τη μελλοντική ανάπτυξη της 
περιοχής. Επίσης, τέθηκαν ευρύ-
τερα ζητήματα που επηρεάζουν 
το επιχειρείν όπως το κόστος ενέρ-
γειας και οι διαδικασίες αδειοδό-
τησης. 
 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Δεκτές  
αιτήσεις για 
«Ενοίκιο  
έναντι δόσης» 
  
Εκ νέου δεκτές γίνονται αιτήσεις 
για το σχέδιο «Ενοίκιο έναντι δό-
σης», από τη Δευτέρα 4 Μαΐου μέ-
χρι και την Παρασκευή 31 Ιουλίου 
2026, όπως ανακοίνωσε το Υπουρ-
γείο Οικονομικών. 
Οι αιτήσεις είναι διαθέσιμες στην 
ιστοσελίδα της ΚΕΔΙΠΕΣ ωστόσο 
υποβάλλονται σε έντυπη μορφή 
μόνο στα επαρχιακά γραφεία της 
ΚΕΔΙΠΕΣ. Αιτήσεις σε έντυπη μορφή 
υπάρχουν και στα γραφεία της ΚΕ-
ΔΙΠΕΣ στις ακόλουθες διευθύνσεις: 
Λευκωσία: Γρηγόρη Αυξεντίου 7 
Λεμεσός: Γλάδστωνος 97, Oasis 
Complex, Block E, 3ος όροφος 
Λάρνακα: Γιώργου  
Χριστοδουλίδη 5 
Πάφος: Κινύρα 7 & Γωνία Κοροίβου, 
Μέγαρο Γαλαξίας, κατ. 4 
Παραλίμνι: Γρίβα Διγενή 4, 1ος 
όροφος. 

Οι φορείς της Λάρνακας 
υλοποίησαν την απόφα-
σή τους για έναρξη κι-

νητοποιήσεων ώστε να περά-
σουν το μήνυμα πως δεν έχουν 
άλλο χρόνο για χάσιμο, ούτε 
για άλλες κούφιες δεσμεύσεις 
από τον Πρόεδρο της Δημοκρα-
τίας και τον υπουργό Μεταφο-
ρών και Έργων ή άλλη Αρχή, 
σχετικά με λιμάνι και τη μαρίνα 
Λάρνακας. 

Ένα έργο κολλημένο στην 
αβεβαιότητα και τη στασιμότητα 
για πολύ μεγάλο χρονικό διά-
στημα, καθώς από τότε που η 
κυβέρνηση αποφάσισε να δια-
κόψει τη σύμβαση με την Kition 
δεν σημειώθηκε επί της ουσίας, 
καμία πρόοδος. Ό,τι παρουσιά-
στηκε, όπως φωνάζουν οι Λαρ-
νακείς ήταν ελλιπές και περισ-
σότερο τους γέμιζε με αμφιβο-
λίες παρά με ικανοποίηση. 

Χθες το απόγευμα, οι φορείς 
της Λάρνακας, σε καθολική εκ-
προσώπηση, όπως και άλλοι δη-
μότες, συμμετείχαν στη διαμαρ-
τυρία που είχε προγραμματίσει 
η Επιτροπή Ανάπτυξης Πόλης 
και Επαρχίας Λάρνακας, μεταξύ 
του κυκλικού κόμβου και της 
εισόδου του λιμανιού, επί της 
οδού Μελή Νικολαΐδη, δείχνον-
τας την αγωνία τους για το μέλ-
λον του κρίσιμου αυτού έργου 
αλλά και την απογοήτευσή τους 
για τους σχεδιασμούς που τους 
παρουσιάζονται, την αδιαφορία 
για ανάπτυξη του χερσαίου χώ-
ρου και για τα χρονοδιαγράμ-
ματα που δεν τηρούνται. 

Ανάμεσα σε άλλα μηνύματα, 
οι Λαρνακείς κατήλθαν στη δια-
μαρτυρία με πλακάτ που έγρα-
φαν τα ακόλουθα: «Λιμάνι – 

μαρίνα ένα συνεχές ναυάγιο», 
«20 χρόνια αναμονής», «Όχι άλ-
λες υποσχέσεις», «Η Λάρνακα 
διεκδικεί την ανάπτυξη που της 
αναλογεί». 

Στόχος των Λαρνακέων είναι 
να σταλθεί το μήνυμα ότι δεν 
υπάρχει άλλος χρόνος για χά-
σιμο, νέες μελέτες ή καθυστε-
ρήσεις και να καταστεί σαφές 
ότι οι χρήσεις του λιμανιού που 
θα ισχύουν είναι εκείνες που 

έχουν ομόφωνα εγκριθεί από 
το Δημοτικό Συμβούλιο και σε 
μεταγενέστερο στάδιο από την 
Επιτροπή Ανάπτυξης και οι οποί-
ες έχουν σταλθεί με επιστολή 
στο Υπουργείο Μεταφορών από 
τις 29 Ιουνίου 2023. 

Το έργο πρέπει να περιλαμ-
βάνει και την ανάπτυξη του χερ-
σαίου χώρου, τονίζεται, με χρή-
σεις οι οποίες θα καθοριστούν 
από την ίδια την πόλη. Οι Λαρ-

νακείς τοποθετήθηκαν πως σε 
καμία περίπτωση δεν θα απο-
δεχθούν πρόταση που να πε-
ριορίζει τον χερσαίο χώρο απο-
κλειστικά σε χρήσεις λιμανιού 
και μαρίνας σκαφών. Απορρί-
πτουν επίσης ως παντελώς αβά-
σιμο τον ισχυρισμό του Αλέξη 
Βαφεάδη περί προεκλογικών 
σκοπιμοτήτων και ζητούν από 
τον υπουργό να θυμηθεί για 
πόσο καιρό περιμένουν.

Δριμύ κατηγορώ από τον 
ΔΗΣΥ κατά του Οδυσσέα Μι-
χαηλίδη. Κατηγορεί ευθέως τον 
τέως γενικό ελεγκτή της Δημο-
κρατίας πως πριν από την παύση 
του είχε υποσκάψει το έργο του 
δρόμου της Πάφου με την Πόλη 
Χρυσοχούς. 

«Ο Δημοκρατικός Συναγερμός 
καταγγέλλει με έντονο τρόπο 
τη στάση που επέλεξε να τη-
ρήσει ο τότε γενικός ελεγκτής, 
Οδυσσέας Μιχαηλίδης, απέναντι 
στο έργο του δρόμου Πάφου – 
Πόλις Χρυσοχούς», αναφέρει 
σε ανακοίνωσή του και συνεχί-
ζει: «Την ώρα που η κυβέρνηση 
ΔΗΣΥ κατέθετε σχέδια και προ-
ϋπολογισμούς στη Βουλή, ζη-
τούσε επίμονα την απόρριψη 
του σχετικού κονδυλίου από 
τον κρατικό προϋπολογισμό, 
παρουσιάζοντας μάλιστα το 
έργο ως δήθεν σκάνδαλο, γε-
γονός που συνιστούσε ευθεία 

υπονόμευση ενός αναπτυξιακού 
έργου που η κοινωνία της Πά-
φου απαιτεί εδώ και δεκαε-
τίες». 

Η προσέγγιση του Οδυσσέα 
Μιχαηλίδη, προσθέτει ο ΔΗΣΥ, 
«περιορίστηκε αποκλειστικά σε 
στενά λογιστικά κριτήρια, αγνο-
ώντας πλήρως την κοινωνική 
αξία, την ανάγκη για οδική 

ασφάλεια, την αναπτυξιακή 
προοπτική και τη διαχρονική 
εγκατάλειψη της περιοχής Χρυ-
σοχούς». 

Στέλνει επίσης το μήνυμα πως 
«τα μεγάλα έργα υποδομής δεν 
μετρώνται μόνο με αριθμούς. 
Μετρώνται με ανθρώπινες ζωές, 
με την ανάγκη για ισότιμη πρό-
σβαση, με την υποχρέωση του 

κράτους να στηρίζει τις απομα-
κρυσμένες περιοχές».. 

Από πλευράς ΔΗΣΥ τονίζεται 
επίσης πως «η επιμονή του Οδυσ-
σέα Μιχαηλίδη να αγνοεί αυτούς 
τους παράγοντες και να προ-
βάλλει συνεχώς προσκόμματα 
είχε ως αποτέλεσμα πολύχρονες 
καθυστερήσεις και σημαντική 
αύξηση στο κόστος σε ένα έργο 
που θα έπρεπε ήδη να εξυπη-
ρετεί τους κατοίκους και την οι-
κονομία της περιοχής». 

Ο Δημοκρατικός Συναγερμός 
υπογραμμίζει, τέλος, ότι «στη-
ρίζει σταθερά την ολοκλήρωση 
του δρόμου Πάφου – Πόλης 
Χρυσοχούς και καλεί όλους τους 
θεσμούς να λειτουργούν εντός 
των ορίων του ρόλου τους, χωρίς 
παρεμβάσεις που εμποδίζουν 
την πρόοδο και την ανάπτυξη. 
Η κοινωνία της Πάφου δεν πρέ-
πει να μείνει άλλο όμηρος αδι-
καιολόγητων καθυστερήσεων».

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΔΗΣΥ ΓΙΑ ΤΟΝ ΔΡΟΜΟ ΠΑΦΟΥ – ΠΟΛΗΣ ΧΡΥΣΟΧΟΥΣ 

Ο Οδυσσέας υπονόμευσε το έργο

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΗΘΗΚΑΝ ΟΙ ΛΑΡΝΑΚΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΟΡΟΪΔΙΑ

Λιμάνι – μαρίνα ένα συνεχές ναυάγιο
• Ένα έργο κολλημένο στην αβεβαιότητα και τη στασιμότητα για πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα καθώς από 

τότε που η κυβέρνηση αποφάσισε να διακόψει τη σύμβαση με την Kition δεν σημειώθηκε καμία πρόοδος
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Ο εκπρόσωπος Τύπου και βουλευ-
τής του ΔΗΣΥ, Ονούφριος Κουλλά, 
έθεσε με έντονο τρόπο το πολιτικό 
διακύβευμα των επερχόμενων εκλο-
γών, αναφέροντας ότι η αναμέτρηση 
θα κρίνει εάν η χώρα θα συνεχίσει 
«υπεύθυνα μπροστά» ή θα επιστρέψει 
«πίσω στις φορολογίες, τις αποκοπές 
και την ανεργία». Σε δήλωσή του, ο 
Ονούφριος Κουλλάς τόνισε πως το 
βασικό δίλημμα για τους πολίτες 
είναι η επιλογή ανάμεσα στη σταθε-
ρότητα και την ανάπτυξη ή σε «πει-
ραματισμούς» που, όπως ανέφερε, 
μπορούν να οδηγήσουν σε νέα πε-
ρίοδο αστάθειας και περιπετειών για 
την οικονομία και την κοινωνία. Υπο-
γράμμισε επίσης ότι ο ΔΗΣΥ δηλώνει 
αποφασισμένος να διατηρήσει την 
οικονομική σταθερότητα, τις θέσεις 
εργασίας, τις επενδύσεις και την επι-
χειρηματικότητα, ενισχύοντας την 

προοπτική για το μέλλον. Σημείωσε 
ακόμα ότι το κόμμα θα εργαστεί εν-
τατικά για νίκη στις εκλογές, δηλώ-
νοντας ότι «είτε ο ΔΗΣΥ θα κερδίσει 
τις εκλογές είτε το ΑΚΕΛ». 

Ασκώντας κριτική στο ΑΚΕΛ, ο εκ-
πρόσωπος Τύπου του ΔΗΣΥ ανέφερε 
ότι το κόμμα της Αριστεράς επανα-
φέρει πολιτικές που οδήγησαν στο 
παρελθόν σε αποσταθεροποίηση και 
φτωχοποίηση και πρόσθεσε ότι πα-
ρόμοιες προσεγγίσεις φαίνεται να 
υιοθετούν και «νεοφανείς σχηματι-
σμοί». Ο Ονούφριος Κουλλάς έστειλε 
επίσης μήνυμα κατά «του οριζόντιου 
λαϊκισμού, της τοξικότητας, της απα-
ξίωσης των πάντων και της εντυπω-
σιοθηρίας», υποστηρίζοντας ότι το 
πραγματικό διακύβευμα αφορά την 
πορεία της οικονομίας, της απασχό-
λησης και της επιχειρηματικής δρα-
στηριότητας στη χώρα.

Για την ανάγκη επίσπευσης της υλοποίησης 
των ενεργειακών σχεδιασμών της Κύπρου, 
εξαιτίας και των γεωπολιτικών εξελίξεων, 
μίλησε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, σε αν-
τιπροσωπεία της εταιρείας Chevron, με επι-
κεφαλής τον πρόεδρό της Χαβιέ Λα Ρόσα, 
χθες το πρωί στο Προεδρικό Μέγαρο, σύμ-
φωνα με το ΚΥΠΕ. 

Κατά τη συνάντηση, στην οποία παρευρέ-
θηκε και ο υπουργός Ενέργειας, Εμπορίου 
και Βιομηχανίας, Μιχάλης Δαμιανός, ο Νίκος 
Χριστοδουλίδης φέρεται να τους ανέφερε 
ότι η εσωτερική διαδικασία σε σχέση με τη 
συμφωνία φιλοξενούσας χώρας, για τη με-
ταφορά του φυσικού αερίου από την κυ-
πριακή ΑΟΖ, στην Αίγυπτο, «βρίσκεται κοντά 
στην ολοκλήρωσή της», κι ότι «υπό το φως 
των διεθνών και περιφερειακών εξελίξεων, 
η επίσπευση της υλοποίησης των ενεργει-
ακών σχεδιασμών καθίσταται επιτακτική». 

Σύμφωνα με το ίδιο δημοσίευμα, ο Πρό-
εδρος είπε ότι «η προώθηση των ενεργειακών 
σχεδιασμών της Κυπριακής Δημοκρατίας 
έχει ιδιαίτερη σημασία για την ευρύτερη 
περιοχή και την Ευρωπαϊκή Ένωση», σε μια 
περίοδο κατά την οποία «η ενεργειακή ασφά-
λεια, η διαφοροποίηση των πηγών και η 
ενεργειακή αυτονομία της Ευρώπης βρί-
σκονται στο επίκεντρο της ευρωπαϊκής ατζέν-
τας». 

Δεν φέρεται να εξήγησε ωστόσο, με ποιο 
τρόπο η μελλοντική μεταφορά φυσικού αε-
ρίου στην αγορά της Αιγύπτου, έχει σημασία 
για την Ευρωπαϊκή Ένωση και την ευρύτερη 
περιοχή, κατά τον ισχυρισμό του. 

Ο Νίκος Χριστοδουλίδης, σύμφωνα με το 

ΚΥΠΕ, σημείωσε ότι «το ζήτημα αυτό απα-
σχόλησε και τις εργασίες του άτυπου Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου, που πραγματοποιήθηκε 
στην Κύπρο την προηγούμενη εβδομάδα, 
υπογραμμίζοντας τη γεωστρατηγική σημασία 
της Ανατολικής Μεσογείου για την ενεργειακή 
ασφάλεια και προοπτική της ΕΕ». Φέρεται 
επίσης να ανέφερε ότι εντός των προσεχών 
εβδομάδων αναμένεται να ολοκληρωθούν 
εσωτερικές διαδικασίες και να ληφθούν απο-
φάσεις από το Υπουργικό Συμβούλιο για τον 
προγραμματισμό ενεργειών. 

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε ότι συ-
ζήτησε το θέμα και με τον Πρόεδρο της Αι-
γύπτου, στο περιθώριο του άτυπου Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου, γεγονός που ερμηνεύει 
ως επιβεβαίωση της σημασίας της περιφε-
ρειακής συνεργασίας για την προώθηση συγ-
κεκριμένων ενεργειακών έργων.

ΟΝΟΥΦΡΙΟΣ ΚΟΥΛΛΑ 

Είτε ο ΔΗΣΥ θα κερδίσει 
τις εκλογές είτε το ΑΚΕΛ

ΠΤΔ: ΟΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΕ 

Χωρίς τέλος το ενεργειακό παραμύθι
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Ο Τραμπ ξανά χτυπά μέσα από ανάρ-
τηση του στο Truth Social. Με τη 
φράση «No more Mr Nice Guy» 

(«Τέρμα το καλό παιδί»), και με μια φωτο-
γραφία, φτιαγμένη από ΑΙ να συνοδεύει 
αυτό που έγραψε, στην οποία απεικονίζεται 
ο ίδιος σαν άλλος James Bond, να κρατά 
στρατιωτικό όπλο ενώ πίσω του βρίσκεται 
ένα βουνό, στο οποίο γίνονται εκρήξεις. 

Με αυτή του την κίνηση ο Αμερικανός 
πρόεδρος, απείλησε το Ιράν ξανά, γρά-
φοντας επίσης: «Το Ιράν δεν μπορεί να 
βάλει τάξη στα πράγματα. Δεν ξέρουν 
πώς να υπογράψουν μία συμφωνία για 
τη μη πυρινική ενέργεια. Καλύτερα να 
συνέλθουν σύντομα!». Το σχόλιο του 
Αμερικανού προέδρου έρχεται σε μια 
περίοδο κατά την οποία τα κρίσιμα Στενά 
του Ορμούζ παραμένουν αποκλεισμένα, 
ενώ το μέλλον των συνομιλιών με το 
Ιράν παραμένει αβέβαιο, καθώς οι προ-
σπάθειες συνέχισης των διαπραγματεύ-
σεων τις τελευταίες ημέρες φαίνεται να 
έχουν βαλτώσει. 

  
Βούλιαξαν οι συνομιλίες  
και η πρόταση του Ιράν 

Υπενθυμίζεται πως Αμερικανοί διαπραγ-
ματευτές επρόκειτο να μεταβούν στο Ισ-
λαμαμπάντ του Πακιστάν για νέο γύρο 
συνομιλιών το περασμένο Σαββατοκύριακο, 
ωστόσο ο Τραμπ τελικά, ακύρωσε το ταξίδι. 
«Έχουμε όλα τα χαρτιά στα χέρια μας», 
δήλωσε ο ίδιος στο Fox News, προσθέ-
τοντας πως, αν το Ιράν επιθυμεί διάλογο, 
«μπορεί να έρθει σε εμάς ή να μας καλέ-
σει». Προηγούμενος γύρος διαπραγμα-
τεύσεων, υπό τον Αμερικανό αντιπρόεδρο 
Τζέι Ντι Βανς, κατέληξε επίσης χωρίς συμ-
φωνία. Η Τεχεράνη πρότεινε να ανοίξει 
εκ νέου τα Στενά του Ορμούζ, υπό την 
προϋπόθεση ότι οι ΗΠΑ θα άρουν τον απο-
κλεισμό των ιρανικών λιμανιών και ότι θα 

τερματιστεί ο πόλεμος, όπως επιβεβαίωσε 
τη Δευτέρα η εκπρόσωπος Τύπου του Λευ-
κού Οίκου, Κάρολαϊν Λέβιτ. 

Η πρόταση αυτή μεταθέτει για αργότερα 
τις διαπραγματεύσεις σχετικά με το πυ-
ρηνικό πρόγραμμα της Τεχεράνης, σύμ-
φωνα με τα Axios και Associated Press. 
Το Reuters μετέδωσε ότι ο Τραμπ δεν 
έμεινε ικανοποιημένος από την ιρανική 
πρόταση και ότι ο Λευκός Οίκος ετοιμάζει 
αντιπρόταση. 

Νέα πρόταση από Τεχεράνη 
Παρόλα αυτά, το Πακιστάν, ανέμενε 

χθες από την Τεχεράνη να καταθέσει νέα 
πρόταση που θα περιλαμβάνει συνολικό 
πλαίσιο συμφωνίας με τις ΗΠΑ για όλα τα 
εκκρεμή ζητήματα, την οποία θα διαβίβαζε 
ύστερα στην Ουάσινγκτον. 

Η Τεχεράνη καταγγέλλει την πειρατεία 
των ΗΠΑ, σε επιστολή διαμαρτυρίας προς 
τον γγ του ΟΗΕ. Αξιωματούχοι δήλωσαν 
πως οι ΗΠΑ δεν είναι πλέον σε θέση να 

υπαγορεύουν τι θα κάνουν άλλες χώρες, 
και ότι «οφείλουν να αποδεχθούν πως 
πρέπει να εγκαταλείψουν τις παράνομες 
και παράλογες απαιτήσεις τους». 

Την ίδια ώρα το Ισραήλ συνεχίζει τα 
πλήγματα στον Λίβανο, σκοτώνοντας 
τουλάχιστον έως χθες, τουλάχιστον οκτώ 
ανθρώπους, ανάμεσά τους και τρεις δια-
σώστες, με τον πρόεδρο του Λιβάνου, 
Αούν να μιλά, για «εγκλήματα πολέ-
μου».

«Τέρμα το καλό παιδί!» 
ΣΑΝ ΑΛΛΟΣ JAMES BOND ΕΜΦΑΝΙΖΕΤΑΙ Ο ΤΡΑΜΠ ΣΤΗ ΝΕΑ ΤΟΥ ΑΝΑΡΤΗΣΗ, ΑΠΕΙΛΩΝΤΑΣ ΤΟ ΙΡΑΝ 

• Ανάρτηση Αμερικανού προέδρου: «Το Ιράν δεν μπορεί να βάλει τάξη στα πράγματα. Δεν ξέρουν  
πώς να υπογράψουν μία συμφωνία για τη μη πυρηνική ενέργεια. Καλύτερα να συνέλθουν σύντομα!»

Κατά τη διάρκεια του επίσημου 
δείπνου στον Λευκό Οίκο, μια ανα-
φορά του Ντόναλντ Τραμπ για τη 
Μέση Ανατολή προκάλεσε αίσθηση, 
καθώς επικαλέστηκε τη στάση του 
Βασιλιά Καρόλου Γ'. Στην εναρκτήρια 
πρόποση το βράδυ της Τρίτης, ο 
Τραμπ ισχυρίστηκε ότι ο Βρετανός 
μονάρχης συμφωνεί με τη θέση του 
πως το Ιράν δεν πρέπει σε καμία πε-
ρίπτωση να αποκτήσει πυρηνικά όπλα. 

Το δείπνο πραγματοποιήθηκε στο 
τέλος της δεύτερης ημέρας της επί-
σημης επίσκεψης του Καρόλου στην 
Ουάσινγκτον, κατά τη διάρκεια της 
οποίας πραγματοποίησε και ιστορική 
ομιλία στο Κογκρέσο των ΗΠΑ. 

«Αυτή τη στιγμή ασχολούμαστε 
λίγο με θέματα της Μέσης Ανατολής 
και τα πάμε πολύ καλά», δήλωσε ο 
Τραμπ κατά τη διάρκεια του δείπνου 
και πρόσθεσε: «Έχουμε νικήσει 
στρατιωτικά αυτόν τον συγκεκριμένο 
αντίπαλο και δεν θα επιτρέψουμε 
ποτέ σε αυτόν... -ο Κάρολος συμ-
φωνεί μαζί μου ακόμη περισσότερο 
από εμένα- δεν θα επιτρέψουμε 
ποτέ σε αυτόν τον αντίπαλο να απο-
κτήσει πυρηνικά όπλα». 

  
Η ιστορική ομιλία του  
βασιλιά στις ΗΠΑ 

Ο βασιλιάς Κάρολος της Βρετανίας 
εκφώνησε ομιλία στο Κογκρέσο των 
ΗΠΑ, τονίζοντας τους στενούς δε-
σμούς μεταξύ των δύο χωρών. Ο 
μονάρχης καταδίκασε, μεταξύ άλ-

λων, την πολιτική βία, στον απόηχο 
της ένοπλης επίθεσης στο ετήσιο 
δείπνο της Ένωσης ανταποκριτών 
του Λευκού Οίκου στην Ουάσινγ-
κτον. Όπως είπε: «Όποιες κι αν είναι 
οι διαφορές μας, όποιες διαφωνίες 
κι αν έχουμε, είμαστε ενωμένοι στη 
δέσμευσή μας να υπερασπιστούμε 
τη δημοκρατία, να προστατεύσουμε 
τους λαούς μας από κάθε κακό. 
Επιτρέψτε μου να τονίσω με ακλό-
νητη αποφασιστικότητα πως τέτοιες 
πράξεις βίας δεν θα έχουν ποτέ 
αποτέλεσμα». Στην πορεία, ο βασι-
λιάς Κάρολος ανέφερε, πως «ο δε-
σμός συγγένειας και ταυτότητας 
μεταξύ Αμερικής και Ηνωμένου Βα-
σιλείου είναι ανεκτίμητος και αι-
ώνιος. Είναι αναντικατάστατος και 
άρρηκτος», επισημαίνοντας στη συ-
νέχεια, πως διανύουμε μια «περίοδο 
μεγάλης αβεβαιότητας», λόγω των 
ένοπλων συγκρούσεων σε Ευρώπη 
και Μέση Ανατολή. Όπως τόνισε 
«οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουμε 
είναι πολύ μεγάλες για να τις αντι-
μετωπίσει ένα έθνος μόνο του». Τέ-
λος, ο βασιλιάς Κάρολος κάλεσε τα 
μέλη του αμερικανικού Κογκρέσου 
να επιδείξουν την ίδια «ακλόνητη 
αποφασιστικότητα» που παρατηρή-
θηκε μετά τις τρομοκρατικές επι-
θέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 
στις ΗΠΑ προκειμένου να στηρίξουν 
τον αγώνα της Ουκρανίας ώστε να 
διασφαλιστεί «μια πραγματικά δί-
καιη και διαρκής ειρήνη».

Ο πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ έδωσε εν-
τολή στους συνεργάτες του, να προετοιμα-
στούν για έναν παρατεταμένο αποκλεισμό 
του Ιράν, σύμφωνα με Αμερικανούς αξιω-
ματούχους και όπως αναφέρει το WSJ. Σύμ-
φωνα με όσα γράφονται στόχος αυτής της 
κίνησης είναι να πληγούν τα οικονομικά 
του καθεστώτος, σε μια υψηλού ρίσκου 
προσπάθεια να εξαναγκαστεί το Ιράν να 
υποχωρήσει στο πυρηνικό της πρόγραμμα, 
κάτι που μέχρι σήμερα αρνείται. 

Σε πρόσφατες συσκέψεις, ο Αμερικανός 
πρόεδρος φέρεται να επέλεξε να συνεχίσει 
την πίεση στην ιρανική οικονομία και κυρίως 
στις εξαγωγές πετρελαίου, περιορίζοντας 
τη ναυσιπλοΐα προς και από τα λιμάνια της 
χώρας. Εκτίμησε ότι τα εναλλακτικά σενάρια, 
είτε η επανέναρξη βομβαρδισμών είτε η 
πλήρης αποχώρηση από τη σύγκρουση, ενέ-
χουν μεγαλύτερο ρίσκο. 

Ωστόσο η συνέχιση του αποκλεισμού, 
παρατείνει μια σύγκρουση που ήδη επηρε-
άζει αρνητικά την οικονομία και το πολιτικό 
κλίμα στις ΗΠΑ. Οι τιμές των καυσίμων 
έχουν αυξηθεί, ενώ καταγράφεται και μεί-
ωση στη δημοτικότητα του Τραμπ. Παράλ-
ληλα, η ναυσιπλοΐα στα Στενά του Ορμούζ 
έχει περιοριστεί σημαντικά. 

Παρότι ο Τραμπ έχει αποφύγει την πε-
ραιτέρω κλιμάκωση μετά την κατάπαυση 
πυρός του Απριλίου, εξακολουθεί να επι-
διώκει την ενίσχυση της πίεσης προς το 
Ιράν. Βασικός του στόχος παραμένει η πλή-
ρης αποδόμηση του πυρηνικού προγράμ-

ματος της χώρας. 
  

Αποκλεισμός χωρίς σαφή έξοδο  
από τον πόλεμο στο Ιράν 

Η στρατηγική του αποκλεισμού θεωρείται 
ότι ασκεί έντονη πίεση στην ιρανική οικο-
νομία, η οποία δυσκολεύεται ακόμη και να 
διαθέσει το πετρέλαιό της. Ωστόσο, η επι-
λογή αυτή δεν προσφέρει μια ξεκάθαρη 
και άμεση λύση στη σύγκρουση. 

Η διακοπή των εχθροπραξιών θα μπο-
ρούσε να οδηγήσει σε ταχύτερη αποκλιμά-
κωση, αλλά θα περιόριζε τη διαπραγμα-
τευτική ισχύ των ΗΠΑ. Από την άλλη, μια 
νέα στρατιωτική κλιμάκωση ενδέχεται να 
προκαλέσει περαιτέρω αστάθεια στην πε-
ριοχή και να αυξήσει το κόστος της σύγ-
κρουσης. 

Την ίδια ώρα, στο εσωτερικό των ΗΠΑ 
καταγράφονται διαφορετικές απόψεις για 
την πορεία που πρέπει να ακολουθηθεί. 
Ορισμένοι υποστηρίζουν τη συνέχιση της 
πίεσης προς το Ιράν, ενώ άλλοι εκφράζουν 
ανησυχίες για τις οικονομικές συνέπειες 
μιας παρατεταμένης κρίσης. 

Την ίδια στιγμή, οι διπλωματικές προ-
σπάθειες παραμένουν στάσιμες. Το Ιράν 
ζητά χρόνο για εσωτερικές διαβουλεύσεις, 
ενώ οι διεθνείς μεσολαβητές εμφανίζονται 
επιφυλακτικοί για το ενδεχόμενο προόδου. 
Συνολικά, η κατάσταση παραμένει ρευστή, 
με τις δύο πλευρές να εκτιμούν ότι ο χρόνος 
λειτουργεί υπέρ τους, χωρίς όμως, να δια-
φαίνεται άμεσα μια οριστική λύση.

ΚΑΜΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ ΔΕΝ ΤΟΥ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ  
ΜΙΑ ΓΡΗΓΟΡΗ ΕΞΟΔΟ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ 

WSJ: O Τραμπ ετοιμάζει εντολή  
για παρατεταμένο αποκλεισμό του Ιράν

Τραμπ: «Ο βασιλιάς Κάρολος  
συμφωνεί μαζί μου για το Ιράν»
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E ναν απίστευτο διάλογο με τον 
εισαγγελέα είχε ο 89χρονος 
που πυροβόλησε και τραυμά-

τισε πέντε άτομα, την Τρίτη 28 Απρι-
λίου 2026 στο υποκατάστημα του 
ΕΦΚΑ στον Κεραμεικό και το Πρωτο-
δικείο στη Λουκάρεως. 
Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφο-
ρίες, ο εισαγγελέας όταν ο 89χρονος 
μπήκε στο γραφείο του του είπε: 
«Θα πρέπει να σε φοβάμαι;». Ο ηλι-
κιωμένος απάντησε αμέσως: «Ναι, 
να με φοβάσαι», με τον εισαγγελέα 
να αναρωτιέται αμέσως γιατί θα έπρε-
πε να τον φοβάται και ο ηλικιωμένος 
απάντησε: «Γιατί θα σε τουφεκίσω 
και εσένα!». 
Αξίζει να σημειωθεί πως σε συνομιλία 
που είχε με το Newsbomb ο δικηγό-
ρος του 89χρονου, επιβεβαίωσε τον 
επίμαχο διάλογο που είχε ο πελάτης 
του με τον δικαστικό λειτουργό. 
 
Διώξεις για κακουργήματα  
και πλημμελήματα 
Ο 89χρονος δράστης πήρε προθεσμία 
για να απολογηθεί σήμερα Πέμπτη, 
στις 13:00. Σε βάρος του ασκήθηκαν 
διώξεις για τρία κακουργήματα και 
σειρά πλημμελημάτων. Συγκεκριμένα 

ο κατηγορούμενος διώκεται για από-
πειρα ανθρωποκτονίας κατά συρροή, 

καθώς και για διακεκριμένες περι-
πτώσεις παράνομης οπλοφορίας, με-

ταξύ των οποίων και η οπλοφορία 
εντός δικαστικού καταστήματος. 
Επιπλέον στον 89χρονο άνδρα, του 
αποδίδεται παράνομη οπλοφορία με 
πυροβόλο όπλο, οπλοχρησία κατ’ 
εξακολούθηση, καθώς και παράνομη 
οπλοφορία για θήρα επίσης κατ’ εξα-
κολούθηση. Στο κατηγορητήριο πε-
ριλαμβάνονται ακόμη η παράνομη 
κατοχή πυρομαχικών και φυσιγγίων, 
η παράνομη κατοχή όπλων, η διατά-
ραξη της λειτουργίας δημόσιας υπη-
ρεσίας κατ’ εξακολούθηση, καθώς 
και η απειλή διάπραξης εγκλημάτων. 
 
Τι ισχυρίζεται για την πράξη του 
Σύμφωνα με πληροφορίες κατά την 
απολογία του αναμένεται να ισχυρι-
στεί ότι δεν είχε ανθρωποκτόνο πρό-

θεση ούτε να τραυματίσει κανένα. 
«Δεν ήθελα να σκοτώσω κανέναν 
υπάλληλο αν ήθελα να σκοτώσω θα 
τους πυροβολούσα δεν θα πυροβο-
λούσα στο πάτωμα γι’ αυτό ακριβώς 
και πυροβολούσα στο πάτωμα και 
όχι εναντίον τους», φέρεται να δη-
λώνει ο 89χρονος σύμφωνα με το 
δικηγόρο του. 
Και συνεχίζει τονίζοντας: «Ήθελα να 
τους ταρακουνήσω, δεν ήθελα να 
τους τραυματίσω. Ήθελα να περάσω 
στην Ιταλία και να πάω στο Στρα-
σβούργο, όπου είχα υποβάλει αίτημα 
κατά του ΕΦΚΑ», λέγετε πως ανα-
φέρει επίσης ο ίδιος. Όπως έχει υπο-
γραμμίσει ακόμη «ήθελα απλά, να 
κάνω ντόρο γιατί δεν λύνεται το θέμα 
μου».  

«Θα σε τουφεκίσω και σένα!»
Ο ΕΠΙΜΑΧΟΣ ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΤΟΥ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΜΕ ΤΟΝ 89ΧΡΟΝΟ

Σ υνάντηση με τον Εμίρη του Κατάρ είχε 
στο Μέγαρο Μαξίμου ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης στο πλαίσιο της επίσκεψης που 

πραγματοποιεί στην Ελλάδα, ο Σεΐχης ο οποίος 
συνομίλησε με τον πρωθυπουργό σε ένα ιδι-
αίτερα κρίσιμο διεθνές περιβάλλον, με τις πε-
ριφερειακές εξελίξεις να βρίσκονται στο επί-
κεντρο, αλλά και την ενίσχυση της διμερούς 
οικονομικής συνεργασίας. 
Ο Έλληνας πρωθυπουργός εξέφρασε την εκτί-
μησή του για την παρουσία του Εμίρη, υπο-
γραμμίζοντας τη σημασία του διαλόγου: «Εκτιμώ 
το γεγονός που είστε εδώ για να συζητήσουμε 
τις ανησυχητικές περιφερειακές εξελίξεις αλλά 
και τη διμερή οικονομική συνεργασία που εν-
δυναμώνεται συνεχώς». Τόνισε επίσης τη δια-
χρονική στάση της Ελλάδας, σημειώνοντας 
πως «η Ελλάδα στάθηκε στο πλευρό όλων των 

χωρών του Κόλπου, και υποστήριξε το Κατάρ, 
απέναντι σε μια απρόκλητη επίθεση». 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις προσπάθειες για 
αποκλιμάκωση της έντασης στην περιοχή, με 
τον πρωθυπουργό να επισημαίνει: «Εκτιμούμε 
την προσπάθεια της χώρας σας για την κατά-
παυση πυρός αλλά και την εγκαθίδρυση βιώ-
σιμης ειρήνης, ώστε να διασφαλίσουμε μόνιμη 
ελευθερία της ναυσιπλοΐας στην περιοχή, που 
θα μας επιτρέψει να ξεπεράσουμε τις συνέπειες 
που επηρεάζουν όλες τις οικονομίες». 
Σε ό,τι αφορά την οικονομία, ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης ανέδειξε τη θετική πορεία της χώρας, 
δηλώνοντας: «Εκτιμώ τη δέσμευση του Κατάρ 
να επενδύσει στην Ελλάδα. Η οικονομία μας 
έχει καταγράψει σημαντική πρόοδο. Έχουμε 
πετύχει τη μεγαλύτερη μείωση χρέους ως πο-
σοστό ΑΕΠ στην ιστορία του ΟΟΣΑ και ανα-

πτυσσόμαστε ταχύτερα από άλλες χώρες της 
ΕΕ». Παράλληλα, εξέφρασε την αισιοδοξία 
του ότι ανοίγει «ένα καινούργιο κεφάλαιο στην 
οικονομική συνεργασία, των δύο χωρών». 
 
Δηλώσεις Εμίρη  
Από την πλευρά του, ο Εμίρης του Κατάρ υπο-
γράμμισε τη συχνή επικοινωνία των δύο πλευ-
ρών το τελευταίο διάστημα, λέγοντας: «Αυτήν 
την περίοδο μιλήσαμε πολλές φορές». Ευχα-
ρίστησε την Ελλάδα για τη στάση της, τονίζον-
τας: «Να σας ευχαριστήσω και τη χώρα σας 
που σταθήκατε στους φίλους σας σε αυτήν τη 
σύγκρουση. Εκτιμούμε τις προσπάθειες της 
χώρας σας». 
Εξέφρασε επίσης την ελπίδα για γρήγορη λήξη 
της κρίσης: «Ελπίζουμε ότι αυτή η σύγκρουση 
να τελειώσει πολύ γρήγορα μέσα από τις δια-

πραγματεύσεις». Αναφερόμενος στις διμερείς 
σχέσεις, σημείωσε ότι «είμαστε πολύ χαρού-
μενοι με αυτές τις σχέσεις», προσθέτοντας 
ότι «οι επενδύσεις μας στην Ελλάδα τα πηγαί-
νουν περίφημα». 
Ο Εμίρης επαίνεσε την πορεία της ελληνικής 
οικονομίας, δηλώνοντας: «Η οικονομία σας τα 
πηγαίνει καλά υπό την ηγεσία σας. Ανυπομο-
νούμε και για άλλες ευκαιρίες για επενδύσεις 
στη χώρα σας». Κλείνοντας ο ίδιος, υπογράμμισε 
τη σημασία της ενίσχυσης των δεσμών σε μια 
περίοδο διεθνών προκλήσεων: «Κοιτώντας τι 
συμβαίνει στον κόσμο, έχει σημασία να ενι-
σχύσουμε αυτές τις σχέσεις». 

Εμίρης του Κατάρ σε Μητσοτάκη:  
«Ευχαριστώ την Ελλάδα για τη στάση της»

•  Πήρε προθεσμία και απολογείται σήμερα ο ηλικιωμένος - «Δεν ήθελα να σκοτώσω κανέναν υπάλληλο αν ήθελα να σκο-
τώσω θα τους πυροβολούσα δεν θα πυροβολούσα στο πάτωμα. Ήθελα να τους ταρακουνήσω, όχι να τους τραυματίσω» 

ΕΔΩΣΕ ΕΠΑΙΝΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΦΗΣΕ ΑΙΧΜΕΣ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 
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Η ΜΟΛΙ ΚΙΜΠΑΛ ΕΧΕΙ ΤΟ ΤΑΛΕΝΤΟ να
ανακαλύπτει σπάνια βιβλία. Όταν όμως μια ποιητική
βραδιά καταλήγει σε φόνο, θα χρειαστεί να ανακαλύψει
τα στοιχεία που θα οδηγήσουν στη λύση της σκοτεινής
υπόθεσης. Η βιβλιοθηκάριος Μόλι Κίμπαλ και η μητέρα
της Νίνα χρειάζονται μια μεγάλη αλλαγή στη ζωή τους.
Όταν τους γράφει η θεία Βάιολετ από το Κέιμπριτζ της
Αγγλίας και τους ζητάει βοήθεια με το οικογενειακό
βιβλιοπωλείο, δεν θα αφήσουν την ευκαιρία να πάει
χαμένη. Το Βιβλιοπωλείο «Τόμας Μάρλοου –
Χειρόγραφα και Φόλιο» είναι από τα παλιότερα του
Κέιμπριτζ και δυστυχώς αυτό φαίνεται. Η Μόλι και η
Νίνα φτάνουν στο Κέιμπριτζ άνοιξη, την εποχή που
διεξάγεται το δημοφιλές Φεστιβάλ Λογοτεχνίας της
πόλης. Αποφασισμένη να σώσει το βιβλιοπωλείο, η Μόλι
καλεί την Περσεφόνη Μπράιτγουελ, διάσημη ποιήτρια
και συμφοιτήτρια της θείας Βάιολετ, να διαβάσει την
ποιητική συλλογή της σε εκδήλωση του βιβλιοπωλείου.
Ωστόσο, η βραδιά παίρνει απρόσμενη τροπή όταν μια
καλεσμένη δολοφονείται με όπλο τη βελόνα πλεξίματος
της θείας Βάιολετ. Για να αθωώσει τη θεία της και να
κρατήσει ανοιχτό το βιβλιοπωλείο, η Μόλι καλείται να
αποκαλύψει μυστικά που έρχονται από το παρελθόν και
ρίχνουν τη σκιά τους και στο σήμερα, και να ξετυλίξει ένα
κουβάρι γεμάτο εκβιασμούς και φονικές ίντριγκες. [...]
Φέτος η άνοιξη άργησε να ᾽ρθει. Οι πελώριοι σφένδαμοι
μπροστά από το αγροτόσπιτο ήταν ακόμη γυμνοί και τα
κλαδιά τους έτρεμαν σε κάθε φύσημα του παγωμένου
βοριά. Μόνο λίγοι ασφόδελοι είχαν τολμήσει να ανοίξουν
τα κιτρινωπά άνθη τους, με το χιόνι να τιμωρεί τούτη τους
την αναίδεια. Και το κατάλευκο αγροτόσπιτο, που για
δύο αιώνες είχε αντέξει στις θύελλες, στις εναλλαγές των
εποχών και στις πίκρες της ζωής, ήταν βυθισμένο στη
θλίψη. Μέχρι τη μέρα που ήρθε το γράμμα... Ήταν
Σάββατο μεσημέρι και ήμουν σπίτι, αφού τα Σάββατα η
τοπική βιβλιοθήκη όπου δούλευα ως βοηθός
βιβλιοθηκονόμου έκλεινε στις δώδεκα. Αν και σε λίγο θα
έμενα χωρίς δουλειά. Ας όψονται οι περικοπές

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

ΔΕΝ φαντάζεστε τι πα-
θαίνω κάθε φορά που πέ-
φτει στα χέρια μου, και

στα μάτια μου, βιβλίο του οποίου
η ιστορία αφορά το βιβλίο! Δη-
λαδή, που αφορά τα βιβλία, δη-
λαδή, τη λογοτεχνία, δηλαδή,
αυτό τον μαγικό κόσμο που
βάζει φτερά στους ανθρώπους
και τους μεταμορφώνει σε τα-
ξιδιάρικα πουλιά. Λάμπω σαν
άστρο, η καρδιά μου κτυπάει
ξέφρενα, ρίχνω ματιές στο οπι-
σθόφυλλο και φαντάζομαι τι θα
γίνει στο φινάλε και, φυσικά,
προσεύχομαι να κερδίσω δέκα
εκατομμύρια στο Τζόκερ. Τα
πέντε θα τα δώσω για να αγο-
ράσω βιβλία και, ακολούθως,
θα τα χαρίσω σε όλο τον κόσμο.
Θα κρατώ μια ντουντούκα και

θα φωνάζω: «Άνθρωποι, απε-
νεργοποιείστε τα κινητά, κλείστε
τις τηλεοράσεις, σπάστε τα δε-
σμά της τεχνολογίας και αφε-
θείτε στις επινοήσεις των πεζο-
γράφων και των ποιητών». Ξέρω
ότι μερικοί κουνάτε ήδη τα κε-
φάλια σας ειρωνικά. Και λοιπόν;
Νομίζετε ότι θα αλλάξω γνώμη
επειδή διαφέρει η γνώμη! σας;
Σας γελάσανε. Για εμένα, δεν
υπάρχει ωραιότερη συντροφιά
από το βιβλίο. Επομένως, όσοι
δεν κουνάτε ειρωνικά τα κεφάλια
σας, γνωρίζετε ότι δεν υπερ-
βάλλω και, σε λίγο, θα μάθετε
κιόλας για ποιο λόγο είμαι τόσο
ενθουσιασμένος. Πρώτα, όμως,
θα σας χαρίσω ένα καταπληκτικό
απόφθεγμα τού Έρνεστ Χέμιν-
γουεϊ: «Όλα τα καλά βιβλία
έχουν κάτι κοινό: είναι πιο αλη-
θινά απ’ ό,τι αν είχαν συμβεί
πραγματικά».

ΑΣ έρθουμε τώρα στο προκεί-
μενο. Η Μόλι Κίμπαλ και η
μητέρα της, Νίνα, πηγαίνουν
στο Κέιμπριτζ, προσκεκλημένες
της θείας Βάιολετ που, όπως
τους εξηγεί συνοπτικά στην επι-
στολή της, το οικογενειακό βι-
βλιοπωλείο «Τόμας Μάρλοου
– Χειρόγραφα και Φόλιο» πνέει
τα λοίσθια. Η άφιξή τους συμ-
πίπτει με τη διοργάνωση του
παραδοσιακού Φεστιβάλ Λο-
γοτεχνίας και, τότε, η Μόλι, με
σκοπό να προσελκύσει το εν-
διαφέρον του αναγνωστικού
κοινού, προτείνει στην Περσε-
φόνη Μπράιτγουελ, καταξιω-
μένη ποιήτρια αλλά και στενή
φίλη της θείας της, να διαβάσει
την ποιητική της συλλογή. Τι
κρίμα, όμως, μια καλεσμένη
δολοφονείται – προσέξτε κάτι
– με τη βελόνα πλεξίματος της
θείας Βάιολετ, γεγονός που

στρέφει τις υποψίες προς το
μέρος της. Μέσα στην αναστά-
τωση που επικρατεί, η Μόλι
θα κινήσει γην και ουρανόν
ώστε να αποδείξει την αθωότητα
της Βάιολετ, αλλιώς το βιβλιο-
πωλείο θα κλείσει οριστικά.
Καθώς, λοιπόν, ανοίγει ερμάρια
και σηκώνει, που λέει ο λόγος,
πέτρες, ανακαλύπτει πράγματα
και θαύματα που την αφήνουν
εμβρόντητη. Σπουδαίο μυθι-
στόρημα, με αλλεπάλληλες ανα-
τροπές, με πολυσύνθετους χα-
ρακτήρες, με αστυνομική πλοκή
και κινηματογραφικό ρυθμό και,
πάνω απ’ όλα, με τη σφριγηλή
και επιβλητική, μα και τόσο
τρυφερή, γραφή της Elizabeth
Penney. Τέλος, θα σας χαρίσω
και ένα ακόμη καταπληκτικό
ευφυολόγημα, που ανήκει στον
Γάλλο ποιητή, Μαλαρμέ: «Ο
κόσμος είναι φτιαγμένος για να
καταλήξει σε ένα ωραίο βι-
βλίο».

*Κυκλοφορεί από τις εκδόσεις
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ.
Μετάφραση: Χρήστος Μπα-
ρουξής. Σελίδες: 352

ELIZABETH PENNEY
Το σκοτεινό κεφάλαιο

Πήρα τον πάκο γράμματα που
ήταν χωμένα μέσα σε ένα πο-
λύχρωμο γυαλιστερό φυλλάδιο
ενός παντοπωλείου και έκλεισα
με δύναμη το πορτάκι που ξα-
νάτριξε. Γυρίζοντας προς το
σπίτι έριξα μια ματιά στους
φακέλους. Λογαριασμός ρεύ-
ματος, κάποιος φιλανθρωπικός
οργανισμός που ζητούσε την
αρωγή μου, προσφορά για πι-
στωτική κάρτα – τα συνηθι-
σμένα. Εκτός από το τελευταίο
γράμμα. Παραλήπτης ήταν η
μητέρα μου, Νίνα Μάρλοου,
και από τα γραμματόσημα, τη
σφραγίδα τους και το ΗΠΑ που
έγραφε στη διεύθυνση αποστο-
λής, φαινόταν πως ερχόταν από
την Αγγλία. Κοίταξα καλύτερα

τη σφραγίδα. Κέιμπριτζ, Αγγλία.
Μου ξύπνησε θολές αναμνή-
σεις. Η μητέρα μου είχε γεν-
νηθεί σε ένα χωριό της Αγγλίας,
το Χέιζελχερστ, και είχε σπου-
δάσει στο Κέιμπριτζ. Εκεί γνώ-
ρισε τον Ντέρεκ Κίμπαλ, φοι-
τητή από το Βερμόντ, παντρεύ-
τηκαν και έφυγαν μαζί για την
Αμερική. Όταν πέθαναν οι γο-
νείς της γύρισε για λίγο στην
Αγγλία και απ’ ό,τι ξέρω έχει
ακόμη κάποιους συγγενείς εκεί.
Αν και τώρα με το ίντερνετ ο
κόσμος έχει γίνει ένα μεγάλο
χωριό, δεν γνωρίζω τίποτα γι’
αυτούς, λες και ζουν στη Σε-
λήνη. Βασικά, τα μοναδικά
στοιχεία που προδίδουν αυτό
το μυστηριώδες παρελθόν της

μητέρας μου είναι η βρετανική
προφορά της που όλοι βρίσκουν
αξιολάτρευτη και το ότι εγώ
τη φωνάζω μητέρα αντί μαμά.
Με έπιασε περιέργεια και άρ-
χισα να τρέχω ανοίγοντας τα
πόδια για να μη γλιστρήσω στις
λάσπες. Οι αστείοι ήχοι που
έβγαζαν οι γαλότσες μου με

έκαναν να γελάω και να τρέχω
ακόμα πιο γρήγορα. Φτάνοντας
στην πλαϊνή βεράντα πέταξα
από τα πόδια μου τις λασπω-
μένες γαλότσες και όρμησα
στην κουζίνα κλείνοντας δυνατά
την πόρτα με τους λαδωμένους
μεντεσέδες. Η μητέρα μου που
καθόταν στη νησίδα με το τάμ-
πλετ και μια τεράστια κούπα
καφέ, έφερε τρομαγμένη το
χέρι στο στήθος. «Μόλι, με κο-
ψοχόλιασες». «Συγγνώμη, δεν
το ήθελα». Έκανα τον γύρο
και πέταξα το γράμμα πάνω
στη νησίδα. Τον πάκο με τα
υπόλοιπα γράμματα τον άφησα
στο κέντρο του πάγκου για να
τα κοιτάξω άλλη στιγμή. «Έχεις
γράμμα από το Κέιμπριτζ».

Αναστέναξα και σκούπισα τα δάκρυα που μούσκευαν ακόμη συχνά τα
μάτια μου 

Γράφει η ΕΛΕΝΗ ΣΤΑΜΑΤΟΓΙΑΝΝΗ

Γνώριζα ελάχιστα για τον Χριστόφορο Σάββα
όταν στάθηκα μπροστά στο γιλέκο. Ένα
ρούχο σιωπηλό, απλό, καθόλου περίπλοκο

και πολύ ορατό, τοποθετημένο ανάμεσα σε άλλα
τεκμήρια ενός αρχείου που έχει επιβιώσει και
συνεχίζει να ζει χάρις στον Τουρκοκύπριο φίλο
τού Σάββα που το διέσωσε. Ένα ρούχο που
έμοιαζε να ανήκει σε έναν κόσμο όπου τα απλά
πράγματα -ένα ύφασμα, ένα κουμπί, μια καθημε-
ρινή κίνηση - διατηρούσαν τη δυνατότητα να
γίνουν γέφυρες, σαν να άντεχαν να επιχειρούν τη
σύνδεση, παρόλα τα ρήγματα.
Σε έναν άλλο χώρο, άκουσα τη φωνή της Τούλας.
Ένας χείμαρρος στη διάλεκτο. Μιλούσε για τον
αδελφό της, τον Γιαννάκη, για το σπαρακτικό
where have you been - μια ερώτηση που θα μπο-
ρούσε να απευθυνθεί εξίσου σε ένα σώμα που
χάθηκε και σε ένα αρχείο που έμεινε για χρόνια
αόρατο, όπως αυτό του Σάββα. Για την επαφή
των χεριών της με το άδειο παντελόνι του χαμένου
της αδελφού. Για τη ζωή στην Αγία Τριάδα:
«Ζούσαμε μαζί και τώρα ζούμε σπαραγμένοι
μαζί». Και το ρούχο, μέσα από την αφήγησή της,
από αντικείμενο έγινε σύμβολο. Σύμβολο μιας
περίπλοκης εποχής και μιας, πλέον αόρατης,
ύπαρξης.
Στο έργο της Τούλας Λιασή, το παρελθόν δεν
επιστρέφει ως νοσταλγική αφήγηση αλλά ως επι-
ζώσα, παλλόμενη ύλη που τη διαπερνούν και την
ορίζουν σπαράγματα αναμνήσεων, προσδοκιών,
επιθυμιών. Υφάσματα, αντικείμενα ως ίχνη ζωής.

Η ίδια η μνήμη λειτουργεί ως παλίμψηστο: το
νέο αναδύεται συνδεδεμένο με το παλιό. Το παλιό
αγκαλιάζει. Κουρνιάζει κάποτε «μαργωμένο» σε
πλήρη ετοιμότητα να ξεχυθεί όταν το βλέμμα το
ζεστάνει. Κάθε στρώμα μνήμης εμπεριέχει τα
άλλα και εμπεριέχεται σε αυτά. Η εικόνα δεν
ολοκληρώνεται ποτέ. Μετακινείται διαρκώς στις
τρεις διαστάσεις του χρόνου. Στιγμιαία συγκροτείται
στο βλέμμα του κάθε παρατηρητή, ενώ συνεχίζει
το παιγνιώδες ταξίδι της.
Ίσως τελικά το αρχείο να μην είναι ένας τόπος
όπου τα πράγματα αποθηκεύονται, αλλά ένας
χώρος όπου συνεχίζουν να συμβαίνουν. Όχι
σταθερός, αλλά κινούμενος. Όχι σιωπηλός, αλλά
σωματοποιημένος. Το γιλέκο του Σάββα και το
παντελόνι του Γιαννάκη δεν εκτίθενται απλώς -
επιτελούν. Παράγουν συνθήκες, καλούν βλέμ-
ματα, ενεργοποιούν τη δυνατότητα σχέσεων
και συνδέσεων που δεν προϋπήρχαν. Και εμείς,
απέναντί τους, δεν είμαστε απλοί θεατές. Γινό-

μαστε το κοινό μιας συνάντησης που δεν ανήκει
στο παρελθόν, αλλά συμβαίνει εκείνη ακριβώς
τη στιγμή - ανάμεσα στο ρούχο, το σώμα εκείνου
που κάποτε το κατοίκησε και τώρα λείπει, και
το βλέμμα του θεατή που επιχειρεί να το φαν-
ταστεί και να συναντηθεί μαζί του στην παρούσα
στιγμή.
Άραγε το γιλέκο του Σάββα και το παντελόνι του
Γιαννάκη συνομιλούν; Ναι; Όχι; Πιθανά κάποτε;
Ίσως συνυπάρχουν μέσα σε ένα πεδίο όπου τίποτα
δεν στέκεται απομονωμένο. Όπου τα αντικείμενα,
αυτόνομα αλλά όχι περίκλειστα και περιχαρακω-
μένα, διαπερνώνται από λέξεις, φωνές, ιστορίες
που τα έχουν αγγίξει και ορίσει. Σαν να βρίσκονται
μέσα σε μια ατμόσφαιρα όπου η μνήμη διαθλάται
και ανασυγκροτείται κάθε φορά που ένα νέο
βλέμμα εισέρχεται στο πεδίο της, όπως το φως
μέσα από ξένες επιφάνειες, και έτσι κάθε όψη
τους φωτίζεται διαφορετικά ενώ εξακολουθεί να
ανήκει στην ίδια εικόνα.
Το γιλέκο διασώθηκε. Το παντελόνι έμεινε πίσω.
Και ανάμεσά τους, μια διαφορετική τροχιά μνήμης,
μια εύγλωττη σιωπή. Μια σιωπή που έλκει και
ταυτόχρονα αποσύρει. Που δεν αποκαλύπτει με
κραυγές, αλλά ούτε κρύβει πλήρως συσκοτίζοντας.
Που κρατά κάτι από το μυστικό τού φαίνεσθαι -
σαν να επιτρέπει να εμφανίζονται μόνο όσα προ-
σκαλεί και αντέχει το βλέμμα του θεατή, σε ένα,
γεμάτο σεβασμό, πλησίασμα φωτός, σκιάς, μνήμης
και πόνου.
Ίσως αυτή να είναι και η μόνη τους συνάντηση:
όχι ως συμφιλίωση, αλλά ως ταυτόχρονη παρουσία
μέσα σε μια ιστορία που δεν έχει ολοκληρωθεί.

Ένα γιλέκο που ανήκει σε έναν δημιουργό ορατό
μόνο σε όσους έχουν μάθει να τον βλέπουν. Ένα
παντελόνι που ανήκει σε έναν άνθρωπο που
έπαψε να είναι ορατός, αλλά συνεχίζει να υπάρχει
μέσα σε ό,τι άφησε πίσω του.
Και τότε το ερώτημα μετατοπίζεται. Όχι αν
αυτά τα δύο ρούχα συνδέονται ή επιχειρούν να
συνομιλήσουν, αλλά αν εμείς μπορούμε να στα-
θούμε μέσα σε αυτή τη συνύπαρξή τους στο
πεδίο της «εύλαλης σιωπής». Αν μπορούμε να
ζήσουμε με αόρατες παρουσίες που συνεχίζουν
να μας αφορούν και να μας επηρεάζουν μέσα
στα περίπλοκα περιβάλλοντα της Ιστορίας και
των ορατών και αόρατων εξουσιαστικών δυνα-
μικών. Αν η απουσία δεν είναι απλώς έλλειψη,
αλλά τρόπος παρουσίας που μας καλεί -ή και
μας προ(σ)καλεί - να βρούμε έναν δικό μας
τρόπο να υπάρχουμε μαζί της.
Αντιλαμβάνομαι ότι αυτά τα ρούχα -χωρίς να αγ-
γίζονται - συγκρατούν έναν κοινό χώρο, όπου η
Ιστορία δεν αφηγείται τον εαυτό της με γεγονότα
και χρονολογίες, αλλά με ύφασμα, σώμα και
απώλεια. Έναν χώρο όπου το παρόν δεν αποδε-
σμεύεται από το παρελθόν, αλλά το φέρει και
συγκροτείται από αυτό, όπως ένα ρούχο φέρει το
σώμα που κάποτε το κατοίκησε. Ίσως αυτό τελικά
να είναι το αρχείο: όχι μόνο το αντικείμενο που
διασώζεται, αλλά αυτό που μας συμβαίνει όταν
το βλέμμα μας το συναντά - και, κάθε φορά, μας
μετακινεί λίγο, ελάχιστα και όμως υπαρκτά,
αλλού. Σαν να μην ολοκληρώνεται ποτέ τελειωτικά
αυτή η συνάντηση. Σαν να μας περιμένει ξανά.
Till next time.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΗ ΛΕΒΕΝΤΕΙΟ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ: 
Γινόμαστε το κοινό μιας συνάντησης που δεν ανήκει στο παρελθόν

ΕΠΙΦΥΛΛΙΔΕΣ
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ΜικρA και ΜεγAλα ΠαρAθυρα στον κOσΜο

Μοιραία σύμπτωση
Χαράλαμπου Στυλιανού
Εκδόσεις: «Βακχικόν» 

ΟΧαράλαμπος Στυλιανού
με τη ρέουσα, λιτή και
καθόλα ελκυστική γραφή

του, κατορθώνει να διεισδύσει σε
βάθος στην ψυχοσύνθεση των χα-
ρακτήρων του και να χαρίσει στον
αναγνώστη ακόμη ένα αστυνομικό
μυθιστόρημα-Το πρώτο ήταν το
βιβλίο  «Να ξέρεις σε είδα»,  Εκ-
δόσεις Βακχικόν- υψηλής τεχνικής
και άρτιας λογοτεχνικής ποιότητας.
Όπως και στο προηγούμενο βιβλίο
λοιπόν του συγγραφέα, που είχα
τη μεγάλη χαρά και τιμή να το
παρουσιάσω, το αφηγηματικό κομ-
μάτι του παρόντος έργου του εξι-
σορροπεί με απόλυτη επιτυχία τις
εσωτερικές πτυχές του χαρακτήρα
των ηρώων μαζί με την εξωτερική
συνεισφορά και δράση τους στη
συνολική εν γένει εξέλιξή του.
Πρόκειται για το δεύτερο δείγμα
γραφής τού Χαράλαμπου Στυλια-
νού στον χώρο της αστυνομικής

λογοτεχνίας και, ευρύτερα, του
μυστηρίου, όπου πέρα από την
ικανότητα στην έμπνευση απαι-
τείται και αφηγηματική ευελιξία,
και μπορούμε να πούμε με από-
λυτη βεβαιότητα και  σιγουριά
ότι ισχύει για το δικό του ύφος,
κυριότερο χαρακτηριστικό του
οποίου είναι η κλιμάκωση της
αγωνίας από σελίδα σε σελίδα
και, φυσικά, το αναπάντεχο φινάλε

που δυσκολεύονται να προβλέ-
ψουν ακόμα και οι πιο μυημένοι
αναγνώστες. 
Ο Χαράλαμπος Στυλιανού κατά-
γεται από την Κύπρο. Σπούδασε
Δημόσια Διοίκηση στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο και κατέχει τον τίτ-
λο του ACIB (Associate of the
Chartered Institute of Bankers).
Υπηρέτησε, ως ανώτερο διευθυν-
τικό στέλεχος, σε τραπεζικό ορ-

γανισμό της Κύπρου και διετέλεσε
διευθυντής εκπαίδευσης, διευθυν-
τής ανθρώπινου δυναμικού και
περιφερειακός διευθυντής Πάφου.
Έχει ασχοληθεί με τη συγγραφή
και διδασκαλία θεμάτων που σχε-
τίζονται με τις διαπροσωπικές δε-
ξιότητες και την προσωπική ανά-
πτυξη, ενώ συμμετείχε ως ειση-
γητής σε διάφορα συνέδρια, τόσο
στην Κύπρο όσο και στο εξωτε-

ρικό. Έχει γράψει το αστυνομικό
μυθιστόρημα Να ξέρεις σε είδα
(εκδόσεις Βακχικόν 2023). Η Μοι-
ραία σύμπτωση είναι το τρίτο βι-
βλίο του. 
Η ιστορία του έργου είναι εύκαμ-
πτη γεωγραφικά, καθώς η υπόθεση
του έργου διαδραματίζεται από
την Κύπρο στη Σκωτία και αντί-
στροφα, με ενδιάμεσους σταθμούς
άλλες χώρες και άλλες πρωτεύου-
σες.  Ο τίτλος «Μοιραία σύμπτω-
ση» αιτιολογείται από το ότι, κα-
κώς ο αστυνόμος, συνδέει τον
ένα φόνο με τον φόνο που δια-
πράχθηκε προ ετών. Απλώς ήταν,
όπως το λέει και ο τίτλος, μια
μοιραία σύμπτωση.

Tου ΚΥΡΙΑΚΟΥ 
ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ*

Γράφει ο ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΝΙΟΣ
andreaskounios@gmail.com

Μ ΙΤΣΛίρι. Πρώην συ-
νεργάτης των Μυστι-
κών Υπηρεσιών. Η εκ-

δίωξή του ανεβάζει το αίμα στο
κεφάλι του. Θα πάρει, λοιπόν,
το αίμα! του πίσω. Θα γίνει πρω-
τοσέλιδο. Θα σκοτώσει τον πρό-
εδρο των Ηνωμένων Πολιτειών
Αμερικής. Θα γίνει ο δεύτερος
Όσβαλντ. Ή μάλλον, θα γίνει ο
δεύτερος Μπουθ. Έχει αποφα-
σίσει κιόλας ότι αυτό το όνομα
θα χρησιμοποιεί καθώς θα ακο-
λουθεί, βήμα βήμα, την προ-
εκλογική εκστρατεία του πλα-
νητάρχη αν και, για να είμαστε
σωστοί, είναι τόσο σατανικά
προνοητικός ώστε βρίσκεται ένα
βήμα μπροστά από τον πλανη-
τάρχη. Ενίοτε, και πολλά βήματα
μπροστά από τον πλανητάρχη.
Γι’ αυτό, εξάλλου, βγάζει κοροϊ-
δευτικά τη γλώσσα στους φρου-
ρούς του προέδρου και, ειδικό-

τερα, στον βετεράνο Φρανκ Χό-
ριγκαν με τον οποίο φαίνεται να
έχει προηγούμενα. Έχει, άραγε,
προηγούμενα ή τον επέλεξε επει-
δή είναι ο πιο ευάλωτος; Σίγουρα,
πάντως, είναι ο πιο μυστικοπα-
θής, ο πιο σκληρός, ο πιο αντι-
φατικός, πίνει κιόλας, μεθάει
κιόλας και, το σημαντικότερο,
τον βαραίνουν, εάν όχι οι ενοχές,
οπωσδήποτε οι τύψεις για τη δο-
λοφονία του Τζον Κένεντι, στο
Ντάλας, όπου κι εκεί ανήκε στην
επίσημη φρουρά αλλά, όπως πι-
στεύει, παραμέλησε τα καθή-
κοντά του πράγμα που εκμεταλ-
λεύεται, σαδιστικά, ο Μιτς Λίρι,
προκειμένου να τον φέρει με τα
νερά του. Ή έστω να τον χειρα-
γωγήσει. Είναι αλήθεια ότι ο
Φρανκ Χόριγκαν βασανίζεται
από τους προσωπικούς του δαί-
μονες, είναι αλήθεια ότι τον εγ-
κατέλειψε η σύζυγός του, είναι
αλήθεια ότι βρίσκει παρηγοριά
και συντροφιά στο αλκοόλ μα,
την ίδια στιγμή, είναι αλήθεια

πως παίζει πιάνο, και πως το
μυαλό του σπινθηροβολεί, και
πως δεν υπάρχει δύναμη στον
κόσμο που να τού επιβληθεί.

ΠΑΡΟΛΑ αυτά, ο θεότρελος
Μιτς Λίρι, ταξιδεύοντας από Πο-
λιτεία σε Πολιτεία, αλλάζοντας
όνομα και φυσιογνωμία, σκοτώ-
νοντας, για διασκέδαση, αθώα
πλάσματα, ξεγελώντας τους πάν-
τες, επικοινωνεί τηλεφωνικώς
με τον Φρανκ Χόριγκαν παίζον-
τας με τα νεύρα και με την υπο-
μονή του. Από την άλλη, ο Φρανκ
Χόριγκαν που είναι σίγουρος ότι
ο Μιτς Λίρι θα πραγματοποιήσει
τις απειλές του, επιχειρεί να με-
ταδώσει τη βεβαιότητά του στους
συνεργάτες του, στον επικεφαλής
της εκστρατείας του προέδρου,
στον προϊστάμενο τού Λευκού
Οίκου αλλά, είτε λόγω βεβαρυ-
μένου παρελθόντος είτε γιατί
μερικές από τις προειδοποιήσεις
του οφείλονται, κατά κύριο λόγο,
σε προαισθήσεις, αντιμετωπίζει

την περιφρόνησή τους. Εξαι-
ρούνται ο Άλι Ντ’ Αντρέα και η
Λίλι Ρέινς, μια αποφασιστική
γυναίκα που ενώ γοητεύεται με
την αρρενωπότητά του δεν ξα-
νοίγεται εντελώς, μέχρι να πειστεί
οριστικά για τις προθέσεις της.
Και για τις προθέσεις του. 

ΣΤΟ μεταξύ, ο Μιτς Λιρι απο-
λαμβάνει το κυνήγι της γάτας
και του ποντικού μολονότι, σε
κάποιο σημείο, η απαίσια υπε-
ροψία του θα τον μεταμορφώσει
σε ποντίκι μα, και πάλι, δεκάρα
δεν δίνει. Ας σκοτώσει τον πρό-
εδρο κι ας σκοτωθεί κι εκείνος.
Όσοι τον γνώριζαν παλιά, απο-
καλύπτουν στον Φρανκ Χόριγκαν
ότι πρόκειται για πνευματικά
διαταραγμένο άτομο, για διε-
στραμμένο χαρακτήρα και – ας
μην τσιγκουνευόμαστε – για ένα
τέρας, για ένα βαμπίρ. Κάποτε,
όμως, τα βήματα! τους θα συ-
ναντηθούν, η τελευταία προ-
εκλογική συγκέντρωση θα απο-

δειχθεί η λυδία λίθος επάνω στην
οποία θα δοκιμαστούν οι αντοχές
τόσο του παρανοϊκού δολοφόνου
όσο και του εξουθενωμένου, σω-
ματικά και ψυχολογικά, φρουρού
που ή θα κλείσει τα στόματα
όσων αμφισβητούν την κρίση
του ή θα τον κλείσουν! πίσω
από τα σίδερα. Μεγαλειώδης ο
Κλιντ Ίστγουντ, ο ιδρώτας στάζει
κόμπο κόμπο από το πρόσωπό
του – και από το δικό μας – τρο-
μακτικά συγκλονιστικός ο Τζον
Μάλκοβιτς παρότι θα του φυ-
τεύαμε ευχαρίστως μια σφαίρα
στο κεφάλι, έξοχη, ακόμα και
μέσα στις σιωπές της, η Ρενέ
Ρούσο και, τελικά, ο Βόλφανγκ
Πέτερσεν σκηνοθετεί, το 1993,
ένα καθηλωτικό πολιτικό θρίλερ
που θα μπορούσε, άνετα, να συμ-
βαίνει και έξω από το πλαίσιο
της μεγάλης οθόνης. Και συμ-
βαίνει...

*Λα Ροσφουκώ

IN THE LINE OF FIRE
Η τύχη και η ψυχική διάθεση κυβερνούν τον κόσμο*

«Κύπρος, 28 Απριλίου 2024.
Ο θάνατος της πενηνταε-
πτάχρονης Σκωτσέζας Κά-
ρολ Ντίξον αναστατώνει το
Τμήμα Ανιχνεύσεως Εγκλη-
μάτων Πάφου. Έπεσε, άρα-
γε, μόνη της από τα βράχια
στη θάλασσα, ή μήπως κά-

ποιος την έσπρωξε; Και τι
σχέση έχει η υπόθεσή της
με την ανεξιχνίαστη δολο-
φονία της δημόσιας κατη-
γόρου Χριστιάνας Καλοπε-
τρίτη; Φως στο μυστήριο
καλούνται να ρίξουν ο υπα-
στυνόμος Γερακιώτης με

την ομάδα του. Ενώ αγωνί-
ζονται να ξεπεράσουν τα
εμπόδια, θα βρεθούν αντι-
μέτωποι με σκοτεινά μυστι-
κά και παλιές υποθέσεις.
Θα καταφέρουν να λύσουν
τον γόρδιο δεσμό προτού
να είναι αργά;». 

ΟΠΙΣΘΟΦΥΛΛΟ



16 ΑΛΗΘΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 30 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2026ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΖΩΗ

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  
ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ  
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ)  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1999 
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ  
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 12(1) 

Σύμφωνα με τον κανονισμό 12(1) των 
περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Πα-
ρεκκλίσεις) Κανονισμών, με την παρούσα 
γνωστοποιείται ότι οι Κούλα και Αίγλη 
Ασημένου, προτίθενται να υποβάλουν 
αίτηση στον ΕΟΑ Λεμεσού για τη χορή-
γηση Πολεοδομικής άδειας κατά παρέκ-
κλιση των προνοιών του Τοπικού Σχεδίου 
Λεμεσού για την ακόλουθη ανάπτυξη: 
Ανέγερση ισόγειου καταστήματος με με-
σοπάτωμα και γραφεία στους ορόφους.  
Η αίτηση αφορά το τεμάχιο με αρ 28, 
Φ/Σχέδιο 54/44Ε2 στην περιοχή του Κοι-
νοτικού Συμβουλίου Μουτταγιάκας. Το 
τεμάχιο βρίσκεται στην οδό Αριάδνης 6, 
τοποθεσία Λάκκος του Στόκου, Μουττα-
γιάκα Λεμεσού, Τ.Κ 4531.  
 Η παρέκκλιση για την οποία υποβάλλεται 
η αίτηση αφορά χρήση γραφείων μικτού 
εμβαδού 912τ.μ. και χωρίς να αποτελεί 
μέρος με μικτή ανάπτυξη οικιστικής χρή-
σης, σε άξονα δραστηριότητας κατηγο-
ρίας IV και τουριστική-οικιστική ζώνη. 
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυνατό 
να ληφθούν από τα Γραφεία της Πολεο-
δομικής Αρχής κατά τις εργάσιμες ώρες 
και μέρες. 
Έγγραφες παραστάσεις είναι δυνατό να 
υποβληθούν στην Πολεοδομική Αρχή 
μέσα σε διάστημα ενός μηνός από τη 
δημοσίευση της παρούσας ειδοποίησης.     

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 

 ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ 
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρθρο 
25 του Περι Ακινήτου ιδιοκτησίας ( Δια-
κατοχή, Εγγραφή και Εκτίμηση) Νόμου 
Κεφ. 224, ότι συμφωνήθηκε να πωληθεί 
το μερίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα που  
αναφέρονται πιο κάτω: 
Δήλωση Μεταβίβασης: 3/Π/459/2026 
Πωλητής/τες: (1)ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΠΑΥΛΟΣ, Φ/ΔΙ ΧΡΥΣΑΝΘΟΥ ΜΥΛΩΝΑ 13 
1085 ΛΕΥΚΩΣΙΑ. 
(2) ΓΕΩΡΓΑΚΗ  ΜΟΝΙΚΑ, ΠΑΤΡΟΚΛΟΥ ΚΟΚ-
ΚΙΝΟΥ,13, 2000, ΑΓΙΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ , 
ΣΤΡΟΒΟΛΟΣ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ                                                                       
Αγοραστής: GRIN IS BAY LTD, ΑΔΩΝΙΔΟΣ 
,13Α, Διαμ. C02, 5290, ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ-ΔΕ-
ΡΥΝΕΙΑ,ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ, ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ                                                                                                                                 
Ακίνητο: 
Αρ. Εγγραφής 0/16977 
Φ ύ λ λ ο / Σ χ έ δ . / Τμ ή μ α / Τε μ . / Κλ ί μ .                
0/2-291-380/6/222/7 
Είδος Ακινήτου ΧΩΡΑΦΙ 
Υποϊδιοκτησίες   Υπάρχουν κτίρια που 
δεν αναφέρονται στην εγγραφή 
(3/ΕΣ/34693/1980) 
Εμβαδόν τ.μ. 2438 
Γεωγραφική Περιοχή   ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ ΠΑ-
ΡΑΛΙΜΝΙ-ΔΕΡΥΝΕΙΑ,ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ, 
Τοποθεσία  ΠΛΑΚΩΤΟΥ-ΚΑΜΗΛΟΣΤΡΑΤΑ 
Μεταβίβ. Μερίδιο στο Ακίν.     147/5174 
Ποσό Πώλησης  €75.000,00 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται να υπό-
κεινται σε Φ.Π.Α. , ο οποίος δεν συμπε-
ριλαμβάνεται στο ποσό πώλησης.  

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ  

ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ 
(ΠΑΡΕΚΚΛΙΣΕΙΣ)  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1999 
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ  

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ  
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟ 12(1) 

Σύμφωνα με τον Κανονισμό 12(1) των 
περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Πα-
ρεκκλίσεις) Κανονισμών, με την παρούσα 
γνωστοποιείται ότι ο Μάριος Καραγιώργης 
Προτίθεται να υποβάλει αίτηση στον ΕΟΑ 
Λάρνακας για τη χορήγηση πολεοδομικής 
άδειας κατά παρέκκλιση των προνοιών 
• Του Τοπικού Σχεδίου Λάρνακας  
Για την ακόλουθη ανάπτυξη: 
ΑΛΛΑΓΗ ΧΡΗΣΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΕ ΔΙΑΜΕΡΙ-
ΣΜΑ. Η αίτηση αφορά το τεμάχιο με αρ. 
775, Φ/Σχ. 40/640303 στην ενορία Σκά-
λας του Δήμου Λάρνακας, στην Επαρχία 
Λάρνακας.  
Η παρέκκλιση για την οποία υποβάλλεται 
η αίτηση αφορά Αδειοδότηση ΑΛΛΑΓΗ 
ΧΡΗΣΗΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΣΕ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ ΣΤΗΝ 
ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ACADEMIA CENTRE BLOCK 
3 ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΘΥΡΑΣ 203 (ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΡ. 
15 ΣΤΟΝ 2Ο ΟΡΟΦΟ).  
Περισσότερες πληροφορίες είναι δυνατό 
να ληφθούν από τα Γραφεία της Πολεο-
δομικής Αρχής κατά τις εργάσιμες ώρες 
και ημέρες. Έγγραφες παραστάσεις είναι 
δυνατό να υποβληθούν στην Πολεοδομική 
Αρχή μέσα σε διάστημα ενός μηνός από 
τη δημοσίευση της παρούσας ειδοποί-
ησης. 

ΔΗΛΩΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ 
Φέρεται σε γνώση των ενδιαφερομένων ότι ο DMITRII ALEKSEEV, με διεύθυνση 
Γεωργίου Ά 54, GALATEX CENTER, BL.Z3, FLAT 67A, 4047, Λεμεσός υπέβαλε στον 
Υπουργό Εσωτερικών αίτηση (Τύπος Μ.127) για πολιτογράφηση του ως Κύπριος 
πολίτης. Όποιος γνωρίζει οποιονδήποτε λόγο για τον οποίο δεν θα έπρεπε να 
χορηγηθεί η αιτούμενη πολιτογράφηση, καλείται να αποστείλει στον Υπουργό 
Εσωτερικών στη Λευκωσία, γραπτή και υπογεγραμμένη έκθεση των γεγονότων.

ΣΤΟ ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΕΜΕΣΟΥ 
Δικαιοδοσία Επικύρωσης Διαθηκών                                                        

 
Αρ. Αίτησης: 215/2026 

Αναφορικά με τον Πέτρο Σαββίδη άλλως Πέτρος Μενοίκου, από τη 
Λεμεσό. 
 
Δίδεται με τη παρούσα ειδοποίηση ότι, μετά την παρέλευση 8 
ημερών από την δημοσίευση, θα γίνει αίτηση στο Επαρχιακό Δικα-
στήριο Λεμεσού για την επικύρωση της Διαθήκης, του Πέτρου 
Σαββίδη άλλως Πέτρος Μενοίκου τέως από την Λεμεσό, από το Δι-
κηγορικό Γραφείο Τούμπας & Τούμπας Δ.Ε.Π.Ε. εκ Λεμεσού. 
 
Εάν έχετε ένσταση, δέον όπως εντός της πιο πάνω προθεσμίας, κα-
ταχωρήσετε  ένσταση (Caveat) στο πιο πάνω αναφερόμενο Πρωτο-
κλλητείο. 

Αίτηση για παροχή άδειας προς τον Έφορο  
Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας για  

εγγραφή Εταιρείας Χωρίς τη λέξη «ΛΙΜΙΤΕΔ» 
 

Γνωστοποιείται ότι βάσει του άρθρου 20 του περί Εταιρειών Νόμου Κε-
φάλαιο 113 υποβλήθηκε αίτηση προς τον Έφορο Εταιρειών και Δια-
νοητικής Ιδιοκτησίας, για παροχή άδειας για την απάλειψη της λέξης 
«Λτδ» από το όνομα της εταιρείας ENDYNAMOSIS. 
Οι βασικοί σκοποί για τους οποίους ιδρύθηκε η πιο πάνω εταιρεία 
είναι μεταξύ άλλων, η προώθηση της εκπαίδευσης, της μάθησης, της 
έρευνας και της κατάρτισης προς όφελος του κοινού, τόσο στην Κύπρο 
όσο και διεθνώς, με στόχο την ενίσχυση της γνώσης, των δεξιοτήτων 
και της προσωπικής και επαγγελματικής ανάπτυξης των ατόμων. Η 
ίδρυση, οργάνωση, υποστήριξη και λειτουργία εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων, σχολών, μαθημάτων, εργαστηρίων, σεμιναρίων, συνεδρίων, 
ημερίδων και άλλων μορφών τυπικής και άτυπης εκπαίδευσης. 
Οι άλλοι σκοποί της Εταιρείας παρατίθενται σε έκταση στο Ιδρυτικό Έγ-
γραφο, Αντίγραφο του οποίου μπορεί να επιθεωρηθεί από οποιονδήποτε 
ενδιαφερόμενο στο Τμήμα Επίσημου Παραλήπτη και Εφόρου Εταιρειών, 
γωνία λεωφόρου Μακαρίου και Καρπενήσου, ΜΕΓΑΡΟ ΞΕΝΙΟΣ, Λευκω-
σία. 
Επιπρόσθετα γνωστοποιείται ότι οποιονδήποτε πρόσωπο, εταιρεία ή 
οργανισμός που έχει ένσταση για την εγγραφή της πιο πάνω εταιρείας 
μπορεί να υποβάλει σχετική ένσταση στον Έφορο Εταιρειών και Δια-
νοητικής Ιδιοκτησίας, μέσα σε 21 ημέρες μετά την 2η δημοσίευση, με 
επιστολή που να απευθύνεται στον Επίσημο Παραλήπτη και Έφορο 
Εταιρειών γωνία λεωφόρου Μακαρίου και Καρπενήσου, ΜΕΓΑΡΟ 
ΞΕΝΙΟΣ, 1427, Λευκωσία. 

ΟΙ ΠΕΡΙ ΤΗΣ ΕΚΤΙΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΠΙΠΤΩΣΕΩΝ ΣΤΟ  
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΑΠΟ ΟΡΙΣΜΕΝΑ ΕΡΓΑ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 

2018 ΕΩΣ 2021 
Άρθρο 27 

 
ΕΝΤΥΠΟ 14 

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗ ΜΕΕΠ  
 

Δίδεται ειδοποίηση σύμφωνα με το άρθρο 27 των περί της Εκτίμησης 
των Επιπτώσεων    στο Περιβάλλον από Ορισμένα Έργα Νόμων του 2018 
έως 2021, ότι στις 28 Απριλίου 2026 υποβλήθηκε στο Τμήμα Περιβάλ-
λοντος, του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 
Μελέτη Εκτίμησης των Επιπτώσεων στο Περιβάλλον, σχετικά με την κα-
τασκευή και λειτουργία φωτοβολταϊκού πάρκου ισχύος 5MW με μονάδα 
αποθήκευσης ενέργειας ισχύος 5MW στο Δήμο Παραλιμνίου της επαρχίας 
Αμμοχώστου από την εταιρεία AGM LIGHTPOWER LTD. 
Η μελέτη μπορεί να τύχει επιθεώρησης μεταξύ Δευτέρας και Παρασκευής 
από τις 8.00 π.μ. - 3.00 μ.μ. στα γραφεία του Τμήματος Περιβάλλοντος 
(28ης Οκτωβρίου 20- 22, Έγκωμη Λευκωσία) ή στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Περιβάλλοντος στο σύνδεσμο http://www.moa.gov.cy/envi-
ronment. Η Μελέτη μπορεί επίσης να τύχει επιθεώρησης στα γραφεία 
του Τμήματος Πολεοδομίας και Οικήσεως.  
Οποιοδήποτε πρόσωπο μπορεί να υποβάλει στο Τμήμα Περιβάλλοντος: 
(α) ερωτήματα, εντός δέκα (10) ημερών από την ημερομηνία δημοσίευσης 
της παρούσας Γνωστοποίησης, σχετικά με την παροχή διευκρινίσεων για 
τη διαμόρφωση απόψεων ή παραστάσεων της παραγράφου (β). 
(β) απόψεις ή παραστάσεις, σε διάστημα τριάντα (30) ημερών από την 
ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας Γνωστοποίησης, αναφορικά με 
το περιεχόμενο της μελέτης ή τις επιπτώσεις που η εκτέλεση ή λειτουργία 
του έργου ενδέχεται να επιφέρει στο περιβάλλον. 
 

AGM LIGHTPOWER LTD 

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΡΟΧΗ ΑΔΕΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΦΟΡΟ  
ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΚΑΙ ΔΙΑΝΟΗΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΓΙΑ  

ΕΓΓΡΑΦΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΛΕΞΗ «ΛΙΜΙΤΕΔ» 
 

Κοινοποιείται ότι, βάσει του Άρθρου 20 του Περί Εταιρειών Νόμου Κεφ. 113, 
έγινε αίτηση προς τον Έφορο Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας για 
παροχή Άδειας για την εγγραφή της  Εταιρείας «MEDITERRANEAN BOWLING 
CONFEDERATION»  
Οι κύριοι σκοποί της εταιρείας είναι οι ακόλουθοι: 
1. Οι σκοποί για τους οποίους συστήνεται η εταιρεία είναι οι ακόλουθοι μη 
κερδοσκοπικοί σκοποί: 
1.1 Να προωθήσουμε την κουλτούρα του μπόουλινγκ χωρίς πολιτικές, θρη-
σκευτικές και κοινωνικές διακρίσεις. 
1.2 Η ανάπτυξη ανθρωπιστικών και πολιτιστικών αξιών μέσω αθλητών σε 
κάθε άθλημα που έχει εγκριθεί από την Διεθνής Ομοσπονδία Μπόουλινγκ, 
σε όλα τα επίπεδα εξάσκησης.  
1.3 Η συνεργασία, αλληλεγγύη, αμοιβαία βοήθεια μεταξύ των Εθνικών Ομο-
σπονδιών Μπόουλινγκ σε κάθε τομέα, διοικητικό, τεχνικό, εκπαιδευτικό, 
υγειονομικό, και ιδίως σε θέματα εφοδιαστικής, εφόσον ζητηθεί από την 
Εθνική Ομοσπονδία Μπόουλινγκ. 
1.4 Η αμοιβαία διοικητική βοήθεια μεταξύ ομοσπονδιών, η τεχνική συνεργασία 
μεταξύ τεχνικών· ομαδοποίηση τεχνικών υπηρεσιών εκπαίδευση – κατάρτιση, 
αλληλεγγύη μεταξύ αθλητών - προτεραιότητα στην κλήση και πρόσκληση 
αθλητών της συνομοσπονδίας σε προπονητικά στρατόπεδα, τουρνουά, 
διεθνείς και εθνικούς αγώνες "Open" και άλλες εκδηλώσεις, η σύσταση και 
ανακύκλωση ιατρικής βοήθειας σε ιατρικούς οργανισμούς και εκπαίδευση 
κατά του ντόπινγκ και η καθιέρωση εκδηλώσεων μεταξύ των χωρών της συ-
νομοσπονδίας, σε πλήρη εναρμόνιση με τον χάρτη της Δ.Ε.Μ.Α. 
Oι άλλοι σκοποί της Εταιρείας παρατίθενται σε έκταση στο Ιδρυτικό Έγγραφο 
αντίγραφο του οποίου μπορεί να επιθεωρηθεί από οποιονδήποτε ενδιαφε-
ρόμενο στο Τμήμα Εφόρου Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας, Γωνία 
Λεωφ. Μακαρίου και Καρπενησίου, Μέγαρο ΞΕΝΙΟΣ, 1427 Λευκωσία. Επι-
πρόσθετα, κοινοποιείται ότι οποιοδήποτε πρόσωπο, εταιρεία ή οργανισμός 
που ενίσταται στην αίτηση, μπορεί να υποβάλει ένσταση στον Έφορο 
Εταιρειών και Διανοητικής Ιδιοκτησίας μέσα σε 21 ημέρες μετά την 2η δη-
μοσίευση, με επιστολή που να απευθύνεται στον Έφορο Εταιρειών και Δια-
νοητικής Ιδιοκτησίας. 

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΣΙΑΚΟΛΑΣ & ΣΙΑΚΟΛΑΣ 
ΛΙΜΙΤΕΔ με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε) 2914087/1/4631 
ζητά να προσλάβει ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ, 
με αρκετά καλούς όρους εργασίας, 
όχι χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ. 22403000) 

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΦΩ.ΣΤΑ.ΚΟ ΛΤΔ στην 
περιοχή Λάρνακα με Α.Μ.Ε 
583227/4/5610 ζητά να προσλά-
βει 5 Βοηθούς Κουζίνας, 5 Σερβι-
τόρους, 2 Καμαριέρες. Μισθός βά-
σει Συλλογικής Σύμβασης.  
Για πληροφορίες αποτείνεστε στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λάρ-
νακα στο τηλ: 24805335 

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡ-
ΣΕΡΑΣ με Αρ. Μητρώου Εργο-
δότη (Α.Μ.Ε.) 3274328/ 1/4334 
ζητά να προσλάβει 1 ΒΟΗΘΟ 
ΕΛΑΙΟΧΡΩΜΑΤΙΣΤΗ με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λευκωσίας 22403000 

Ζητούνται 
Η εταιρεία Panagiotis Irodotou 
Ltd με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ) 243171/5/4752 
ζητά να προσλάβει Αχθοφόρους 
Φορτοεκφορτώσεων με αρκετά 
καλούς όρους εργοδότησης, όχι 
χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι ενδια-
φερόμενοι να αποτείνονται στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λεμεσού στο τηλέφωνο 
25827320 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ΠΑΦΟΥ  

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το άρ-
θρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιοκτη-
σίας (Διακατοχή, Εγγραφή και Εκτί-
μηση) Νόμου Κεφ. 224, ότι συμ-
φωνήθηκε να πωληθεί το μερίδιο 
ή συμφέρον στα ακίνητα που ανα-
φέρονται πιο κάτω.  
Δήλωση Μεταβίβασης:  
6/Π/1005/2026  
Πωλητής/τές: ΦΙΛΙΠΠΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ 
ΔΑΝΑ, ΑΓΙΑΣ ΖΩΝΗΣ 23, ΚΟΤΣΙΟΣ 
COURT, BLOCK Α, ΔΙΑΜ. 23 3027 
ΑΓΙΑ ΖΩΝΗ  
Αγοραστής:  PHILIPPOU JΟΗΑΝΝΕS, 
Τ.Θ. 58387, Τ.Κ. 3733 ΛΕΜΕΣΟΣ 
Ακίνητο  
Αρ. Εγγραφής 0/27402 
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ. 
51/110201/1/2363/1 
Είδος Ακινήτου ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
Υποϊδιοκτησίες 
Εμβαδόν τ.μ. 545 
Γεωγραφική Περιοχή ΠΑΦΟΣ ΠΑ-
ΦΟΣ, ΑΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Τοποθεσία  ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ  
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν. 1/2 
Ποσό Πώλησης  €360.000,00  
Ακίνητο  
Αρ. Εγγραφής 0/27410 
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ.  
51/110201/1/2355/1 
Είδος Ακινήτου ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
Υποϊδιοκτησίες  
Εμβαδόν τ.μ. 510 
Γεωγραφική Περιοχή ΠΑΦΟΣ ΠΑ-
ΦΟΣ, ΑΓΙΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
Τοποθεσία  
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν. 1/2 
Ποσό Πώλησης  €360.000,00  
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται 
να υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος 
δεν συμπεριλαμβάνεται στο ποσό 
πώλησης. 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ: ΛΑΡΝΑΚΑΣ  

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ  
Γνωστοποιείται σύμφωνα με το 
άρθρο 25 του Περί Ακινήτου ιδιο-
κτησίας (Διακατοχή, Εγγραφή και 
Εκτίμηση) Νόμου Κεφ. 224, ότι 
συμφωνήθηκε να πωληθεί το με-
ρίδιο ή συμφέρον στα ακίνητα 
που αναφέρονται πιο κάτω.  
Δήλωση Μεταβίβασης:  
4/Π/1268/2026  
Πωλητής/τές: (1) ΧΡΥΣΟΥ ΑΝΔΡΕΑ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ, ΛΑΡΙΣΗΣ, 21Β, 
6040, ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΛΑΡΝΑΚΑ, 
ΛΑΡΝΑΚΑ, ΛΑΡΝΑΚΑ   
(2) ΣΤΥΛΙΑΝΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΑΝΝΑ, 
ΑΓΙΟΥ ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΥ, 11, 6040, 
ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΣ ΜΑΚΑΡΙΟΣ Γ, ΛΑΡ-
ΝΑΚΑ ‚ ΛΑΡΝΑΚΑ, ΛΑΡΝΑΚΑ  
Αγοραστής: ΚΥΠΡΙΑΝΟΥ ΚΥΠΡΟΥ 
ΠΑΥΛΟΣ, ΑΤΤΙΚΗΣ, 20, 7102, ΑΓΙΟΣ 
ΦΑΝΟΥΡΙΟΣ, ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ, ΑΡΑΔΙΠ-
ΠΟΥ, ΛΑΡΝΑΚΑ   
Ακίνητο  
Αρ. Εγγραφής 4/387 
Φύλλο/Σχέδ./Τμήμα/Τεμ./Κλίμ. 
40/47Ε1/4/561/4 
Είδος Ακινήτου ΧΩΡΑΦΙ 
Υποϊδιοκτησίες Υπάρχουν κτίρια 
που δεν αναφέρονται στην εγ-
γραφή (4/ΕΣ/217/2008)  
Εμβαδόν τ.μ. 1636  
Γεωγραφική Περιοχή ΛΑΡΝΑΚΑ 
ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ, ΑΡΑΔΙΠΠΟΥ, ΑΠΟΣΤΟ-
ΛΟΣ ΛΟΥΚΑΣ  
Τοποθεσία ΜΟΝΑΡΚΑ  
Μεταβιβ. Μερίδιο στο Ακιν. 
11/100  
Ποσό Πώλησης €130.000,00  
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Τα ακίνητα ενδέχεται 
να υπόκεινται σε Φ.Π.Α., ο οποίος 
δεν συμπεριλαμβάνεται στο ποσό 
πώλησης. 

Ζητούνται 
Η εταιρεία G.H. MY GAZ LTD 
με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
AME:. 1541126/4/4671 ζητά 
να προσλάβει 4 ΒΟΗΘΟΥΣ 
ΥΔΡΑΥΛΙΚΟΥΣ, 2 ΒΟΗΘΟΥΣ ΤΕ-
ΧΝΙΚΟΥΣ ΥΓΡΑΕΡΙΩΝ ΚΑΙ 2 ΕΞΙ-
ΔΙΚΕΥΜΕΝΟΥΣ ΒΟΗΘΟΥΣ ΗΛΕ-
ΚΤΡΟΛΟΓΟΥΣ με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργα-
σίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000) 

Ζητούνται 
Η εταιρεία A.T CRUST & 
DOUGH ARTISAN BAKERIES LTD 
με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
(Α.Μ.Ε) 3009554/1/1071 
ζητά να προσλάβει ΕΡΓΑΤΕΣ 
ΑΡΤΟΠΟΙΕΙΟΥ , με αρκετά κα-
λούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργα-
σίας Λευκωσίας (τηλ. 
22403000) 

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΣΤΕΛΙΟΣ ΤΡΥΦΩΝΟΣ 
ΛΤΔ με αριθμό μητρώου ερ-
γοδότη (ΑΜΕ) 1453397/5 
/2512 ζητά να προσλάβει ερ-
γάτη αλουμινίων με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι 
χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργα-
σίας Λεμεσού  25827320 
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ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Πωλείται διώροφο διαμέρισμα 
(μεζονέτα), 2 υπν. περιοχή Κώστα 
Θεοδώρου €190.000. (LT6787).   
Διαμέρισμα 3 υπν. Αγλαντζιά πε-
ριοχή δορυφόρος με δύο χώρους 
στάθμευσης, 136μ² πλέον 26μ² 
βεράντες €260.000 (LT4705). Μο-
νάρι Παλλουριώτισσα περιοχή LIDL 
€115.000 (LT7018). Α. PETRIDES 
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ: 
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484). 
www.landtourist.com

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ 
Πωλείται διαμέρισμα 3 υπν. στην 
Ακρόπολη περιοχή ΑλφαΜέγα 
€165.000 (LT6884). Ωραιότατο 
και άνετο ρετιρέ στο Στρόβολο 
περιοχή Βυζαντίου 205μ² εσωτε-
ρικά, 86μ² βεράντα και 90μ² κήπο 
οροφής €525.000 (LT5837). Δια-
μέρισμα 3 υπν. περιοχή ΡΙΚ με 
θέρμανση, A/C, εντοιχισμένα 
€245.000 (LT6417). Α. PETRIDES 
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ: 
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484). 
www.landtourist.com

ΟΙΚΙΕΣ 
Πωλείται κατοικία 4 υπν. με μεγάλη 
σοφίτα στο Στρόβολο σε οικόπεδο 
284μ²  €340.000 (LT6930). Μο-
νοκατοικία 3υπν. Λακατάμια πε-
ριοχή Lidl και Κολιάς €550.000 
(LT6244). Κατοικία 3 υπν. με ημιυ-
πόγειο περιοχή BMH σε οικόπεδο 
604μ² €420.000 (LT2315). Α. 
PETRIDES LANDTOURIST AGENCY 
LTD. Τηλ: 22422225, 99660541. 
(Α.Μ.484). www.landtourist.com

ΟΙΚΟΠΕΔΑ 
Πωλείται οικόπεδο σε ωραία προ-
νομιούχα περιοχή Λατσία 530μ² 
για 2 ορόφους €186.000 (LT6228). 
Γωνιακό οικόπεδο Στρόβολο 547μ² 
σε ωραία ήσυχη περιοχή για 2 
ορόφους €280.000 (LT6888). Γω-
νιακό οικόπεδο Ψημολόφου 571μ² 
€70.000 (LT4126).  Α. PETRIDES 
LANDTOURIST AGENCY LTD. Τηλ: 
22422225, 99660541 (Α.Μ. 484). 
www.landtourist.com

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ 
Ζητούνται για αγορά οικίες και 
διαμερίσματα στην Λευκωσία 
για εκλεκτούς πελάτες μας. 
Επίσης ζητούνται οικόπεδα 
στην Ακρόπολη, Δασούπολη, 
Λυκαβητό, Στρόβολο κατάλ-
ληλα για πολυκατοικίες. Α. 
PETRIDES LANDTOURIST 
AGENCY LTD. Τηλ: 22422225, 
99660541 (Α.Μ. 484). 
www.landtourist.com

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΧΡΥΣΟΔΑΛΙΑ ΒΙΟΜΗ-
ΧΑΝΙΑ ΤΡΟΦΙΜΩΝ ΛΤΔ με αριθμό 
μητρώου εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
447350/1/1013 ζητά να προσλά-
βει 15 ΕΡΓΑΤΕΣ ΑΛΛΑΝΤΟΒΙΟΜΗ-
ΧΑΝΙΑΣ με αρκετά καλούς όρους 
εργοδότησης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ στο τηλέφωνο 
22403000.

Ζητούνται 
Ο ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ  «ΤΑ 
ΟΛΥΜΠΙΑ»   (Γ.Σ.Ο) με ΑΜΕ: 
274697/5/9312 ζητά να προσλά-
βει καθαριστή /τρια αθλητικών 
χώρων με αρκετά καλούς όρους 
εργοδότησης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμβαση  
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι 
να απευθύνονται στο Επαρχιακό 
Γραφείο Εργασίας Λεμεσού στο 
τηλ.25827320.

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΑΡΕΤΑΙΕΙΟ ΝΟΣΟΚΟ-
ΜΕΙΟ ΛΤΔ με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε) 1256037/1/8610 
ζητά να προσλάβει 10 Βοηθούς 
Θαλάμου, με αρκετά καλούς όρους 
εργασίας, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λευκωσίας (τηλ. 22403000).  

Ζητούνται 
Η εταιρεία S.G. PLUMBCARE LTD στη Λευκωσία ζητάει τεχνικούς ηλεκτρικών 
εγκαταστάσεων. Δωρεάν διαμονή, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και κοι-
νωνικές ασφαλίσεις. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται στο Γραφείo 
Εργασίας Λευκωσίας. ΤΗΛ:  22403000. 

Ζητούνται 
Η εταιρεία «KSN TRADING LTD», 
με ΑΜΕ  3248776/6/5610  ζητά 
να προσλάβει 2 Μπαρίστα, με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδότησης, 
όχι χαμηλότερους από την σχετική 
συλλογική σύμβαση.  
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Πάφου στο τηλ. 26821658.

Ζητούνται 
Η εταιρεία COLUMBIA HOTELS & 
RESORTS LTD με αριθμό μητρώου 
εργοδότη (ΑΜΕ) 1601798/5/5510 
ζητά να προσλάβει 2 SPA THERA-
PIST – MASSEUR με αρκετά καλούς 
όρους εργοδότησης, όχι χαμηλό-
τερους από τη σχετική συλλογική 
σύμβαση.   Οι ενδιαφερόμενοι να 
αποτείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας Λεμεσού στο τηλ 
25827320. 

Ζητούνται 
Η εταιρεία Κ. ΨΑΡΟΤΑΒΕΡΝΑ ΤΟ 
ΛΑΤΣΙ ΛΤΔ (με Αριθμό Μητρώου 
Εργοδότη AME:. 3089142/1/5610 
ζητά να προσλάβει 2 ΒΟΗΘΟΥΣ 
ΚΟΥΖΙΝΑΣ ΚΑΙ 1 ΜΑΓΕΙΡΑ Γ΄ ΚΑΙ 1 
ΚΑΘΑΡΙΣΤΗ με αρκετά καλούς 
όρους εργασίας, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λευκωσίας (τηλ.22-
403000). 

Ζητούνται 
Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΧΡΙΣΤΑΚΗΣ ΗΡΑΚΛΕΟΥΣ 
& ΣΙΑ ΕΡΓΟΛΗΠΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΤΔ  
από ΠΑΡΑΛΙΜΝΙ με Α.Μ.Ε: 
200734/3/4120 ζητά να προσλά-
βει  2 ΤΕΧΝΙΤΕΣ και 5 ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΕ-
ΝΙΚΩΝ ΚΑΘΗΚΟΝΤΩΝ. Μισθός βά-
σει συλλογικής σύμβασης. Για πε-
ρισσότερες πληροφορίες αποτα-
θείτε στο ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡ-
ΓΑΣΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ. ΤΗΛ. 23 
812052.

Ζητούνται 
Ο ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΑΚΟΣ (ΤΑΒΕΡΝΑ ΖΑ-
ΚΟΥΛΛΟΣ) από ΦΡΕΝΑΡΟΣ με 
Α.Μ.Ε: 3279851/3/5610 ζητά να 
προσλάβει  2 ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ. 
Μισθός βάσει συλλογικής σύμβα-
σης. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες αποταθείτε στο ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ. 
ΤΗΛ. 23 812052.

Ζητούνται 
Η εταιρεία V. Theodorou Bro Petrol 
Station Ltd, με αρ. μητρώου ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε.) 2292253/4/4730, 
ζητά όπως εργοδοτήσει 2 εργάτες, 
με αρκετά καλούς όρους εργασίας, 
όχι χαμηλότερους από τη σχετική 
συλλογική σύμβαση. Οι ενδιαφε-
ρόμενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λάρνακας 
στο 24805317, 24805318.

Ζητούνται 
Η εταιρεία NAVATA PETROL LTD 
(με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
AME:. 2886805/ 1/4730  ζητά να 
προσλάβει 2 ΕΡΓΑΤΕΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ 
ΒΕΝΖΙΝΗΣ ΚΑΙ 2 ΕΡΓΑΤΕΣ ΠΛΥΝ-
ΤΗΡΙΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ.22-403000).  

Ζητούνται 
Η εταιρεία MD ZAHIDUL & SONS 
LTD με Αρ. Μητρώου Εργοδότη 
(Α.Μ.Ε.) 2911320/ 1/4711 ζητά 
να προσλάβει 1 ΤΕΜΑΧΙΣΤΗ ΚΡΕΑ-
ΤΩΝ με αρκετά καλούς όρους ερ-
γασίας, όχι χαμηλότερους από τη 
σχετική συλλογική σύμβαση. Οι 
ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λευκωσίας 22403000.

Ζητούνται 
Η εταιρεία DELI PROJECT (με Αριθ-
μό Μητρώου Εργοδότη AME:. 
3029641/1/4639 ζητά να προσ-
λάβει 2 ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση.  
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λευκωσίας (τηλ.22-403000)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ – ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  
ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΛΙΚΕΙΟ ΤΟΥ Γ.Σ.Ζ. 

 

Ο Γυμναστικός Σύλλογος Ζήνων ανακοινώνει ότι δέχεται προσφορές για την ενοικίαση του Κυλικείου του 
Σταδίου ΓΣΖ και ΑΕΚ ΑΡΕΝΑ για την περίοδο 1/7/2026 μέχρι 30/6/2028. 
Για τους όρους της άδειας που θα παραχωρηθεί οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να παραλαμβάνουν από το 
Γραφείο του Γ.Σ.Ζήνων σχετικό έντυπο όρων με την καταβολή του ποσού των €500 το οποίο θα 
επιστρέφεται μετά την κατακύρωση της προσφοράς. 
Οι προσφορές να απευθύνονται προς το Διοικητικό Συμβούλιο του ΓΣΖ και θα πρέπει να υποβληθούν 
μέχρι 15/6/2026. 
Ο Γ.Σ.Ζήνων δεν είναι υποχρεωμένος να αποδεχθεί την υψηλότερη ή οποιαδήποτε προσφορά. 
 
Πληροφορίες & όροι συμμετοχής:  
[Τηλ: 24532602 / email: gszenon@cytanet.com.cy] 

Ζητούνται 
Ο εργοδότης ΧΑΡΗΣ ΜΕΣΣΙΟΣ  με 
αριθμό μητρώου εργοδότη (ΑΜΕ) 
2077119/3/5610  ζητά να προσ-
λάβει 2 ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ   με 
αρκετά καλούς όρους εργοδότη-
σης, όχι χαμηλότερους από τη σχε-
τική συλλογική σύμβαση. Οι εν-
διαφερόμενοι να αποτείνονται στο 
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας ΑΜ-
ΜΟΧΩΣΤΟΥ στο τηλέφωνο 
23812052

Ζητούνται 
Ο εργοδότης ΦΩΤΗΣ  ΦΡΑΝΤΖΕ-
ΣΚΟΥ με αριθμό μητρώου εργο-
δότη (ΑΜΕ) 1546152 /3/0145  
ζητά να προσλάβει 3 ΕΡΓΑΤΕΣ ΓΕ-
ΩΡΓΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑΣ   με αρκετά 
καλούς όρους εργοδότησης, όχι 
χαμηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας ΑΜΜΟ-
ΧΩΣΤΟΥ . στο τηλέφωνο 23812052

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΟΥΦΑΡΗΣ & 
ΥΙΟΙ ΛΤΔ με Αριθμό Μητρώου Ερ-
γοδότη (Α.Μ.Ε) 3246938/1 /3811 
ζητά να προσλάβει ΕΡΓΑΤΕΣ ΠΕΡΙ-
ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΚΥΒΑΛΛΩΝ & ΑΝΑΚΥ-
ΚΛΩΣΗΣ, με αρκετά καλούς όρους 
εργασίας, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβαση. 
Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
Λευκωσίας (τηλ. 22403000) 

Ζητούνται 
Η εταιρεία ΑΔΕΛΦΟΙ ΓΙΑΣΟΥΜΗ 
ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΨΥΧΗΣ ΛΙΜΙΤΕΔ με 
αριθμό μητρώου εργοδότη (ΑΜΕ) 
1550817/3/5610 ζητά να προσ-
λάβει  3 ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ , 2 
ΚΑΘΑΡΙΣΤΕΣ  ΚΑΙ 2 ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΥΣ 
με αρκετά καλούς όρους εργοδό-
τησης, όχι χαμηλότερους από τη 
σχετική συλλογική σύμβαση. οι 
ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται 
στο Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας 
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ . στο τηλέφωνο 
23812052

Ζητούνται 
Η εταιρεία STAVROS  DANTSIOS FOOD LTD με αριθμό μητρώου εργοδότη 
(ΑΜΕ) 2186630/3/5610 ζητά να προσλάβει 3 ΒΟΗΘΟΥΣ ΚΟΥΖΙΝΑΣ  με 
αρκετά καλούς όρους εργοδότησης, όχι χαμηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτείνονται στο Επαρχιακό Γραφείο 
Εργασίας ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ στο τηλέφωνο 23812052

Ζητούνται 
Η εταιρεία ST. SERAPHIM SOLIA 
WINERY LIMITED με Αριθμό Μη-
τρώου Εργοδότη (Α.Μ.Ε) 
3053688/1/1102 ζητά να προσ-
λάβει ΑΧΘΟΦΟΡΟΥΣ, με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ. 22403000) 

Ζητούνται 
Η εταιρεία SARDALOS & JAM-
BOURIS LTD με αριθμό μη-
τρώου εργοδότη (ΑΜΕ) 
3375011/3/4673 ζητά να 
προσλάβει 3 ΕΡΓΑΤΕΣ  με αρ-
κετά καλούς όρους εργοδό-
τησης, όχι χαμηλότερους από 
τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. οι ενδιαφερόμενοι να απο-
τείνονται στο Επαρχιακό Γρα-
φείο Εργασίας ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ 
στο τηλέφωνο 23812052

Ζητούνται 
Η εταιρεία High Gear Autoservice 
Ltd με αριθμό μητρώου εργοδότη 
(ΑΜΕ) 2343877/5/4520 ζητά να 
προσλάβει Εργάτη Μηχανικών Αυ-
τοκινήτων με αρκετά καλούς όρους 
εργοδότησης, όχι χαμηλότερους 
από τη σχετική συλλογική σύμβα-
ση. Οι ενδιαφερόμενοι να αποτεί-
νονται στο Επαρχιακό Γραφείο Ερ-
γασίας Λεμεσού στο τηλέφωνο 
25827320 

Ζητούνται 
Η εταιρεία G.THEODOROU CON-
STRUCTION & DEVELOPMENT LTD 
(με Αριθμό Μητρώου Εργοδότη 
AME:. 146012/5/4120 ζητά να 
προσλάβει 2 ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ ΚΑΙ 2 
ΕΡΓΑΤΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΗΣ με αρκετά 
καλούς όρους εργασίας, όχι χα-
μηλότερους από τη σχετική συλ-
λογική σύμβαση. Οι ενδιαφερό-
μενοι να αποτείνονται στο Επαρ-
χιακό Γραφείο Εργασίας Λευκωσίας 
(τηλ.22-403000) 

 

         ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΝΑΚΑΣ 
30/04/2026 

 
ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΗ ΓΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΕΓΚΑΤΑΛΕΛΕΙΜΜΕΝΩΝ 

ΜΗΧΑΝΟΚΙΝΗΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ Η΄ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΩΝ 
 

Ο Δήμος Λάρνακας εφαρμόζοντας τις  διατάξεις του Άρθρου 120 του 
Περί Δήμων Νόμου, ικανοποιήθηκε ότι τα πιο κάτω μηχανοκίνητα οχή-
ματα και αντικείμενα που βρίσκονται ακινητοποιημένα ή σταθμευμένα 
σε δημόσιους ή ιδιωτικούς ανοικτούς χώρους για περίοδο μεγαλύτερη 
από μια (1) εβδομάδα, είναι εγκαταλελειμμένα και αποφάσισε ασκών-
τας τις εξουσίες που του παρέχει ο Νόμος να τα χαρακτηρίσει ως εγκα-
ταλελειμμένα και να καλέσει τους ιδιοκτήτες να τα μετακινήσουν μέσα 
σε τρεις (3) ημέρες από την ημερομηνία της παρούσας ειδοποίησης.  
 
Κατάλογος οχημάτων:  
KRS725, CAW209, SY608, KSE471, BAE501, EXP966, KBH716, 
KTQ684, MBK886, KYD771, KQL567, YO11PYH, HXK830, NEM701, 
EKX979, MBM195, EBK639, KHF464, KQV689 
Σημειώνεται ότι:  
α) Εάν το όχημα έχει άδεια κυκλοφορίας σε ισχύ και πιστοποιητικό κα-
ταλληλότητας (εάν  απαιτείται) θα πωλείται σε δημόσιο πλειστηριασμό 
ή με ζήτηση δημόσιων προσφορών και θα οικειοποιείται ο Δήμος τα 
έσοδα από την πράξη της πώλησης. 
β) Εάν το όχημα δεν έχει άδεια κυκλοφορίας σε ισχύ ή έχει άδεια κυ-
κλοφορίας αλλά δεν έχει πιστοποιητικό καταλληλότητας (εάν απαιτεί-
ται) θα θεωρείται ως όχημα στο τέλος του κύκλου της ζωής του και θα 
διατίθεται ως απόβλητο για καταστροφή από αδειοδοτημένη εταιρεία. 
Παρακαλούνται οι ιδιοκτήτες όπως συμμορφωθούν με την πιο πάνω 
υπόδειξη και μετακινήσουν τα οχήματα/αντικείμενά τους.  
Η μετακίνηση ενός οχήματος ή αντικειμένου από μια οδό σε άλλη ή 
από ένα ανοικτό χώρο σε άλλο ανοικτό χώρο, δεν θεωρείται συμμόρ-
φωση με την ειδοποίηση.  
Για οτιδήποτε αφορά τα πιο πάνω μπορείτε να επικοινωνήσετε με το 
τμήμα Υγειονομείου του Δήμου στα τηλέφωνα 97827323 / 24816519 
/ 24816557 κατά τις εργάσιμες μέρες και ώρες. 
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Άμεσης Ανάγκης (Αστυνομία,  
Πυροσβεστική Α’ Βοηθειών) . . . 112/199 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λευκωσίας . . 22604009 
Α’ Βοηθειών Μακάρειο . . . . . . 22405000 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λ. . . . . . . . . . 25801195 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Λάρνακα . . . 24304322 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Πάφος . . . . . 26803145 
Α’ Βοηθειών Γ.Ν. Αμμόχωστος 23200000 
Πληροφορίες/Τηλέφωνα. . . . . . . . 11888 
Βλάβες ΑΗΚ . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1800 
Βλάβες ΑΤΗΚ . . . . . . . . . . . . . . 80000197 
Δασικές Πυρκαγιές. . . . . . . . . . . . . . 1407 
Αεροδρόμια . . . . . . . . . . . . . . . 77778833 
ΤΑXIPLON . . . . . . . . . . . . . . . . . 22337337

ΧΡΗΣΙΜΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Αστρα

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σήμερα, αρχικά θα παρατηρείται τοπικά αυξημένη χαμηλή 
νέφωση και κατά τόπους αραιή ομίχλη ή και ομίχλη, 
ωστόσο σύντομα στις πλείστες περιοχές του νησιού ο και-
ρός θα καταστεί κυρίως αίθριος με παροδικά αυξημένες 
νεφώσεις. Κατά το μεσημέρι και μετά, νεφώσεις που θα 
αναπτυχθούν, αναμένεται να δώσουν μεμονωμένες βρο-
χές ή και καταιγίδα, κυρίως στα ορεινά και τα βόρεια. Οι 
άνεμοι το πρωί θα πνέουν κυρίως νοτιοανατολικοί ως νο-
τιοδυτικοί, ασθενείς, 3 Μποφόρ, για να καταστούν στα-
διακά μέχρι το απόγευμα νοτιοδυτικοί ως βορειοδυτικοί, 
ασθενείς μέχρι μέτριοι, 3 με 4 Μποφόρ. Η θάλασσα θα 
είναι γενικά ήρεμη μέχρι λίγο ταραγμένη. Η θερμοκρασία 
θα ανέλθει γύρω στους 28 βαθμούς στο εσωτερικό, γύρω 
στους 22 στα δυτικά παράλια, γύρω στους 24 στα υπό-
λοιπα παράλια και γύρω στους 18 βαθμούς στα ψηλότερα 
ορεινά. 
Απόψε, ο καιρός θα είναι κυρίως αίθριος, ωστόσο κατά 
διαστήματα θα παρατηρούνται αυξημένες χαμηλές νεφώ-
σεις. Αργότερα και κατά τις αυγινές ώρες αναμένεται κατά 

Ο ΚΑΙΡΟΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ  / 30/4/2026 
Ανακοµιδή Τιµίων Λειψάνων 

Αγίας Αργυρής, Αγίου  
Δονάτου, Αγίου Ιακώβου  

του Αποστόλου
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τόπους να σχηματιστεί αραιή ομίχλη ή ομίχλη. Οι άνε-
μοι θα καταστούν σταδιακά καταβατικοί, ασθενείς, 3 
Μποφόρ και η θάλασσα θα είναι ήρεμη μέχρι λίγο τα-
ραγμένη. 
Την Παρασκευή, θα παρατηρούνται κατά διαστήματα 
τοπικά αυξημένες νεφώσεις, ενώ κατά το μεσημέρι 
και μετά, νεφώσεις που θα αναπτύσσονται αναμένε-
ται να δώσουν μεμονωμένες βροχές, κυρίως στα 
ορεινά και ενδεχομένως και σε περιοχή στο εσωτε-
ρικό. 

Κριός 
Αγαπητέ Κριέ, η ιεράρχηση των 
υποχρεώσεών σου θα είναι απα-
ραίτητη σήμερα, για να μπορέσεις 
να ανταποκριθείς σε όλα όσα πρέπει 
να κάνεις. Μην αφήσεις το άγχος 
να σε κυριεύσει. 
 
Ταύρος 
Αγαπητέ Ταύρε η επαφή με δικά 
σου άτομα θα χαρακτηρίσει την ση-
μερινή μέρα. Έτσι είναι μια καλή 
ευκαιρία να μιλήσεις στους δικούς 
σου. 
 
Δίδυμος 
Το πλανητικό σκηνικό της ημέρας 
ευνοεί τις κοινωνικές επαφές που 
θα θελήσεις να κάνεις, αγαπητέ Δί-
δυμε, και θα σου χρειαστούν άμεσα. 
Είναι πολλοί οι άνθρωποι που σε 
εκτιμούν και θα θελήσουν να σε 
βοηθήσουν. 
 
Καρκίνος 
Σήμερα, αγαπητέ Καρκίνε, θα προ-
κύψουν κάποιες καταστάσεις στη 
δουλειά σου, που θα χρειαστούν 
την άμεση διευθέτηση τους. Μπορεί 
να έρθεις σε αντιπαράθεση με κά-
ποιο άτομο από το φιλικό σου πε-
ριβάλλον. 
 
Λέων 
Οι ευθύνες που θα έχεις σήμερα 
θα σου δημιουργήσουν άγχος και 
πάρα πολλή ένταση. Φρόντισε να 
μην τα βάλεις με άτομα που δε 
φταίνε σε τίποτα. Μπορείς να κάνεις 
καινούργια ξεκινήματα, αρκεί να 
ξέρεις από πριν τι είναι αυτό που 
σε ευχαριστεί. 
 
Παρθένος 
κάποιοι ενδοιασμοί και αμφιβολίες 
σε αγχώνουν αρκετά και κάποια 
θέματα που σε απασχολούν, σκιά-
ζουν την ευχάριστη ατμόσφαιρα 
που θα μπορούσες να απολαμβά-
νεις. 
 
Ζυγός 
Σήμερα είναι μια μέρα επαφών και 
επικοινωνίας για εσένα αγαπητέ 
Ζυγέ και πρέπει να κάνεις ότι κα-
λύτερο μπορείς ώστε να δρομολο-
γήσεις τα σχέδια σου εκ νέου. 
 
Σκορπιός 
Εκτός από τα δικά σου θέματα που 
εκκρεμούν, έχεις να λύσεις και ζη-
τήματα των δικών σου ανθρώπων, 
που σε πλησιάζουν και ζητούν τη 
βοήθειά σου. Μπορείς να συμπα-
ρασταθείς, αλλά μην ξεπερνάς τον 
εαυτό σου. 
 
Τοξότης 
Η σημερινή μέρα θα σε βοηθήσει 
σημαντικά να οργανωθείς καλύτερα 
και αποτελεσματικότερα. Στα αι-
σθηματικά σου φίλε Τοξότη τα πράγ-
ματα είναι απλά. 
 
Αιγόκερως 
Είναι αρκετά εκείνα τα οποία δε σε 
ικανοποιούν στην ζωή σου και σή-
μερα αντιλαμβάνεσαι ότι εσύ ο 
ίδιος πρέπει να κάνεις κάτι για να 
αλλάξεις τις συνθήκες που σου δη-
μιουργούν προβλήματα. 
 
Υδροχόος 
Αρκετά από τα προβλήματα που εί-
χες τον τελευταίο καιρό θα μείνουν 
πίσω σου και θα ανακουφιστείς σε 
μεγάλο βαθμό. Γενικότερα, με λίγη 
ηρεμία και καλή διάθεση μπορείς 
να πετύχεις όσα θέλεις χωρίς να 
νιώθεις ένταση και νεύρα. 
 
Ιχθύες 
Για να μπορέσεις να βελτιώσεις κά-
ποιους τομείς της ζωής σου, θα 
πρέπει να βγεις από το καβούκι 
σου, να σταματήσεις  να επανα-
παύεσαι και να σκεφτείς λύσεις 
στα προβλήματά σου.

Λευκωσία 
Κουζούπη Ανδρούλλα (Άντρη), Τσε-

ρίου 184, Μεταξύ κυκλικού κόμ-
βου Θεόκτιστου και Food Park. 
Στρόβολος, 22444666 

Νουρής Νίκος, Λεωφ. Διγενή Ακρίτα 
33, Έναντι Αγοράς Αγίου Αντω-
νίου. Λευκωσία, 22751801, 
22374323 

Κασινόπουλος Γεώργιος, Πολυκλεί-
του 8, Συντεχνιακό φαρμακείο 
ΠΕΟ. Λευκωσία, 22349778 

Γεωργιάδης Πλούταρχος, Λεωφ. 
Τσερίου 34 Γ, Δίπλα από ΖΑΚΟ 
και έναντι ψαραγοράς BLUE IS-
LAND. Στρόβολος, 22311995, 
99042275 

Αντωνίου Ιωάννης, Γιάννου Κρανι-
διώτη 64. Λατσιά, 22481370, 
22481233 

Ασσιώτη Εύα, Άγγελου Τερζάκη 4, 
Κατ. 2, Από Άγιο Παντελεήμονα 
προς Τύμβο στα πρώτα φώτα 
αριστερά και έπειτα 1ο δεξιά 
στα 500μ. Έγκωμη, 22255524, 
22255524 

  
Λεμεσός 
Κονναρής Κωνσταντίνος, Νίκου Γε-

ωργίου 66Α, Επισκοπή Δρόμος 
προς ξενοδοχείο Επισκοπιάνα, 
κάτω από το Γυμναστήριο L.A. 
Fitness. Επισκοπή, 25586100, 
96566901 

Χριστοφόρου Αλέξανδρος, Μαρί-
νου Γερολάνου 12, Βόρεια των 
φώτων τροχαίας του FOUI. Κάτω 
Πολεμίδια, 25661101, 
25561083 

Κλεάνθους Χρυστάλλα, 16ης Ιου-
νίου 1943, Έναντι Κεντρικού Τα-
χυδρομείου και πλησίον Κεντρι-
κής Αστυνομίας. Λεμεσός, 
25748070, 25340534 

Παύλου Ελένη, Νίκου Παττίχη 50, 
Δρόμος Πολεμιδιών, 100μ απέ-
ναντι από βενζίνη ΕΚΟ Παμπίνου. 
Λεμεσός, 25338831, 99305036 

Άσπρος Ανδρέας, Θεσσαλονίκης 
72Α, Δρόμος σινεμά ΟΘΕΛΛΟΣ, 
Πλησίον Λεωφ. Μακαρίου. Λε-
μεσός, 25339066, 25331831 

  
Λάρνακα 
Σμυρίλλη – Πύλα Χριστίνα, Νικο-

δήμου Μυλωνά 12, Έναντι Υπε-
ραγοράς ΜΕΤΡΟ. Λάρνακα, 
24650777, 24821580 

Νικολάου Νάσια, Κασταλίας & Λα-
ρίσσης 23-25, Εμπορικό Κέντρο 
Παυλήμπεη Δίπλα από φούρνο 
ΖΟΡΠΑ. Καμάρες/Λάρνακα, 
24322811, 99082025 

  
Πάφος 
Λάμπρου Γεωργία, Αγαπήνωρος 

24, Εναντί φρουταρίας ΄Κήπος 
της Εδέμ. Πάφος, 26955057, 
97619884 

Κοκκίνου Δωροθέα, Γρίβα Διγενή 
51. μΠόλις Χρυσοχούς, 
26322220, 97680660 

  
Αμμόχωστος 
Στυλιανού Στέλλα, Νίκου Ψαρά 

(Σταδίου) 76, Κατ. 1, Απέναντι 
από ταβέρνα ΡΟΠΑΣ. Παραλίμνι, 
23822007, 97922472 

Μαρίνου Παρασκευή, Δημοκρατίας 
20 Δ, Σωτήρα Κύριος δρόμος Σω-
τήρας-Λιοπετρίου. Σωτήρα, 
23743636, 23743636

Με μικρή πτώση έκλεισε την Τετάρτη το Χρηματιστήριο 

Αξιών Κύπρου. Ο Γενικός του Δείκτης διαμορφώθηκε 

στις 284,32 μονάδες με ζημιές 0,27%. Ο Δείκτης 

FTSE/CySE 20 έκλεισε στις 169,49 μονάδες με επίσης 

πτώση 0,64%. 

Η αξία των συναλλαγών ήταν 126.808,48 ευρώ. 

Σε σχέση με τους επιμέρους δείκτες, η Κύρια Αγορά 

κατέγραψε άνοδο 0,18%, ενώ πτώση είχε η Εναλλακτική 

με 1,56%, τα Ξενοδοχεία με 0,33% και χωρίς μεταβολή 

οι Επενδυτικές. 

Την μεγαλύτερη εμπορευσιμότητα είχε η μετοχή της 

Τράπεζας Κύπρου με όγκο 74.243,68 ευρώ (τιμή κλει-

σίματος 9,195 ευρώ- αμετάβλητη), ακολουθούμενη 

από την μετοχή της Δήμητρα Επενδυτική με όγκο συ-

ναλλαγών 26.328,16 ευρώ (τιμή κλεισίματος 1,445 

ευρώ - αμετάβλητη), της Blue Island με όγκο 10.736,35 

ευρώ (τιμή κλεισίματος 1,580 ευρώ - άνοδος 5,33%), 

της Κυπριακής Εταιρείας Τσιμέντων με όγκο 4.036,50 

ευρώ (τιμή κλεισίματος 1,225 ευρώ - πτώση 2,00%) 

και της ΚΕΟ με όγκο 2.851,10 ευρώ (τιμή κλεισίματος 

2,280 ευρώ - πτώση 8,80%) 

Από τις μετοχές που έτυχαν διαπραγμάτευσης, 8 κινή-

θηκαν ανοδικά, 6 πτωτικά και 3 χωρίς μεταβολή. 

Ο αριθμός των συναλλαγών ανήλθε σε 82.

Μικρή πτώση χθες
ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΣΥΝΟΛΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ:   €     126,808.48

                                          ΔΕΙΚΤΗΣ  ΤΙΜΗ    % ΜΕΤ.ΑΞΙΑ ΣΥΝ(€) 

* Η δεύτερη στήλη παρουσιάζει την ποσοστιαία μεταβολή 
του δείκτη από την προηγούμενη χρηματιστηριακή συνάν-
τηση.

ΔΕΙΚΤΗΣ TIMH % MET. ΑΞΙΑ ΣΥΝ.(€)  
INDEX VALUE % DIFF. VALUE (€)  
FTSE/CySE 20 169.490 -0.640 109,454.630  
ΔΕΙΚΤΗΣ ΚΥΡΙΑΣ ΑΓΟΡΑΣ 226.670 0.180 102,491.340 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 2,823.410 0.000 26,393.160 
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ ΧΑΚ 284.320 -0.270 113,370.440 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ 1,942.740 -0.330 625.000 
ΔΕΙΚΤΗΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ ΑΓΟΡΑΣ 1,900.730 -1.560 22,240.450

ΟΡΙΖΟΝΤΙΑ 
1. Σύνεργο της νοικοκυράς που δεν χρησιμοποι-
είται μόνο του.  
2. Βασιλιάς της Ιταλίας από τις 9 Μαΐου έως τις 
13 Ιουνίου 1946.  
3. Γνωστή από παλαιότερη διάσκεψη για το περι-
βάλλον ιαπωνική πόλη.  
4. Είναι, συχνά, πρόδρομος βροχής. – Λευκό, για 
τουρκομαθείς. 
5. Σύντομο χρονικό διάστημα.  
6. Ξενικής προέλευσης λέξη για την έκπτωση. – 
Αρχαίο κτητικό.  
7. Γιορτάζει το Πάσχα (αιτ.). – Φημισμένος ο 
«Ιβανόης» του.  
8. Ξενικός... χρυσός. – Μουσική νότα. – Μπαμ-
πάς... παραμυθένιος.  
9. Πρόδρομος του ΟΗΕ. – Θεατρικό έργο του 
Γκόρκι (χωρίς άρθρο). 
 
ΚΑΘΕΤΑ 
1. Φιλοξένησε, πριν από μερικές δεκαετίες, 
ιστορική ροκ συναυλία.  
2. Δίφθογγος. – Γερμανός μυστικιστής φιλόσο-
φος του Μεσαίωνα (με άρθρο).  
3. Τρελός... πασίγνωστος.  
4. Του «Γ» δορυφόροι. – Αντιφατική μορφή της 
ρωμαϊκής μυθολογίας.  
5. Ό,τι και το 2 β’ κάθετα. – Τόσα πόδια είχε η 
μυθική Σκύλλα.  
6. Τον βίο του έγραψε ο Ρενάν.  
7. Πολλοί πληρώνουν λογαριασμούς του (αν-
τίστρ.). – Πρόθεση πριν από δασυνόμενο φω-
νήεν.  
8. Τη χαράζει ο καπετάνιος. – Μουσικός 
όρος, γνωστός και στους... πρεφαδόρους.  
9. Ένας από τους δέκα διασημότερους αττικούς 
ρήτορες.

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

  ΚΛΗΡΩΣΕΙΣ
ΛΟΤΤΟ 

14, 22, 37, 41, 44, 48 
  
6..........................— ..........10.000,00 € κάθε μήνα
........................................................για 10 χρόνια 

5 ..........................4 ............1.000,00 € κάθε μήνα  
............................................................για 1 χρόνο 
4 ..................................................................30.00 
3 ....................................................................2.00 
2 ....................................................................1.00
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Ε ίναι προφανές ότι το κυπριακό εισέρχεται 
στην τελευταία φάση του επί θητείας Αντόνιο 
Γκουτέρες. Σε λίγους μήνες ξεκινά η αντί-

στροφη μέτρηση για την αποχώρηση από την 
ηγεσία του του ΟΗΕ του Πορτογάλου πολιτικού. 
Ο συγκεκριμένος, δεν είναι ένας τυχαίος που βρέ-
θηκε στη Γενική Γραμματεία του ΟΗΕ και υπο-
χρεώθηκε να ασχοληθεί με το κυπριακό. Είναι 
σημαντικός Ευρωπαίος πολιτικός, που έχει πλήρη 

γνώση του κυπριακού 
και των ευαισθησιών 
μας και ενεπλάκη στο 
πρόβλημά μας σε μια 
διαδικασία που οδήγη-
σε το πρόβλημα στο 
ένα μίλι από τη λύση 
του. Είναι ο Γενικός  

Γραμματέας που έθεσε για πρώτη φορά στις δια-
πραγματεύσεις την γρήγορη και πλήρη αποχώρηση 
των τουρκικών στρατευμάτων και την κατάργηση 
των τουρκικών εγγυήσεων. 
  
Αυτό, από μόνο του, θα έπρεπε να οδηγεί το προ-
εδρικό σε σοβαρή διπλωματική διαχείριση. Αντί 
αυτού, ο πρόεδρος Χριστοδουλίδης επέλεξε να 
ξεκινήσει ένα ανώριμο παιχνίδι επίρριψης ευθυνών 
πριν ακόμη αποσαφηνιστεί το επόμενο βήμα του 
Γενικού Γραμματέα ανακαλύπτοντας ότι η τουρκική 
πλευρά χρονοτριβεί. 
  
Προσπερνώντας το γεγονός ότι είναι ο ίδιος που 
κατηγόρησε την απεσταλμένη του ΓΓ του ΟΗΕ, 
Ολγκίν Κουεγιάρ για την «αστειότητα» να παγώσει 
το κυπριακό μέχρι τον Ιούλιο με το πρόσχημα της 
ολοκλήρωσης της κυπριακής προεδρίας της Ε.Ε. 
και των βουλευτικών εκλογών, ο κ. Χριστοδουλίδης 
είπε ότι «η άλλη πλευρά χρονοτριβεί» ενώ ο ίδιος 
είναι έτοιμος για διαπραγματεύσεις και την άλλη 
βδομάδα. Επανέφερε το σύνθημα «εμείς είμαστε 
έτοιμοι, οι άλλοι χρονοτριβούν». Είπε χαρακτηρι-
στικά: «και την άλλη εβδομάδα αν μας καλέσει, 
αν θεωρεί ότι η πρωτοβουλία του είναι σε ώριμο 
στάδιο, επί της ουσίας επαναλαμβάνω αυτό ανέφερε 
ο Γενικός Γραμματέας, είμαστε έτοιμοι να αντα-
ποκριθούμε». 
  
Να θυμηθούμε την πρωτοφανή επίθεση του προ-
έδρου κατά της απεσταλμένης του Γ.Γ. του ΟΗΕ. 
Χαρακτήρισε «αστείο» το επιχείρημα της Ολγκίν 
ότι οι βουλευτικές εκλογές και η κυπριακή προεδρία 
του Συμβουλίου της ΕΕ επηρεάζουν τον χρόνο. 
Σήμερα, όμως, μπροστά στο ενδεχόμενο πρωτο-
βουλίας μετά τον Ιούλιο, μετατρέπει το ίδιο χρο-
νοδιάγραμμα σε απόδειξη τουρκικής χρονοτριβής. 
Ο πρόεδρος δήλωσε: «προφανώς αν πάμε μετά 
τον Ιούνιο που ολοκληρώνεται η προεδρία, η τουρ-
κική πλευρά χρονοτριβεί έτσι ώστε να επιβεβαιώσει 
τη θέση της». 
  
Η διατύπωση αυτή επιχειρεί να κλειδώσει από 
τώρα τον ένοχο, καθώς δεν περιμένει την πρωτο-
βουλία Γκουτέρες, ούτε το περιεχόμενό της και 
ούτε την απάντηση των μερών. Είναι ωσάν να 
προετοιμάζει το αφήγημα του ναυαγίου πριν υπάρ-
ξει καν η δοκιμασία. 
  
Ένας ηγέτης με πολιτική βούληση και αποφασι-
στικότητα «να γράψει ιστορία» καλλιεργεί την 
ελπίδα και προσπαθεί να τη μεταδώσει και στα 
άλλα μέρη. Δεν προετοιμάζει το ναυάγιο της τε-
λευταίας προσπάθειας του Αντόνιο Γκουτέρες, 
αναζητώντας από τώρα άλλοθι.

Αναζητώντας άλλοθι 

ΕΠΩΝΥΜΩΣ

Του ΠΑΜΠΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΥΣ

Μπροστά  
στην τελευταία  
προσπάθεια  
του Γκουτέρες

ΦΩΤΟ-ΛΗΨΕΙΣ

Όπως έχετε ήδη αντιληφθεί, 
έχω αναλάβει το ψυχαγωγικό 
μέρος των ενεργειακών μας 
σχεδιασμών, που το άφησε 
ημιτελές ο προκάτοχός μου

Ε ίναι από όλους παραδεκτόν ότι η 
σαθρότητα και νοσηρότητα του 
Δημόσιου Βίου της χώρας μας 

αποτελεί διαχρονικά, από την ίδρυση 
της Κυπριακής Δημοκρατίας, το μείζον 
πρόβλημα το οποίο οδηγεί στην κατάρ-
ρευση των θεσμών, στην απαξίωση της 
πολιτικής και των πολιτικών, στην υπό-
σκαψη του αξιακού συστήματος, στην 
απώλεια δισεκατομμυρίων οικονομικών 
πόρων από τα δημόσια ταμεία με την 
συνεπαγόμενη αποδυνάμωση των μέ-
τρων οικονομικής και κοινωνικής πολι-
τικής προς όφελος των αδύνατων μαζών 
και των πασχόντων συνανθρώπων μας.  

Το κλίμα ανοχής – συνενοχής , ατι-
μωρησίας και δερβαριεσισμού που είτε 
καλλιέργησαν είτε ανέχτηκαν οι εκάστοτε 
κρατούντες όχι μόνο δεν κατόρθωσε 
να ανασχέσει τα αλλεπάλληλα πολιτικά, 
κοινωνικά και οικονομικά σκάνδαλα, 
αλλά αντίθετα συνετέλεσε στο να δημι-
ουργήσει προηγούμενο για τους εκά-
στοτε μιμητές παρόμοιων φαινομένων: 
Αφού ο κάθε απατεώνας, διαπλεκόμενος 
διαφθορέας του δημόσιου βίου και ο 
κάθε καταχραστής του δημόσιου χρή-
ματος παραμένει στο απυρόβλητο ή την 
βγάζει με ελαφρά πηδηματάκια, τότε 
πώς θα σταματήσουν τα αλλεπάλληλα 
σκάνδαλα;  

Με το παρόν σημείωμά μου ουδόλως 
θα επιχειρήσω να καταδικάσω εκ των 
προτέρων τον πρώην πρόεδρο της ΚΟΠ, 
Γιώργο Κούμα, αφού οι σχετικές έρευνες 
μόλις τώρα έχουν αρχίσει.  

Θα ήθελα ωστόσο να επισημάνω δύο 
χαρακτηριστικά που αφορούν την περί-
πτωση αυτή που έχει δημιουργήσει πά-
ταγο στα ΜΜΕ και στη δημόσια συζήτηση 
που επακολούθησε.  

Το πρώτο χαρακτηριστικό είναι πως 
οι δραστηριότητες, ο βίος και η πολιτεία 
του κ. Κούμα συζητείτο εδώ και πολλά 
χρόνια στα καφενεία, στα σαλόνια, στα 
Υπουργεία, στα γήπεδα κλπ κλπ και το 
θέμα εξαντλείτο στα κουτσομπολιά. Οι 
ίδιες συζητήσεις γίνονταν και για τον 
προκάτοχο του κυρίου Κούμα χωρίς ποτέ 
να…σπάσει μύτη! 

Το δεύτερο χαρακτηριστικό – ίσως 
το σημαντικότερο – είναι η απόφαση 
της Δικαστικής Εξουσίας  να προδε-
σμεύσει περιουσία του κ Κούμα  ύψους 
3.4 εκατομμυρίων ευρώ, η οποία να με-
ταφερθεί στα Ταμεία του Κράτους σε 
περίπτωση τελικής έκβασης και κατα-
δίκης του. 

Και το χαρακτηριστικό αυτό με παρα-
πέμπει σε σύγκριση με παρόμοια σκάν-
δαλα, απάτες κατάχρησης και καταδο-
λίευσης του δημόσιου χρήματος με τους 
ενόχους να καταδικάζονται με αμελητέες 
ποινές χωρίς οποιεσδήποτε οικονομικές 
επιπτώσεις αφού ο πακτωλός των χρη-
μάτων που καταχράστηκαν παρέμεινε 
στις …τράπεζες τους και στη δικαιοδοσία 
και χρήση τους!  

Η περίπτωση του Γιώργου Κούμα θα 
πρέπει να αποτελέσει την απαρχή και 
το έναυσμα για μια νέα περίοδο αμείλι-
κτης και πολυεπίπεδης καταπολέμησης 
των πρωταγωνιστών, συμπρωταγωνιστών 
και κομπάρσων της τραγωδίας και του 
θεάτρου του παράλογου που στήθηκε 
όλες αυτές τις δεκαετίες του ούτω κα-
λούμενου «ελεύθερου βίου» της χώρας 
μας με απαθείς θεατές το λαό που 
άλλοτε ανεχόταν και άλλοτε χειροκρο-
τούσε και έγλυφε  ύποπτους απατεώνες 
και συνενόχους της διάβρωσης του κοι-
νωνικού, οικονομικού και πολιτικού ιστού 
της Πατρίδας μας.  

Η διακυβέρνηση του Νίκου Χριστο-
δουλίδη κήρυξε τη μηδενική ανοχή στην 
παρανομία, τη διαφθορά, τη διαπλοκή 
και την καταδολίευση των δημόσιων 
πόρων εις βάρος των απλών πολιτών 
αυτού του τόπου, σημαντικό μέρος των 

οποίων παλεύει κυριολεκτικά από πρωίας 
μέχρι νυκτός για να κερδίσει τον επιούσιο 
και να επιβιώσει μέσα σε αξεπέραστες 
αντιξοότητές.  

Τώρα είναι η ώρα να σημάνει η έναρξη 
της εκστρατείας για την παραδειγματική 
τιμωρία ενόχων και συνενόχων, πρωτα-
γωνιστών και κομπάρσων.  

Η Κυβέρνηση, οι θεσμοί του Κράτους, 
η Νομοθετική και η Δικαστική Εξουσία 
να ανασυνταχθούν και να συστρατευτούν 
σε μια κοινή προσπάθεια να αφαιρεθούν 
τα αποστήματα κάθε είδους καρκινώ-
ματος και των μεταστάσεών τους . 

Να διεξαχθούν προληπτικοί έλεγχοι 
σε όλα τα δημόσια σώματα, φορείς και 
οργανισμούς δημοσίου δικαίου   και να 
κοινοποιηθούν τα αποτελέσματα στο 
λαό.  

Το χέρι του νόμου και της τάξης να 
απλώσει σε βάθος και σε πλάτος σε 
όλη την επικράτεια της χώρας μας για 
να σταματήσει επιτέλους ο κατήφορος 
που μας έχει οδηγήσει σε αχαρτογρά-
φητα νερά, μέσα στο βούρκο και τους 
βάλτους.  

Μόνο με απτά αποτελέσματα αυτός 
ο λαός θα ανασάνει από την ασφυξία 
που τον πνίγει από παντού και θα επα-
νεύρει την αυτοπεποίθηση, την αξιο-
πρέπεια και τις χαμένες προσδοκίες του 
για το μέλλον.  

Τα περιθώρια και οι ανοχές έχουν 
οριστικά εξαντληθεί και έχουν εκλείψει.  

 
*Αντιπρόεδρος Κεντρικού  

Συμβουλίου του Κυπριακού  
Κέντρου Μελετών -ΚΥΚΕΜ 

 
Υ.Γ. Η εισήγηση για συγκρότηση μιας ειδι-
κής επιτροπής για καταγραφή και ταξινό-
μηση όλων των κατά καιρούς σκανδάλων 
και ατασθαλιών και δημόσια ενημέρωση 
του κοινού για την πορεία των ερευνών , 

θα εμπεδώσει το περί δικαίου αίσθημα 
των πολιτών και θα αποκαταστήσει τη χα-

μένη αξιοπιστία των αρμοδίων . 

ΧΩΡΙΣ ΠΕΡΙΣΤΡΟΦΕΣ
Η εξυγίανση του δημόσιου βίου μας 

Του  
Ανδρέα  
Μορφίτη*

ΓΛΩΣΣΙΚΑ  ΠΑΡΕΡΓΑ

«Τα υπέρ και τα κατά: Μετρώντας 
τους θριάμβους από την απόρριψη του 
Σχεδίου Ανάν». Θρίαμβος: Περίλαμπρη 
νίκη ή επιτυχία, η οποία προκαλεί τον 
γενικό θαυμασμό. Ιαχές, κραυγές 
θριάμβου, χαράς και ενθουσιασμού 
για κάποια μεγάλη νίκη. Ο γύρος του 

θριάμβου: Ο γύρος του σταδίου τον 
οποίο κάνει ο νικητής (αθλητής, ομάδα 
κτλ) μετά το τέλος του αγώνα. Στα ρω-
μαϊκά χρόνια και αργότερα στο Βυζάν-
τιο η πανηγυρική είσοδο στην πόλη 
και η μεγαλόπρεπη πομπή του νικητή 
στρατηγού και του στρατού του, η 

οποία αποτελούσε και την ύψιστη τιμή 
που μπορούσε να του αποδοθεί. Θριαμ-
βολογώ: Εκφράζω με τρόπο θριαμβευ-
τικό την ικανοποίησή μου για κάποια 
λαμπρή νίκη η επιτυχία. 

30/04/2020

Του ΑΛΕΚΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ

Θρίαμβος και θριαμβολογίες 


